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Túl a f^ajIllán.
A bécsi reich sraih ma kezdte uj törvény­

hozásiülésszakát. Ausztriánakbensű viszonyai 
ésazidőknek jelet nagyon engedik gy állíttatni, 
hogy uj ülésszak heves küzdelmeket fog 
magába zárni. A parlamenti hosszú szünet 
alatt a pártok ellentéte folyton éiesbült, a 
nemzetiségi törekvések több tért hódítói­
ak, az izgalom és 1 orron gás a politikai 

felsőbb régióiból a tömegek közé ha- 
. ,-tt. Ausztriának politikai ériüktetese az 
utóbbi időkben rohamosabb jelleget nyert, 
a véleménvek tusa ja leginkább utczai jele­
ne tekb«. n és népies tüntetésekben keresett 
kifejezést. Az alkotmánypártnak kisebb és 
nagyobb rsudü összejöveteleit felváltottak 
a klerikálisok és nemzetiségiek gyüleke­
zései és most ismét a németek II. József 
tróaraléptének százéves fordulóját hasz­
nálják fel an-.,, hogy a nagy uralkodó em­
lékében a németség és ezentralizaczió esz-

előzmények után j 
törvénvhozás so- j

1;men xvanepeij üt. Ilyen 
küzdő pártok a

közé. Nem lehet kétség
lépnek a 
rornpói 
harzzoK zaja fogja 
nak légkörét.

hogy erős
betölteni a reichsraib- | 

A szembenálló pártok ím- 
n ár teljesen el fogják dobni a mérséklet 
•»« békité-s tekinteteit, az oppcrtnniiás jel­
szavai a közvetítő törekvések egészen ki­
szorulnak és helyükbe a merev elvek és a 
kizárólagos érdekek lepnek. Hie Welt, hie ; 
Weißlingen! Németség és nemzetiség, czen- 
traiizáczió és íödvraiizmus, szabadelvűsé^ 
és konzervatív-klerikális reákezk

Persze, ha a Taaffe minisztériumnak ; 
hirdetett szándékaiból és programmszerű 
kijelentéseiből kellene megítélnünk a reichs- 
rathnak jövő munkásságát, akkor Ausztriát 
az idyll i béke és csöndes gyakorlati mun- I 
Vá súg irigylésreméltó földének kellene kép- , 

fiák. A Taaffe-kormány törhetlen kedé­
lyességgel hirdeti a világnak, hogy rá nézve 
ez az Ausztria az ő pártjaival és nemzeti­
ségeivel nem is létezik. Csodálkozhatnánk 
tri-'sé rajta, mert általában kormányt, de 
kivált alkotmányos kormányt aligha, tudunk 
máskép képzelni, minthogy a szellemeknek 
irányt ad ion s a vélemények küzdelmére 
V.«foírást gyakoroljon De hát Ausztriában 
minden lehetséges és semmin sem kell cso­
dálkozni. Ott a kormányzati bök-seséget 
most az olyan kormányzati rendszerben ta

nek. Bár a politikai viszonyok _ kényszere 
alatt maga ez a kormány is már többször 
átalakult, Taaffe és tavsai rendkívül óvják 
naiv szerepüket és saját változásaikkal 
szemben hirdetik, hogy még mindig csak 
régi álláspontjukon maradtak.

De hát ez a megfoghatatlan bölcseség 
a maga természetes utján oda is jut, a 
hová a megfoghatatlan dolgoknak jutniok 
kell a politikai semmiségek birodalmába. 
Taaffe gróf már ism telten program injává 
tette azt. hogy a gyakorlati helyzetről 
semmi tudomást se vegyen és a világ 
mindannyiszor azt találta, hogy a gyakor­
lati helyzet valóság, ellenben Taaffe grófnak 
politikája valami nem létező dolog Minisz­
tériuma előbb koaliczionális minisztérium 
volt, megalakult a különböző pártok férfiai- 
bók épen azzal aczéllal.hogy a pártokat kibé­
kítse és a nemzetiségi súrlódásokat elenyész- 
tesse. Eredménye lett, hogy a pártok el­
lentéte éiesbült, a nemzetiségek küzdelme 
végletekig fajult. Az uj ülésszakban a 
kormánynak uj tana, hogy ép ezt a küz- 

I eleimet a nemzetiségi érdekek gyilkos har­
csát számba nem kell vennie. Taaffe gróf 
oda lép a marakodó pártok közé és be­
mutatja nagyszerű munkaprogrammját, 
ímtmölcsöző gazdasági reformok' terve­

mel.veknek magváí reg ismert sza­
bály szerint persze néhány uj adónemnek 
behozatala képezi. Syrakusa városa égő 
omokb n omlott össze, a város lakosait 

a gvőz^es rómaiak kardra hányták, de Syra­
kusa híres bölcse matematikai alakokat raj­
zolt szobájának pallójára és a berohanó kato­
náknak azt telelte, hogy ne rontsák cl körzőit. 
A római katonák Syrakusa bölcsét leszúrták. 
Az. osztrák pártok, melyek ellentétes terek 
véselkr • nézve a reiehsrathot fogadták el 
;.z eldöntés teréül, aligha szántak Taaffe 
grófonak más sorsot. A felszított nemzeti-

bán a többség után kellett kullognia. Elő­
reláthatólag most ez a kétes állapot is vé­
get ért. Az ellentétek a rffchsrathban tel­
jes kitörésre jutottak. A szenvedélyek sok­
kal magasabb hőfokon állanak, a kedélyek 
sokkal türelmetlenebbekké váltak, hogy 
sem a reiehsrath többsége belenyugodhat­
nék oly kormányzatba, mely nem teljesen 
egyezik az ő czéljával és irányával, nem 
hús az ő húsából, és nem vér az ő vé­
réből.

Budapest, nov. 140.
Mint értesülünk az esztergomi fciapáiiságra 

P i. 1 k o v i t s Károly i
é

kormánybiztosa, 1860-ban pedig alispánja volt.

sztergouii polgármester wn 
kiszemelve. Pdkovits tt megyének 1848—4U ben
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50g) harcz bajosan fog Taaffe gróf gyü­
mölcsöző munkapregrammjának körzői előtt.

kevésbé várhatjuk, 
programm, mely

megállani. Ezt annál 
inert az oly gazdasági 
adóemelésekkel munkálkodik az anyagi 
jólét gyarapításán bizonyosan egyetlen 
párt kebelében sem számíthat hálás elis­
merésre.

Azt hisszük, az uj ülésszakban kell 
Taaffe gróf rejtélyes viszonyának a reiehs- 
ratii klerikális nemzetiségi többségéhez, tel

láiják fel, mely nemcsak nem vezeti a po- j jes megoldást érnie. Taaffe gróf hiába hír
litikai küzdelmet, de a létező küzdelmekre! 
egyszerűen tudomást sem kíván venni. Par­
lamentáris kormánynak olyan értelemben, 
hogy a kormány a parlamenti többségnek 
legyen elvi kifejezése, Ausztria soha sem 
volt ugyan hálás termőfölde, nem is pusz­
tán Ausztriában kell rá keresnünk példát, 

a parlamentarizmus általános elvei 
nem részesülnek kellő tiszteletben ; de a 
Taaffe kormánynak sajátszerü jelentősége, 
hogy kormányzati rendszerében a tényle­
ges politikai helyzet, a létező parlamenti 
viszonyok épenséggví semmit se jelentse-

deVe eddig is, hogy az ő semleges politi­
kája nem áll a reiehsrath jobboldalának 
szolgálatában. Hogy saját terveinek a reiehs­
rath többségének támogatását megnyerje, 
mindenek fölött már csak azért is, hogy 
kormányzati állását ideig-óráig fentarthassa, 
konezesaziókkal kellett adóznia a klerikális 
és nemzetiségi törekvéseknek. De Taaffe 
gróf a többség irányában csak leróvta saját 
részét és nem kapta meg érte a kikötött árut.

A kormány, mely lemondott arról, 
hogy a többség élére álljon, nem ért el 
mást, csakhogy szégyenletes m egal kávás-

A Keik ápolj volt pénzügyminiszterről ter­
jesztett ama hir, mely szerint 6 most egy na­
gyobb s általános pénzügyi helyzetünket eltüntető 
munkán dolgoznék: nem felel meg egészen a va­
lóságnak. Ó dolgozik ; igen is egy érteke­
zésen, mint azt az akadéjaia statisztikai bizott­
ságában annak idején be is jelentette, de 
annak tárgyát nem az általános pénzügyi hely­
zet, hanem az államjószágok értékesítésének speciá­
lis kérdése képezi, a munka talán esak később lá­
tott volna napvilágot, ha gyors megjelenését nem 
tenné szükségessé az a körülmény, hogy az 
államjészágok eladását tárgyszó törvényjavaslat 
már a ház asztalán fekszik. Nem akarunk índis- 
kréeziót elkövetni avval, hogy a munka eszmeme­
netét előre jelezzük., megemlítünk azonban annyit, 
hogy Xerkapoly igen is eladandóknak tartja az ál­
lamjószágokat, ke nem minden feltét nélkül 
s különösen nem úgy. hogy az állal elveszítse az 
állam azt a hatalmat, mely e jószágok bírása által 
kezében összpontosul. Á kéz jóst pénzügyi és po­
litikai szempontból világítja meg. A szakkörük 
élénk kíváncsisággal várják az éles diatinkcziórol 
biró Államiéi Sin Ítéletét.

A z országgyűlési szab a d e! v ü párt 
ma du. 6 órai or Vizsolyt Gusztáv elnöklete 
alatt tartott értekezletén tárgyalta és elfogadta az 
országház építésére vonatkozó (javaslatot. 
Ezután tárgyalás ab vétetett s b s mentes­
ségi díjról szóló törvény módosítására vonat­
kozó (javaslat, mely szintén elfogadtatott. Ez utób­
bihoz hozzá szóltak: Hosztinszky János, 
Hegedűs Sándor, M i k s a Elek és Tisza mi­
niszterelnök.

A szabadelvű óért mai értekezlete után 
a miniszterelnöki palotában Tisza miniszterel­
nök elnöklete alatt minisztertanács tartatott, 
melyben Szapáry gróf, 0rd ó y, Pan ler, 
T refert, Szende, Redekovich miniszte­
re k és tiibáry belügyminiszteri tanácsos vettek 
részt A minisztertanács csak a késő éji érában 
ért véget.

Buílitjiesf, nov. SÍI,
Mint a darazsak mikor fészküket megboly­

gatták, oly erővel, s oly egyórtelmüleg mennek 
neki a mi félhivatalos lapjaink Granville lord­
nak,azon beszéd alkalmából, melyet Hanlcyben tartóit. 
Szinte mulatságos mennyire egy húron pendüln-k 
s hivatalos érveiknek még a szaga is kiórzik a

kacskaringós vagy kevésbe kacskaringén periódu - 
sokra feleresztett sajtó ügyi utasításokból. Három 
lap, a bécsi Fremdenblatt, a budapesti Lloyd és 
az Ellenőr, mintha összebeszéltek volna oly egy­
forma érvekkel veszik pártfogásuk alá a kormányt, 
s oly egyforma indokokat hoznak mozgásba az an­
gol miniszter ellen. Különben pedig alkalmat ve i­
nek magoknak, hogy Hay merle báró dicsőítésére 
fordítsák a Granville ellen emelt vadjait, a miért 
Smyrna ostromzárolásába nemcsak hogy maga nem 
egyezett bele, hanem Franezia- és Németországot 
is lebeszélte.

Hir szerint a d u 1 c i g n ó i Sott s. 
tüntetésben részt vett hanem hajók meg­
kapták már a rendeletöt, hogy vonuljanak vissza.
Ha e hir megvalósul, — a mi hiszen nagyon va­
lószínű, mert az egész tüntetés ma már tárgyta­
lanná vált, — akkor az osztrák-magyar diploma­
malik szivéről egy nehez kő gördül le —
Ä vendég hajókkal eddig sem tudtak 
mit csinálni. — Jelenlétük nem volt mindenkép 
kívánatos, s s vendéglátási jog még sem. engedte, 
hogy a hazautazás kérdését Ausztria vesse föl. noha 
bizony z orosz tisztek e jognak örve alatt kezd- ' 
tők magokat kissé nagyon is otthonosan érezni, s 
vadászat czéijából gyakrabban randa!tak ki a 
Grivoscie vidékére, mint a hogy az Becsben ked­
ves lehetett ti vidéken másként békés ma minden 
Dervis pasa ott hagyta Dulcignót, s tegnapelőtt 
visszaindult Líraiadba. A montenegróiak pedig több 
mint 2000 embert állítottak az uj határok védel­
mére, hogy a még netalán fegyveres kézzel vissza­
térni óhajtó albánoknak, előre is kedvüket vegyék 
a kísérlettől.

a dunai-bizottságnak tegnap kellett 
volna első ülését megtartania, azonban ez két napi 
halasztást szenvedett, s a megnyitás csak holnap 
megy végbe. H két nap alatt ugyanis azon nehéz­
séget akarják eloszlatni, melyet Törökország emelt, 
nr-dón kifogást tett a bolgár meghatalmazottnak 
meghívása ellen a gyűléseken. — Ausztria- 
Magy&rorezágot báró flits konzul képvi­
seli ; Németországot dr. Ár end; Oroszországot 
Ro maneH ko tonznl; Franczisországot B ar- 
r e r e Kamill; Angolországot S í b o r n e ezre­
des : Olaszországot Simon Betti konzul; Tö­
rökországot Karatheodory Bfendy; Rowá- 
niát pedig Pencoviei ezredes. Ezen kívül 
Belgám részérél Zankov bukaresti diplomacziaí 
ügynök, és Szerbia részéről E i e o 1 i e ezredes 
lesznek jelen. Az „acte a d d iti o n e 11-t, melyet 
már az utolsó előtti ülésszak alatt is elfogadott 
minden hatalom, kivéve ».■rósz- és Oiáhországot, 
mindjárt az elsó ülések valamelyikének napirend­
jére tűzik. Á mi azonban az Ausztria-Magyaror- 
szág részéró! tett Á v an t - p ro j et-et illeti,itt he­
vesebb vitákra lehetünk elkészülve. Hogy Ausztria- 
Magyarországnak döntő szavazót bizíosittassék, mint 
azt e javaslat tervezi, abba eddig csak Olasz- és Német­
ország egyezett bele, ellenben, hogy az elnökség joga 
őt illesse, az kérdésen kívül el fog fogadtatni. Fran­
cs! aország azon közvetítő javaslattal állott elő, hogy 
a kivált jog Ausztria-Magyarország részére három 
esztendőre próbakép adassák meg, de Boere.s- 
eu romén miniszter erről sem akar hallani, vala­
mint azt sem akarja, hogy a dunai hajózás egé­
szen szabaddá tetessék.

Törökországot illetőleg G1 a 
stone, ennek az országnak ez & kérlelhetetleü 
ellensége, most azt a tervet forgatja fejében, hogy 
államadósságai ellenőrzésére egy európai bizottság 
neveztessék ki, melynek élén Rivers Wilton 
állana Ebből ismét beláthatatlan kellemetlensége 
lehet a sokat szenvedett Törökországnak.

Parisban egyszerre mind a k ét 
szélsőség, a k!er kálisok és a kommuna.zu 
utczai demonstrácziókat rend-z A kienkáiiso*. 
köztük sok kitűnőség, Chesnelong, Buffet, Broglie 
herezeg stb. a Szent-Ágoston templomát .a jöttek 
össze , hogy megünnepeljék Lacordaire do­
minikánus halálának tiz-nkileuez -vés forduló­
ját, ki annak ideién hires beszédeiről volt neve­
zetes. A szónoklatot Montiakre jezuita i r- 
fcotta s oly hevesen beszélt a meglevő államiorma 
ellen s oly annyira feltüzelte a kedélyeket hogy 
azok az isteni tisztelet végeztével a templom emit 
tüntetőleg kezdték magokat viselni, s heves kiíapa­
dások voltak & kormány ■ Jen hallba, vl T..'tó;yiara 
is a rendőrségnek kellett közbelép1 a?. Az első egy­
néhányat a nép a földre tepertő - imán a nők 
voltak nagyon felbíszT.vt — de midii; nagy szám­
mal jelentek meg, s több elfogat ás történt, a nép 
lassanként nagy moraj közt előszóit.

a kommunisták ugyancsak tegnap 
Favre kemtnunárd síriánál jöttek ösaze nem «cesz- 
s$,e Párisi ói. Petin kezdett beszélni, éltetve a for­
radalmat. Azonban a rendőrök, kiknek tudomásuk 
volt a gyülekezéorci. daczárv. hogy eleve bejelentw 
nem volt: előtörtek, s nehány elfogatat után a tö­
meget eloszlatták.

Az GS7;‘ák pénzügyminiszter expozéja.
Becs, nov, 30. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata,) A ma megnyiii 
birodalmi gyűlésen D u naj e»*tky pénz­
ügyminiszter a követkézó pénzügy; 
terjesztő elő:

Tekintettel azon jelentékeny követelésekre 
melyeket & kormány 1881-re támasztani kénytelen, 
szükségesnek tartom az 1880-ki budgetnek 
hasonlitását az 1881 ikiveh

A bruttó állami kiadások az 1881 
évre 441,587.000 irtot, az 1880. évre 43S.iol.0e0 
irtot, — 1881-re tehát 18 086.000 ír .túl többel 
tesznek ki; levonva az előző övben az A rí borg- 
vasul építésére engedélyezett 2.100. *> ■' $r.ut, 
marad kiadástöbblet 16.936 000 irt.

A kiadásoknál az előző évi tételekhez kepeit 
mutatkozó nagyobb szükségletek: a közős ki­
adásoknál a idegáeziók határozatai kő-etkez- 
tében 8,700.000 írt, a belügyminisztérium- 
náí s szükséges vizépitéeek s a népsz-uila’- - 
költségei miatt 684.000 írt. a honvédelmi 
mini sztorin m nál a had mentességi díj alap­
részére való fizetés következtében i,l*9.0uu frt, 
a telekadó szabályozásnál» munká­
latok vóglegesitósi költségei miatt STo.000 'ri. a 
vámnál a magasabb fogyasztási adórestitucrióz 
által 2.050,000 frt, a fogyasztási ; dóknál a 
Magyarerszág részére történő vissz»térítés kövei- 
kezteben azért, mert a resutuc/iók terhei a ter­
melés és nem a kvóta szerint viseltetnek. I.b90,00-H 
forint, a kereskedelmi minisztériumnál 
az államvasut építésének szükség! rtei műit (neve­
zetesen az Arlberg- es bozen-merani v»sut építési 
miatt 8.700 000 frt, posta és uvirda 621.000 irt. 
az államvasat üzeme miatt 670.i;(.'u fr .) 7.93ö.0tri 
irt. a főldmiveléaügyi minisztérium- 
n á 1 a töidmiveiés előmozdítása, tők? eg erei

ajmrtHiníMiíJi.
Císsey tábornok pere Rochefort és Laisant 

ellen.
— aov. 30

a Oissey-K au 11 a-féle botrányos ügy utó­
játékát a hevesen megtAinadt tábornok által az 
JniraBS]geantu és „Petit Párisién“ ellen megindí­
tott pór képezte, melynek kimeneteléről röviden 
megemlékeztünk már! Éten Párisban rendkívül sen- 
-,-ácziót keltett sajtópör regtárgyalását, melyet 
zajoB utczai jelenetek követtek, franezia lapok nyo­
mán érdekesnek tartjuk részletesebben megismer­
tetni. A Cissey tábornok ellen emelt vadakat 
lapunk annak ideien fölsorolta, párisi levelezőnk 
pedig nosszu tárczaczikkben foglalkozott K a u 11 a 
.bárónővel“, kinek a tábornokkal való viszonya 
azon tömérdek port felkavaró hírekre szolgáltatott 
alkalmat, hogy e nő a franezia hadügyminiszté­
rium .titkait“ elárulta a német kormánynak.

Az „Jntransigeantt és „Petit Párisién“ ezi- 
mü lapok, illetőleg az előbbiben Rochefort, az 
utóbbiban pedig Laisant képviselő a legéleseb­
ben támadván meg a bonspartista érzelmei miatt 
különben sem népszerű tábornokot, ez nevezett 
lapok ellen port indított.

a tárgyalás első napján többek között Cissey 
tábornok tanúi lettek kihallgatva. Maga a tábornok 
diszegyenruhában, a becsületrend nagykeresztjével 
mellén jelent meg. Nehány perez mnlva Rochefort 
lépett a terembe s meglátván a tábornokot, igy 
szólt barátjaihoz; „Nekem a deportáltak egyenru­
háját kellett volna fólöltenem.“ — Ilnök kérdé­
sére ngy Rochefort, mint Laisant ügyvéde kije­
lentik, hogy nem kívánnak tanukra hivatkozni, a 
mi szenzáeziót szül a hallgatóság körében.

Első tanú Gresle y osztály-tábornok és 
volt hadügyminiszter határozottan kijelenti, hogy 
nincs tudomása arról, mikép Kaulla asszony meg­
látogatta volna Cissey tábornokot a hadügyminisz­
tériumban arról sem hallott soha semmit, Hogy a 
mmisztériumból okmányok lepattak volna el.

Rochefort: Köztudomású, hogy Toison, 
ki az időben rendőrfőnök volt, kutatást eszközöl­
tetett Kaulla asszonyságnál, ki kém gyanánt lett 
jelezve. Nincs erről tudomása Greeley tábornoknak?

6 resley tábornok : Tudom, hogy eezközöl- 
tettok kutatások, de>em tudom, hogy kinti. Annyi

áll, hogy Kaulla asszonyról az időben soha sem 
hallottam beszélni.

Második tanú Reason tábornok, fthhez 
Cissey ügyvéde a következő kérdést intézi: „Mit 
tud a tábornok bizonyos lóvásárlásokról, melyek ál­
lítólag Németországban történtek Kanja asszony 
kö7,vetitésével ?“

A tábornok kijelenti, hogy a lóvásárlásoknál 
semmiféle visszaélés nem történt.

Rochefort: Ha tehát minden a maga 
rendjén történt, hogyan van az, hogy Clement ez­
redes főbe lőtte magát egy a lóvásárlások körül 
történt botrány fólíodöztelése miatt ? (Mozgás a 
hallgatóság körében).

Renson tábornok : Ily ügybe Clement ezre­
des soha sem volt bonyolítva. Ordonáncza számára 
hamis bizonyítványt készíteti. Ezért el lett Ítélve, 
minek folytán öngyilkossá lett.

Roche tort: Azt is beszélik, hogy Cle­
ment ezredes nem halt meg, hanem New-York­
ban lakik, a Broadway ló. számú házában.

Erre Cissey ügyvéde felmutatja az ezredes 
haláláról szóló okmányt. Aztán igy szól:

Azt is beszélik, hogy Kaulla bárónő kieszkö­
zölte, hogy egy szállító 9 millió értékű lábbelit 
szállíthasson a hadsereg számára és hogy az illető 
ezért 88,006 frank bútort vett a bárónőnek.

Renson tábornok: Nem ismerem Kaulla asz- 
szonyt. Ha hasonló dologról értesültem volna, úgy 
huszonnégy óráig sem maradtam volna a hadügy­
minisztériumban. (Mozgás.)

D e 1 a r u e, Rochefort ügyvéde, azt kérdi, 
vájjon árulásról nem keringtek-e hírek?

Az elnök: Hírek, hírek! Egy hónap előtt 
hoztunk Ítéletet egy pörben, a melyben csupán hí­
rekről volt szó.

Cristol boulognei vendéglős kijelenti,hogy 
Clement ezredes nála mérgezte meg magát. Tanú 
részt vett az ezredes temetésén.

Rochefort: Mégis azt beszélik, hogy nem 
halt meg.

Elnök: Németországban azt is beszélik, 
hogy Barbarossa császár még mindig él. (De­
rültség.)

Rochefort: Ép úgy, miként nálunk mond­
ják, hogy Sasaimé ártatlan veit.

Berge tábornok több hozzá intézett kér­
désre kijelenti, hogy nem igaz, mintha Cissey tá­
bornok puskákat vásároltatott volna a külföldön 
ügynökök által. Az sem igaz, mintha botrányosan 
túlzott áron vásárolta volna vissza a német kor- 
mánytől a háború alkalmával a franeziáktől elvett

Ohíssepot-puskásat. Igaz annyi, hogy a tábornok 
& minisztertanács beleegyezésével és a hadszertári 
bizottságok által 1873-ban 100.000 Cüassepoí-pus- 
kát vásároltatott vissza egy Glaser osztrák közve­
títésével. Egy-egy puskáért csak 20 frankot fizet­
tünk, holott annak rendes ára 52 frank.

Rochefort: Azt beszélték, hogy Cissey 
tábornok inasa és szabija, a kik mindketten né­
metek, ágyukat vásároltak egy porosz társaságtól. 
Ez ügyben a kereskedelmi törvényszék előtt pőr 
is folyt.

Berge tábornok : Erről soha sem hallottam 
semmit.

Rochefort: Ep oly keveset per­
sze, mint Kaulla asszonyról. Kezdem hinni, hogy 
ezen asszonyság nem is létezik. (Derültség).

S é r é de Kiviére tábornok egy hozzá in­
tézett kérdésre kijelenti, hogy nem igaz, mintha a 
hadügyminisztériumból mozgósítási terveket lop­
tak volna el. „Ily dolgokat szóba «em kellene 
hozni — úgymond a tábornok. Mi mindannyian 
becsületes emberek vagyunk és tudjuk, hogy az 
állam, biztonsága ránk van bízva.“

Ugyanezt mondja F a y tábornok, a ki az­
előtt a mozgósítási ügyosztály főnöke volt a had­
ügyminisztériumban.

Delarue ügyvéd: Vájjon nem volt-e lehet­
séges lemásolni a háború idejeíl történő inozgósi- 
tás íörvót ^

Elnök: Ezt önöknek kellene be'bijonyitani, 
a kik vádoltak. — Rochefort: Azon pillanat­
tól kezdve, midőn Kaulla asszony bejárni kezdett 
a minisztériumba és otthonossá lett a miniszter 
kabinetjében, lemásolhatta vagy mások által lemá­
soltathatta e tervet. — Elnök: Itt nem suppo- 
zicziókkal kell elóállani,. hanem tényekkel. — 
Cools tábprnok azt mondja, hogy lehetetlenség, 
mikóp a vasúton történő mozgósítás terve elárul­
tatok volna.

Azon vádak megezáfolására, mintha Cissey 
tábornok 1874—75 és 77-ben Kaulla bárónővel 
időzött volna a contrexevillei fürdőben két tanú 
nyilatkozik: a fürdőigazgató és a fflrdőorvos. Mind­
ketten azt mondják, hogy Kaulla asszony sohasem 
időzött e fürdőben.

A tanuk kihallgatása után Rochefort 
emelt szót nyugodt hangon. Azt hittem, úgy­
mond, hogy Cissey tábornok két levele után a 
tábornok ellen fenyitő vizsgálat fog elrendeltetni. 
Ez nem történvén meg, én vontam a közfigyelmet 
a Cissey-ügyre. A mit elérni akartam külömhen: 
a parliament! enqnSte, az megvan. — A mi

Lapunk mii számához egy ív miffieT vas eeateíva.

engem illet, én nem hozok fűi védelmemre
semmit. En mindig azon voltam, hogy megtegyem 
kötelességemet és azt hittem, jogom volt nagyon 
figyelmesnek lenni a hadügyminiszterek magavise­
letére, a császárság, Szedán és az 1870-iki háború 
után, mely nekünk annyi romot és nyomort 
hozott.

a tárgyalás következő napján Laisant és 
a védőügyvédek szóltak. Laisant igen hevesen nyt- 
latkezott Cissey ellen. „Bármi legyen is az önök 
ítélete — úgymond — Cissey innen mint beeste- 
len fog távozni. Ez ügyben meg fog jönni a | 
szükséges világosság.“

a Roeheíort, Laisant és a két lap gerantjai ! 
ellen hozott elmarasztaló ítéletet már közöltük.

_________

A lengyel forradalom emleks.
Az 1830-ik évi lengyel szabadságharez emlé- ■ 

kére a helybeli lengyel egylet által rendezett gyász- j 
isteni tisztelet folytatása gyanánt tegnap este V/2 j 
órakor a nevezett egylet helyiségeiben az ügyhöz j 
méltó emlékünnep tartatott. Az ünnepélyre igen j 
szép számú és díszes közönség gyűlt egybe a len- 
gyelek és lengyel barátok köréből, mely egészen ! 
megtöltötte az egylet helyiségét. Az egylet el­
nöke, a következő magyar beszéddel nyitotta meg 
az ünnepélyt:

„Tisztelt ünneplő gyülekezet! Az alkalom, 
mely bennünket a mai napon összehozott, nem 
szorul magyarázatomra. A kinek szivében még ól 
a lelkesedés a szabadság és nemzetiség magasztos 
eszményiért, érzi és érti gyászunkat. A nagy 
világtörténet! igazságtalanság, melyet nemzetün­
kön és szülő hazánkon elkövettek, áldozatot 
kíván mindaddig, mig jóvá nem lesz téve. A kik 
ötven év előtt vétőket ontották a lengyel szabad­
ság oltárán, értünk is ontották azt, de óntották 
mindazokért, kik a szabadságban s a függetlenül 
fejlődő nemzetiségben látják az emberiség boldogu­
lásának zálogát.

Nem kérdezzük, hogy joggal rázza-e meg a 
rab a kezére vert lánezokat; nem vizsgáljuk, hogy 
atyáinknak nem lett-e Velna jobb, egyetértő és 
tűrő kitartásban várni a megváltás óráját. Mert 
érezzük, hogy e martyroknak fölöttünk lebegő szel­
leme a mai napon nem bírálatot vár tőlünk, ha­
nem kegyeletes megemlékezést.

A megemlékezés keserűen édes érzetével a 
hála érzete párosul lelkűnkben. Hálát adunk a 
végzetnek, hogy midőn szülő hazánkból száműzött 
bennünket, oly második hazát engedett Magyaror-

szagban találnunk, hol kegyeleti;ükkel svab-Mon 
adózhatunk nemzetünk hőseinek, hot gyarapodni 
tanulhatunk hazafias és nemzeti erényekben, hol 
megedzhetjül: lelkünket a nagy fe adat teljesíté­
sére. mely reánk vár. A második hazánk iránti 
kötelességünk lerovása mellett e nagy feladi kei! 
hogy betöltse egész valónkat.

Ä hősek meg nem koszomzoft sírjából a 
remény bimbója fakad, a reményé, hogy a mai 
gyászos ünnep napja még örömünnep napjává lesz 
Lengyelország gyermekeinek, midőn a „fiuis Po- 
loniae“ jajkiáltás helyett azon örömhir fogja be­
járni a szabad nemzetek földét: „Lengyelország 
újjászületett!“

A diszlakománai nem hiányoztak a telkes iel- 
köszentesek a magyar és lengyel nemzetre és a 
két nemzet barátságára. Az éjfel meg együtt latta 
az emelkedett hangulata társaságot.

Becsben az ottani lengyelek szintén díszes 
ünnepet rendeztek ez alkalomból, mely ounyt-al 
fényesebben ütött ki, mert összeesett Miekievic.t 
n gy lengyel költő halálának évfordulójával, az 
ünnepet az „Ugmsko“ czimű ifjúsági egylet ren­
dezte a Bosendorfer-teremben, mely a zsúfolásig 
megtelt közönséggel. A Béesben lakó lengyelek 
nagy számmal jelentek meg, s mint bécsi lapok 
mérgelődve főljegyzik, a lengyel nemzetiségű i u- 
tonatisztek feltűnő tömegesen vettek részt az 
ünnepekben.

Az egyetemi magyar ifjúsági kör testűiéiiteg 
jelent meg az ünnepen s megtisztelő kitüntetések 
tárgya volt. A magyar-lengyel testvériség az ünnep 
műsorában is kifejezést nyert, a mennyiben annak 
egyik pontját Liszt magyar hausodiája képezte, 
melyet tüntetőleg megtapsolt az egész közönség.

Az ünnepély végeztével a lengyel ifiuság la­
komát rendezett s meghívta arra az egyéb nem­
zetiségű ifjUiági egyleteket is, mint a magyarokat, 
cseheket, rntheneket, horvátokat és szlovéneket. A 
magyarok beléptükkor viharos éljenzéssel fogadtat­
tak; attól fogva ók voltak az etólyeu a közfigye­
lem tárgyai; számtalan üdvözlő beszédet s pohár- 
köszöntést mondtak reájok; a lengyelek magyarul be­
széltek, magyar nótákat daloltak, a magyarok len­
gyel tudományukat szedték elő s végül közösen 
dalolták el számtalanszor a magyar lengyel testvé­
riség dalát : „Wegier polák dva braianki.“

Másnap délelőtt 10 órakor volt a gyászmise 
a Suppreeht templomban a szabadságharez vér­
tanúiért.
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dászaíi oktatás emelése, a baromUnjésztós, a me- 
lioraeziók miatt 1,000 000 írt, az államadós­
ságnál az ar«nyjáradek kamatúnál mutatkozó 
sznkseglettobblfct miatt 790 000 frt.

A szüksóglet-kevesbedós az 1881. évre : az 
általános pénztárkezelés eziménél 422 
ezer forint és a vasutak szubvenczió- 
jánál a mostani kedvezőbb forgalmi eredmények 
miatt 1,832 000 forint

A brutto állami bevételek az 1881. 
évr« 407,125.000 írtra, az 1880. évre 398,278.000 
frtra rúgnak; az 1880-ra levonva a katonai helyet- 
tes tósi aap b-vtteleit 2,8t 0.000 irtot, az emel­
kedés ll.d47.000 írtől tesz.

Az 1881. évi bevételek emelkedése a követ­
kezők ben összegezhető Ahonvédelem**tő- 
k ej é bő 1 1,142.000 firt, az egyenes adók­
ból l 340000 irt, a fogyasztási adóból 
az 18SO évi július 18 d ki törvény következtébe» 
5.311.000 itt, d oh á nv j ö v e d ók b ő 1 885.000 
frl, s keresk. minieteriumtól a posta és 
tárirdiigazgatás bevételei következtében s az ál 
Jamra.-u'ak jövedelem-többlete 1,609.000 írt a 
földmivelósflgyi minisztériumból nagyobb 
lernttlég, stb. következtéken 753.OOu irt.

A b v telek 1881-re a többi közt kiseb­
bednek : a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumnál a tanulmányi alap kötvények 
eleste miatt 589.000 írttal.

Az összes költségvetés tehát az 1881. évre
következő mérleget ad. 
Állami kiadások . . . 
Állami bevételek .

441.537,000 lór iit 
407.125 000 forint

Hiány 84 412.000 tonnt 
Levonva sz Arlberg»asuí költségéit 6 500.000 forint 
Az_ —
aT

1881. év' hiány tehát 27.912.000 forint
hiány1881. évi

A hiány tehát nagyobb
25137.ÜUO fonat

2.789,000 írttal 
Tekintettel arra, hogy a. 1880. évi állami 

bevételek között a katonai helyettesi alap s az in- 
vilidas-alap eladásából 2 8 millió frt szerepelt s 
uem tekintve a közős állami háztartásnak j-lenié- 
kenvén emeikedett szükségleteit, a mérleg 61.080 
írttal kedvezőbb.

A pénzügyminiszter ezután az 1880. es 1881. 
évi netto állami kiadásokat s netto 
at iám i bevételeket valamint »z 1870 tői 
í-579 ig terjedő kezelem korszakot küiönvá!asz*ja 
íogy felmutassa a tulajdonképeni pénzügyi hely­
zetet.

A miniszter a rendszeresen előfor­
duló netto-állami-kiadásokat az 1880 

re 310 millió forintra —, az 1881 évre 316 
millió forintra, — & rendszeresen előfor­
duló netto-állami-bevételeket az, 
1580. évre 287 millió frtra, az 1881. évre 293 
millió forintra, az 1881. év bevételt tehát 5 millió 
írttal többre számúja.

Az 1870—79-dikt deeenníumban a rendsze­
resen előforduló netto állami kiadások állásos ösz-

hogy az adótörvény kezes útja — álljon bár sz uj 
adók behozatalában, vagy meglevő adók reformjá­
ban — az államháztartás egyensúlyának helyreállítása 
végett elégséges nem lehet, ha egyidejűleg minden 
nyomatékkai oda nem törekszenek, hogy a nép 
adóereje megfelelő rendszabá­
lyokéval emeltessék. A gazdászati 
élet terén mutatkozó jelen .égek jobbrafordulást 
matatnak.

A kormány saját részéről főleg a közleke­
dési politika tekintetében s a mezőgaz­
dálkodás emelésére nézve — a kisgazdák kü­
lönös tekintetbevételével, — fog a ház elé megfe­
lelő további javaslatokat terjeszteni.

A miniszter a jövő évre uj törvényjavaslato­
kat jelent be, melyek arra lesznek hivatva, hogy 
az iparosok s a kereskedők terhein könynyitsenek. 
Továbbá tárgyalások vannak folyamatban a magyar 
kormanynyai több adótörvény iránti megegyezés 
— igy a szeszadó — iránt is. A miniszter 
előde az illetéktörvényre vonatkozólag egy novel­
lát már beterjesztett; ő későbben a börzeadóra 
nézve fug javaslatot tenni, hogy a börze tőkéje is 
bevonsseék. A már beterjesztett javaslatot a kor­
mány visszavonja.

A kormány a világitó gáz meg­
adóztatása által uj jövedelmet remél terem­
teni ; a szi-szadó pénzügyi eredménye mint­
egy 1 500.000 frtra rúghat, tehát szintén jelenté­
keny bevételi többlet. Ha az i 11 et ékn o velln- 
nak is annyi eredménye lesz, a mennyit a mi­
niszter vár, akkor az állami bevételekben 14 — 15 
millió többlet remelneíő.

a. monarchia a segédeszközöknek még egész 
sojozata fölött rendelkezhetik, melyek nem teszik 
szükségessé, hogy rögtön uj adónemek hozassanak 
be és így a birodalom ttinkretétessák.

A fedezet tekinteteben a kormány javas- 
latokat íog beterjeszteni, melyek azon helyzetbe 
juttatják, hogy 30 miiiió Kincstári jegyet bevált­
hat, „Ha a háznak tetszeni fog“ — végzi a mi­
niszter, — „a kormány javaslatait elfogadni, ek­
kor remélem, miszerint a jövő évi budgetnél oly 
eredménynye! állunk szemben, hogy az állami 
pénzügyek egészségessé tételét már biztosan 
megkezdhetjük; feltéve, hogy valami kalamitás 
közbe nem jön. Türelemmel és kitartással, szilárd, 
de biztos eljárással a közti jövőben czélboz érünk, 
mi nézetkülönbség aóikui a ház valamennyi párt-

peiaex es tartományainak 
tai ós a. an teremtessék.*

csupán 
4 mit-

szege i92 millióra rúgott s ez összegben 
a közlekedési intézmények szubvenciója 1 
lió forintot tett

A rendszeresen előforduló állami netto tévé­
ié ek összege ugyanazon idő alatt 281 millióra ru- 
g tt. A kiadásokat a bevételekkel összehasonlítva. 
12 űl lió frt átlagos évi hiány mutatkozik. Némely 
evekre azonban jóval nagyobb hiány jut, mint 
1876-ra 35 millió, 1879 re 30 miiiió.

A nem rendesen előforduló netto 
kiadásokat véve tekintetbe, 1880 ban ^azArl­
berg-vasú-.. hitelt ideszámítva) S millió, 1881-ben 
11 miiiió es így 3—4 millió emelkedés mutat­
kozik.

Az 1877 — 1876-diki áeeenniumban a nem 
rendesen előforduló netíokíadás 348 milliót, 
a nettó-bevétel azonban 500 milliót tett. Az 
500 miiiió a következő telelek összegr: államva- 
gyoa eladása 31 millió, állam vasúti részv eladása 
7 millió, a katonai helyettesítési alap értékeinek 
e’aaasa 14 millió, állami központi aktívákból 6 
miiiió, tőke visszafizet-sak az állami előlegezés! 
r-'-nztárakból 13 miiiió, hitelműveletek 418 millió.

Ennek ellenére azonban & nem rendesen elő­
fordul) netto-éllami bevételek 1880-ban csak 
2.970,0'*0 frtra, sör 1881-ben már csak 175,000 
írtra ragnak. Az 1880. év eredményére visszatérve, 
megjegyzi a miniszter, hogy csak megközelítő szám- 
adicvkkal szolgálhat, minthogy az adók fizetési le­

iratai a tényleges fizetéssel nem esnek össze: azon- 
• '.an mégis konstatálhatja, hogy az eddigi ered- 
lenv egészben véve "kedvezőbbnek mondható. így 
többi között az egyenes adóknál októoer 

v grig az előirányzóitnál millióval nagyobb
folyt oe; a közvetett adóknálösszeg 

csupán 
;o!n be.

doh&nyjövedékből millió többlet

az 1881. évi hiány fedezési módjára vissza­
térve, emlékeztet a pénzügyminiszter, miszerint a 
képviselőhaafcaa néhány év előtt utalt arra, hogy 
az adóreformot talán jobb lenne a közvetett 
adok reformjával kezdeni és csak azután 
lógni hozzá a közvetlen adók revíziójához. 
— Minthogy azonban a törvényhozás épen el­
lenkező útra tért, a kormány szándéka az, hogy a 
Közvetlen adók reformjának egyszer már megkez­
dett, azonban ismét megszakított utján a további 
»Kéziét újból megkezdje O tehát mindenekelőtt és 
pedig nemsokára a telekadó főösszegről 
törvényjavaslatot fog a ház elé terjeszteni, mihelyt 
erre a telekadó — központi bizottság (mi nemso­
kára vár uató) a szükséges előkészületeket megtette. 
A házadó váltó itatásairól szóló törvény már a ház előtt 
van. A miniszter e törvénynek a telekadóval való 
összefüggése mtatt kéri a házat, hogy azt sürgő­
sen intézze el. Továbbá kijelenti a miniszter, misze­
rint a kereseti adc safennálló jövedelmi 
adó reformjáról a ház ele még ez ülésszak folya­
mán szándékozik javaslatot terjeszteni. Ez adótör­
vényekkel a foiyó ülésszakra a közvetlen adók re­
formja teljesen ki lenne merítve. E téren a to­
vábbi javadatokat a jövő ülésszakban fogja előter­
jeszteni. Hs az előterjesztett javaslatokat a ház 
elfogadja, akkor igen nagy a valószinüség, hogy 
áz-k négy millió bevételi többletet feguak 
eredményezni, a miniszter a közvetlen adók 
reformjának elfogadásánál a legnagyobb elővigyá- 
-sv.-t ajánlja es pedig azon tapasztala.okaai fogva, 
melyeket az adók behajtása nyújt és tekintettel 
azon pótlékokra, melyeknek a tartományi képvi­
seletek és községek ez adónemeknél alávették: 
oly terület, mely a birodalmi törvényhozás alá nem 
tartozik, A ház elé legközelebb beterjesztendő il­
leték-novella a fedezetet mintegy 4 millióval 
fogja emelni.

A közvetett adók bevételi forrását a kormány 
szintén kissé jobban igénybe akarja venni. A 
petróleum-adóról már a ház előtt fekvő 
javaslat — melynek elfogadását a miniszter sür­
gősen kéri, — 4.4 millió jövedelmet, a már 
napirenden levő i t a I m é r é s i adó l.s 
millió jövedelmet igér, mig a már életben 
levó ezukoradó törvénytől 1881-re 400 000 fo­
rint jövedelmi többletet biztosit; úgy, hogy 
a felsorolt kőzvetet adónemekből csupán 1882-re 
6., millió fedezeti többletet várhatni. A közvetett 
megadóztatás további reformja még időt igényel 
részint a terjedelmes előmunkálatok, részint pedig 
a m. kir. kormánynyal létrehozandó megegyezés 
miatt.

Előterjesztése végén kijelenti a pénzügymi­
niszter, miszerint a kormány meg van győződve,

ÚJDONSÁGOK,
—- HOT- 20.

— Lapunk mai szama mellékleiének tartalma: 
Országgyűlés. Kczgaidaság Tárcia: A szépén ms- 
solygó hölgy

* Időjárás non. 30. Európában. A ? egész 
kontinensre kiterjedő nagy légnyomás (770—780), kissé isméi 
emelkedett. A depresszió (745) V Lappföld felett v an. Mérse 
kelt szelek mellett az idő Dél-Enropaban derbit, Franczíaor- 
szágban és Ausztriában többnyire ködös, északon boros. A 
hőmérséklet kisebbedig. Hazánkban inkább észak- 
nyugati és északi gyenge sietek mellett a hőmérséklet á!ta-

többnyire borúé, 
szélcsendes idó várható továbbra is. Derbies helyenként mu-
utkozhatik.

— Személyi hírek. Ghiczy Kálmán 
közéletünk veteránja a napokban állandó léli itt 
tartózkodásra a fővárosba érkezett. — Mihályi 
Viktor gör. egyesült püspök tegnap a fővárosból 
székhelyére Lúgosra utazott. — Elkel Ferenez 
félszazados művészen jubilaeuma alkalmából a ze­
neakadémia növendékei ma díszes megtiszteltetés­
ben :részesiték az ősz mestert. Midőn az előadó 
a terembe lépett, a növendékek éljenezve fogadtak. 
Bauseh Károly az akad. segélyegylet elnöke üd­
vözlő beszédet intézett hozzá,* Nobl íren és Vojk 
Gizella növendékek ünnepi ajándékot, egy albumot 
és dohányzó eszközt nyújtottak at neki. Erkel 
meghatottan köszönte meg a megtiszteltetést, — 
Szathmáry György ismert jeles hírlapiról, a 
Hon munkatársát, a marosvasárhelyi Kemény 
Zsigmond-társuiat rendes tagjának választotta. — 
Fern treu lovag német birodalmi főkonzul és 
báró Kellerer német törzskari tiszt a fővárosba 
érkeztek.

— Tompa Mihály özvegye. Putnok- 
ról tegnap egy sürgöny érkezett a fővárosba, mely 
jelenté, hogy Tompa Mihály özvegye tegnap hét­
tőn reggel meghalt. Az özvegy családi nevén 
Zsoldos Emília asszony. 12 évvel ezelőtt, mi­
dőn özvegvgyé lett, költözött Hanváról Putnokra 
s azóta állandóan ott lakott. A boldogultat, ha 
ugyan való a halálát jelentő kir, ma kedden te­
mették el.

lapít vány. özvegy 
Olasz Ozecziüa tir-

— Nagylelkű alapítvány.
N a d á n y i Albertnó szül. O ‘ 
hölgy Lányiaiván iévő villáját, két sző­
lőjét es hét hold f ö 1 d j é t — összesen mint­
egy h a t e z e r frt értékben — az „országos 
magyar i p a r e g y e s ü 1 o t“-nek ajándékozta 
oly ezéiból, hogy az adomány jövedelméből ipari 
czélok mozüittassanak elő. A nagylelkű adakozó­
nak egyik főintencziója egyszersmind az volt, hogy 
sz említett helyen valamely jövedelmező házi­
vagy kézműipar-telep lótesittessék, — s ez 
által a környék lakossága iparos foglalkozá­
sokra bozdittassék. Az alapítványi oklevelet teg­
nap irta alá az alanifó kivel ez alkalommal a* 
országos magyar iparegye stílét képviseletében Z i- 
chy Jenő gr. egyesületi elnök, Mudrony 
Soma igazgató, G e í 1 ó r i Mór titkár, Sámuel 
Ferenez ügyész és Steinacker Ödön igazgató- 
sági tag urak kötötték meg és Írták alá a szerző­
dést. A tulajdonjog bekebelezése iránti kérvény még 
a tegnapi nap folyamán benynjtatott az ajándéko­
zott egyesület részéről az illetékes telekkönyvi ha­
tósághoz.

— A szabolcsi agarászatok régen 
nem folytak annyi élénkséggel mint ez idén. Az 
agarászatok érdekét emeli ag, hogy a veterán ma- 
gyar agarász a közel nyolczvsn éves Becsky András 
is részt vesz ifja erővel az agarászatokban. A vajai 
agarász versenyen Bárczy Elemér agara lett a győz­
tes. A szabolcsi agsrászatokon minden megye Kép­
viselve van. r

— A kór h áz titkaiból. A Bókus kór­
ház egyik komor betegszobájában két nappal ez­

ekéi, hogy az állam né- 
any.igi érdekei részéra

Figyel mentetjük --s kérjük tisztelt elő­
fizetőinket,kiknek előfizetésük a ni. hóvégé- 
vel lejárt, hogy »ijutoo megrendeléseiket 
mielőbb megtenni inéitrtztas*anali.

Lü|jiiiiK elöHüetési Ura»:
Egy hóra — —
Két hóra —■ —
Három hóra — — —

JUv/paitk iDlrdean k>i, tehát két lön 
és ünnepek »tán kővetkező napokon Is 
megjelen

«Az előfizető nevének, cziménok, lakhelyének a az 
utolsó poétának tisztán s olvashítílag kiírásét kérjük, hogy a 
lep szétküldésében hiba na történjek.

Előfizetést a bő bármely »apjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink iegezéiszerübben eseiekesznek, ha 
ezínirzalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivaiainak.

As előfizetési pénzek és postai utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivatalába 
(himzb-utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadóhivatala

előtt szomorú történet érte el befejeződését. A mon­
dott időben egy fiatal hölgy hunyt el ott, ki való­
ban jogosítva volt azon név viselésére, a melyen 
magát felvétette, Erdély egyik legelőkelőbb család­
jával közel rokonságban állott. Z . . knó Takátsy 
Lujza, e néven vétette fel magát a kórházban, egy te­
kintélyes abonyi polgár leánya volt s szépsége s nem 
mindennapi műveltsége által már a szülői háznál fel­
tűnt. A leány távozott hazulról s színésznő lett; 
mint ilyen nem annyira tehetsége, mint fiatalsága 
s kellemei által jutott hírre, nemsokára egész se­
reg udvarló gyűlt köré. urdélyben, melynek egyik 
vidéki szinpadján fellépett, anyává lón s ez idő 
óta gyermeke atyjának nevét vévé fel, kivel — 
mint állitá — az egyházi szertartások szerint 
egybe is kelt. Nemsokára borzasztó betegségbe 
esett, melynek nyomai soha sem mosódnak le 
többé arezáról. A himlőtől eltorzittatván, le kellett 
mondania a színpadról s miután férje vsgy ked­
vese is elhagyta, egyedül maradt gyermekével 
minden kereset nélkül. Eleinte két keze munkája 
által ügyekezett magát íbntartani s talán si­
került volna is neki ily utón némi szegé­
nyes életmódot talál,ia. na egy váratlan 
lölf-dezes közbe nem jön. Aggodalma, mely régóta 
kínozta, s mely miatt Budapestre jött fel gyerme­
ket itt orvosokkal megvizsgál »tűi, alaposnak bizo­
nyult. Gyermeke siketnéma volt. Az anyai szív 
nem viselhette el ez iszonyú felfedezést, halálos 
betegen ment be a kórházba, s bár itt a legna­
gyobb figyelmet tanúsították iránta, a szegény nő 
tegnapelőtt meghalt: süketnóma gyermekét árván, 
hagyta.

— H 1 r e k a városból. Amerikai pár- 
p a : Egy fővárosi szalómester Seh— g Gyula fia a múlt 
csütörtök <9a eltűnt. Szombaton levelet ícüldö.t ez öleinek s 
tudatja vti.k, hogy egy mágnással nem rég amerikai 
párbaja voh, melynek folytan nov. 27-én főbe kell magát 
lőnie. Valószínű, hogy a fiaia! ember megugrását akarja 
álcaázni e párb-jtörténettel — Talált gyermek. Gslló 
György néyszinhazi gépész f. bő 28-án d. u 2 érakor a nép­
színház előtt egy 5 éves kis áut talált. A gyermek magát 
Roeenfeld máskép Bakóit Jánosnak nevezi s mezítláb hajadon 
főve! bolyongott az utoza-a. A nemes szivü emberbarát czipőt 
és teli sapkát vásárolván a tévelygőnek s miután 20 kr. 
készpénzt is aiiett zsebébe, a rendőrségre vitte. Anyját nem 
tudja, hogy hívják, uay hiszi Váczon Tan szolgálatban. Apja 
régen nem él már. További intézkedésig elláttásáról itt gon­
doskodnak.

— Nyomdász sitiké készül. Egy 
tudósító enől a következőket tudja jelenteni. Ä 
budapesti nyomdászok között az utóbbi időben is­
mét elénkebben foglalkoznak mostoha helyzetük s 
viszonyaik megbeszélésével, valamim, azon módo­
zatok megállapiiáeával, melyek utján helyzetükön 
segíteni lehetne. Mióta utolsó általános gyűlésük 
határozata folytán a nyomdászok egyes üzleten­
ként értekezleteket tartanak s minden jel egy ke­
letkezőben levő nagyobb sinke árnyát veti elő. 
Ez idő szerint a nyomdászok között a „resoluczió“ 
név alatt aláírási ív kering, melyet már eddig is 
több száz nyomdái- irt aá s melynek szövege 
körülbelő! így hangzik : Mi alulírottak élőszóval, 
kezünk aláírásával s kesezoritássd legszen­
tebb ígéretet teszünk arra nézve, hogy híven 
s törhetétlenül összetartunk egyetemlegesen az 
egyesekért s az egyesek valamennyiért, helyt állunk 
s minden tekintetben alá vetjük magunkat a kor­
mány ozásunkra, önmagunk által szabadon választott 
ötös bizottság minden rendelkezésének, m.utan 
csakis ilyen szervezet mellett remélhetjük törekvé­
sünket elérhetni

— Operett e-szöveg. AB. Ll. a kö­
vetkező mulatságos történetet beszéli el: a cse­
lekmény -- mondjuk — H-A.-üjh lyen játszik. 
A személyek nevei nem tartoznak a dologra, elég 
az hozzá, hogy a szép zsidóiany atyja vendéglős, s

lánykaa másik szereplő keresztyén ügyvéd, 
beleegyezett, hogy neje lesz az utóbbinak, de a 
pap nem akarta megkeresztelni, mielőtt ki nem 
mutatja, hogy 18 éves már elmúlt. De hogy lehet 
megszerezni a keresztlevelet, holott a szerep­
lők nem tudják hogy az arryakönyv mely 
városban van — A szerelmes ügyvéd azonban 
csakhamar feltalálta magáf — Nehány nappal 
a kitűzött esküvő előtt megjelent az apa ven­
déglőjében, s intet pocuia megkérdezte ettől, hogy 
a lánya mennyi idős. A vendéglős kijelenté, hogy 
a lány már meghaladta a 18 évet. A fiatal ember 
nagyon örült ennek, s elbeszélte, hogy ezzel egy 
fogadást nyert meg egy barátja ellenében, ki azt 
állította, hogy a leányka még csak 17 éves. A foga­
dás 500 frtbau történt s & pénz egy lakomára van 
szánva, melyet ott sz illető vendéglős helyiségében 
fognak elkölteni. Tekintettel a kilátásban levő jó 
üzletre, az atya késznek nyilatkozott leányának 
keresztlevelét megszerezni, hogy az ügyvéd 
okmányilag kímulat,hassa, hogy a fogadást meg­
nyerte. A szerelmesek egybekelését most már semmi 
sem akadályozta ; s keresztelő es az esketés csak­
hamar megtörtént egy közeli faluban, anélkül, 
hogy a menyasszony valamelyik rokonának sej­
telme is lett volna a dologról, az nap este 
a vendégek egybe gyűltek az apa vendég­
lőjében és vígan mulattak. — Midőn a jó­
kedv tetőponton állt, a vőlegény egyszerre be- 
mutatti magát a vendéglősnek mint vöt, s aztán 
elbeszélte neki az egész dolgot. Bár a fiatal ember 
igen ticzieletre méltó s jómódú férfi, a szegény 
vendéglős mindamellett nagyon megrémült s egé­
szen vigasztalhatatlan volt a miatt, hogy leánya 
őseinek hitét elhagyta.

— Máramarosszigeti levelezőnk a követke- 
zókiől értesít: Varosunk nem 40t),000, hanem csak 40,000 
frtnyi kölesönt veit föl. Négy százezer forintra hiába keresne 
hitelezőt. Azt hiszem e 40.000 írtból is fog telni egy kié 
vi.ágitásra, mert most még csak a holdvilág andalító fénye 
van kibérelve a város számára. — E hó 21-ikén Akna- 
Szlatinán (a városunktól fél órányira eső sóbánya­
helyen) az ottani műkedvelők rendeztek elídást, melyre 
nagy közönség gyűlt egybe. Előadták a „Megházaso__ eey
d o 11" vígjátékot Szépf&tuditól és a „N a g y a p a“ angol 
bohózatot. Az előadást Or I ő s i Ferenez ur rendezte. Közre- 
működtek, ülexy, Lee, Szász és Za'aoránszky kisasszonyok: 
tiráezy. Szebeni, Zahorínszky, Weiezner óe Aleiy urak. 
Taps, kihívás volt elég A szigeti műkedvelők deozember 
5-én játszanak először á .Korona" nagy termében.

— Hólyago eh imlő-járvány Mis- 
kolczon, rnict nekünk Írják, már három hónap 
óta uralkodik a hólyagot himlő. E folyó hó első 
felében, már a megye székvárosán .kívül, a közel 
eső községekben is mutatkozott. Óhajtandó volna, 
ha az orvosok ez alkalmat arra felhasználnak, 
hogy kimutatást készítsenek: vájjon az oltás 
mennyiben védi meg az illetőkéi a járvány elől, s 
egyáltalán szenvednek-e föle a beoltottak s hány 
égvén és mily kornak estek közülök a betegségbe. 
A három hónap óta uralkodó himlő még most 
sem szűnik, sőt különbség nélkül kezd dúlni 
gyermekek és meg lett egyének között. A ható­
ság már kórházról is gondoskodott, mely kórház­
nak ellátása nagy teher a különben is nagy ki­
adással terhelt városnak, mert, mellesleg legyen 
érintve, az országban alig van oly község, mely­
nek pótadója oly nagy százalékot érne el, mint 
Miskolez városáé. A járvány daczára a városi is­
kolákat és óvodákat még most sem zárták be.

— Mária Terézia királynő halálának 
emlékünnepét tegnap megülte Bócsben a magyar 
testőrség is, melynek a királynő tudvalevőleg ala­
pítója volt. Simonyi altábornagy házparancsnok 
rendeletére a terem, melyben a királynő arezképe 
felfüggesztve van, ünnepélyesen feldiszittetett. — 
Fiúméból ma a következő táviratot vettük: Fiume 
Magyarországba való kebelezésének hálás elismeré­
séül, Mária Terézia kiiálynő halálának százéves 
fordulóján, a közönség tömeges részvéte mellett 
ünnepi gyász-istenitisztelet tartatott. Az istenitisz­
teleten megjelentek a kormányzó és az összes

polgári ós katonai hatóságok. A középületeken 
gyászlobogók lengenek, a kikötőben a hajók fel- 
hnzták zászlóikat.

— Halálozások. Sámuel Márton budapesti 
érdemes polgár, Sámuel Ferenez, az orsz. iparegyeeület 
pónztárnobáriak ós ügyészének atyja, tegnap elhunyt.

— Gyilkoság Sze a tEndrén. Hérics 
József szent-endrei asztalosmestert tegnap a saját 
legénye meggyilkolta. Hérics vagyonos s köztisz­
teletben álló ember volt Szent-Endrén, azonbsn 
legényeivel folytonosan viszálkodoit. Tegnap reg­
gel, midőn műhelyébe belépett, egyik legénye azt 
kérdó tőle, hogy mi okból fizetett neki 1 írttal keveseb­
bet, mint a mennyi járt volna. Hérics durván válaszolt 
a legénynek, s ez erre hasonlóan felelt. Hérics 
erre arczul üté a panaszkodót, mire ez annyira 
dühbe jött, hogy fölkapva egy a gyalupadon fekvő 
metszőkést, azt a mester szivébe döfte. Hérics 
összerogyott s csakhamar meghalt. Á jelen volt 
inas kiabálására a nép összefutott s a gyil­
kost e fogta. A meggyilkolt Héricsnek neje is 
3 gyermeke maradt. Sajátságos véietlea, hogy He- 
richnek ezelőtt egy héttel egy czigány asszony 
megjövendölte, hogy rövid idő alatt meggyilkol­
ják, a minek az asztalos semmi jelentőséget nem 
tulajdonított, s alig mult el a hét, a jóslat betel­
jesedett.

— Somoskeőy ma meglátogatta több lap 
szerkesztő légi irodáját. Ez alkalommal nem ér­
dektelen dvlgokat közölt a budapesti börtönügy­
ről. Tiszta lélekkel mondhatja, — úgymond — 
hogy a börtöntigy csak Közép-Ázsiában rosszabb, 
mint nálunk; itt olyan dolgok történnek, & minők 
a világon semmiféle czivilizált államban nem vol­
nának lehetségesek. Különös megbotránkozás­
sal nyilatkozott azon elbánásról, melyben a nő- 
foglyok részesülnek. Ezeket a börtönbe szállításuk­
kor testi vizsgálat alá vonják és pedig nem miül 
más müveit államokban a női felügyelő személyzet, 
hanem a fórfi-börtönőrök. E nő foglyok legna­
gyobb része pedig nem megbüntetett gonosztevő, 
hanem vizsgálati fogoly, kinek büoe vagy ártatlan­
sága még azután fog kiderülni. — E barbár vissza­
élésre Somoskey kivánata folytán ezennel íelbírjuk 
az államügyész figyelmét.

Féltékenységből. Becsben— n e ; t e K e n y s e g D o 1. iiecsnen egy c.o- 
logkerülő kőmives legény merő •féltekonyeégből 
agyonlőtte a nejét, kt családjának kenyérkeresóje 
volt, s miután a gaztettet elkövette, öngyilkossá 
lett. Behberger Ferencznek hívtok’a gyilkost, 
ki szerencsétlen áldozatával két évvel ezelőtt kelt 
egybe. A menyecske 32 éves özvegy volt akkor s 
apjától nyert vagyonkáját férjére bízta, ki annak 
Csakhamar nyakára hágott. Azon túl irtóz ti a 
munkáiéi, s a család a szegény asszony Keresményé­
ből élt. Rehberger mód nélkül féltékeny volt a 
feleségére s több Ízben szemére lobbantotla, hogy 
szívélyesen bánik a napszámosokkal, kik tőle élel­
miszereket szoktak vásárolni. Az utóbbi időben 
már tettlegessógre is vetemedett s arra kénysze­
rűé nejét, hogy a rendőrséghez fordu jon segede­
lemért. A rendőrség egy szolgát küldött ki, hogy 
Behbergert megidézze, de az a gyilkost nem 
találittttta otthon, Midőn másodszor ment lakására, 
találkozott a könnyessel, ki szintén akkor ért a 
ház elé s & kapuban álló nejét két revolv eile vés­
se! földre terítette. Mielőtt a szolga b az aira jö­
vők reá ronthattak volna, önmagát is szivén lőtte. 
Gyermeküket a szegény asszony édes apja vette 
magához.

— Holtteste kofferben. Ily ezimü 
közleményünkül dr. Feiletár Dtnil ur felvilágosítást 
küldött be hozzánk, melyben ezeket mondja: Hoz­
zám sem e napokban, sem azelőtt „közönsé­
ges utazó" kofferben emberi hulla nem érke­
zett és hogy Perjámotról ekKorig sem huliarészek 
sem más bűnjelek hozzám nem küldettek. Tény 
azonban, hogy i. ho 23 én délelőtt, a hivatalos 
helyiségembe évenkint sok szállító-levelet kézbe­
sítő, 8 e szerint annak hollétét alaposan ismerő 
levélhordótól — a postahivatal által neki kézbesí­
tés végett ugyanazon nap reggelén kio ztoit, 
a k—i kir. törvényszék aiW nevemre czimzett — 
szálii tó-levelet vettem át, mire az illető száliitmányt 
nyomban elhozattam a postáról. — Azon állí­
tás tehát, hogy a „czimzett az érkezés napján 
feltalálható nem volt és a küldemény e miatt a 
csomag-kiadási hivatalban hevert“, szintén alapta­
lan. —-Az említett szállítmány erős eaibo’äav- 
bfizt fejlesztő, vastag fenyődeszkaládából állott, meiy 
carbolsavval és chlormészszel meghintett szalma közé 
helyezett, bekötött szájú agyagedényben gyomrot, ve­
sét és egy májdarabot tartalmazott, s mely ládának erős 
szaga csupán a benne levő fertőtlenítő hatánytól 
származott. Minthogy pedig ez évben több ily át­
ható szagu szállítmány hivatalomba nem érkezett, 
csak is ezen 14da lehetett az. meiy a fönn 
említeti újdonság »lapjául szolgált. Hogy . e 
iád» a postán felnyiítatott e vagy nem1? erre 
nem felelhetek, mert az a törvényszék 
pecsétjével nem volt lezárva; de ha csak­
ugyan íeluyittaiott: a főn mondottak folytán 
mindenki előtt világos leecd, hogy ebből emberi 
holttest nem eshetett ki. Ha pedig — a mit nem 
hiszek — a ládából a cárból bűzös szalma is ki- 
ürittetett és az ez alatt volt edény is felnyittatoit 
volna ; az ebben volt gyumoi, vese és májdarab 
felismerése annál kevés bbó okozhatott a kiadó sze­
mélyzet közt „roppant feltűnést" mert ez 
utóbbi előtt tiz év óta ismeretes, hogy a fenyitö 
bíróságok által hozzám czimzett, többnyire „em­
beri huliarészek" felirattal jelzett hivatalos szállít­
mányok m i t tartalmaznak. Tisztelettel sto. Dr. 
Felletár Emil.

— A veszprémi fiatalság múlt szombaton» 
nov 27-ón, a nemzeti kaszinó helyiségében, a földrengés ál­
tal sújtott zágrábiak javára zártkörű tánezestélyt rendezett.
E tánczestély vonzó érdekességet nyert nem annyira a jelea- 
voltak száma, mint azon műveli és fesztelen kedélyesség ál­
tal, mely a tánczestelyen végig vonult. Jelen voltak : Batta 
Lingi, Bőd* Mariska, Boh’.miexsy Irén, Bossányi Mariska, 
GoreezM Emm», Harabassvszky Juliska és Pepi, Imrék Be- 
láné, Kerszt Etelka, üiainis Ántalné. Lit at Mariska, Nagy 
Karolina, Fi pay Mariska, bzalay Irma. Szentirmay Gizella 
és írnia, Vikár Istvánné es Virkiek Mártonné urhölgyek A 
tánczestély jövedelméül 34 irtot fog a zágrábiaknak küldeni.

— József császár ünnepe még egyre 
folyik Bácsben s egész Ausztriában. Ma délelőtt a 
bécsi városi tanács diszülést tarolt. Newald polgár- 
mester 7,11 órakor nyitotta meg az ülést egy az 
ünnepelt császárra mondott dicsbeszéddel. Beszé­
dében többek közt ezt mondá: „a mit József 
császár akart óe alkotott, kitörölhetet­
lenül be van vésve hálás sziveinkbe; 
emléke népének hu szeretelében s lelkesült tisz­
teletében örökké él, nevének fénye s kormányának 
dicsősége nemzedékről nemzedékre növekszik a 
művelődés s az erkölesök fejlődésével. Korénak 
szellemét csodálatos világossággal felfogva, József 
császár egy szellemileg kiváló, határozott, erős 
akarata férfi teljes erejével tartotta szeme előtt egy 
jogban és törvényben egyesitett, a német kultúra és 
kultúra közös köteléke által ősz- 
szefüzött httalmas Ausztria megállapítását." 
a beszédet s főleg annak a német nyelvről és kul­
túráról szóló frázisait zajosan tapsolták. — a gyű­
lés ezután testületileg kivonult a kapuczinus tem­
plom elé. Itt már 10 órakor gyülekeztek a kül­
döttségek ós testületek, koszorúkat hozván 
József császár koporsójára, mely e templom sír­
boltjában van elhelyezve, a menet ismét a Jó- t 
zseftérre vonult, hol József császár lovag-szobra

ma is nagy pompáxal volt feldíszítve. A küldöttek 
itt is koszorúkat raktak le s a polgármester rövid 
beszédet tartott, majd a dilegylet énekelt.

— Házasságok. Irinyben nov. 24-én vezette ol­
tárhoz, B a 1 á z e y József ér-körtvélyesi birtokos Irinyi 
Szeréna kisasszonyt Irinyi István földbirtokos leányát.

Rövid híreit. A király a vojai görög­
keleti román egyházközségnek, templom-felépítési 
munkálatainak bdejezhetésére, az erdő falvi 
görög keleti román egyházközségnek pedig, tem­
ploma belső felszerelésére, egyenkiut 10V forintnyi 
segélyt adományozott. — Leányfalu, mely tudva­
levőleg az Írok és művészek Tusculuma, sokat fog 
emelkedni, mert a propeller vállalat a tavasztól 
kezdve kétszer fog naponként propeller-kozlekedést 
indítani e nyaraló helyre. — Csakhogy kórházba 
juthasson. A tél közeledése szaporítja a kórházban 
ápoltak számát. Sok nyomortól elkényszeredett 
egyén menekül ide ós sok dologkerülő. A főváros 
egyik kórháziban egy ilyen dologkertilő lábgenye- 
dés miatt ápoltatott. A kezelő orvos felismerte, 
hogy a sebet csekély karczolásbó! rózgilicz- 
oldattal produkálta az ápolt. Es ez nem első, 
nem utolsó és nem ritka eset. — Földren­
gés. A pestmegyeí csengődi pusziiról teg­
nap azon értesítés érkezett a fővárosba, hogy 
műit vasárnap (november 25-án) reggeli 71/» 
órakor öt másodperczig tartó gyenge és ti in tégy 
félóra múltán ismétlődött földrengést tapasztaltak.
— Weteor. Félegyházán nov. 29 én reggel nagy 
meteort láttak. A tünemény egy nagy ho dó nagy­
ságú tűzi gömb voit hosszú fénylő farkkal. Nyoma 
egy_ óra hosszáig vo.t látbitó az égen. — 
Regi ekszer. Barsmegyében, Tajna Nagy-Sáriban 
egy 16-ik századbeli aracynyal és piros kövekkel 
d,szitett hajtiit talált Váiy Simon törvényszéki ül­
nök, mikor egy öreg körtefát ásított ki. Válya 
múzeumnak ajándékozta a talált ekezert. — 
—- Kiutasított bankár. Milánóból nem rég egv 
vppenheim nevű n^met bankárt kiutasítottak, mi­
vel áliitóiag szoczialista-üzelmeket folytatott. A ki­
utasítás nagy feltűnést kelt úgy Milanóban, mint 
Kómában, mivel Oppenheim ott előkelő körökben 
Rúgott, s Valószínűtlennek tartjuk az ellene emelt vádat.
— Meghalt a színpadon. Zsombolyáról írják a 
„Délm. Lapokénak, hogy az ottani a nagyven- 
deglő termében tartatni szokott szinielőadások leg­
utóbbikén a közönség rémületes jelenetnek volt 
tutaja. Meisztei nevű ifjú színész előadás közben 
hirtelen összerogyott és meghalt. A 
ifjú agg síüleinek egyetlen öröme volt.

szegény

M hivatalos lapból. Kinevezések. A király 
Menyhárt István següedi ke,-, alesperett és vör-i p'ébá- 

e z s vár T Ferenez pápai kerületi *!-
' ' tisc-

nost, va'aiíiint K o i
esperes es vaszavi plébánost, » veszpjrémi széfespgvház t 
telettek kanonokaivá, dr. Pleininger Ferenczct a tze- 
inelye korall raa«y*r miniszteriuiunái alkalmazott miniszteri 
titsárí czimmei és j,Heggel fehuáázott miniszteri fogalmazót 
8 raagyar iniiiisztt-binöknéghez valóságos miniszteri ti:fcá i 
nevezte íi. Geo íroy Alfonz cs. és kir konzuli ügynöí- 
nek Lettachiitan, a tiszteletbeli ».Ikentul ad persona:;: c,.i 
iiitt adományozta. A pozsonyi p6nzi.;gyigazgatoság 8 p i t 
hűti Adolf p. ii. őri fövigya-ót a m-óvári kir. a " "" 
hoz ideiglenes minőségű VI 
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m.-övari kir. adóhivzUi- 
osztályv a do tisztté nevezte ki. 
rébSÍ Gipos Gábor szoi-honvédség

gáláton kívüli viszonyán levő hoi;veü-g> alog-h.t inagyn 
— viselt tiszti rendfokozatának megtartása nélkül, — a m 
feit, honvédségből vhIő kilépés, v i* kere*mőre en­
gedtetett.

N é v v á 1 t o z t a t á s o k. ab d r é s z Ferenez fai ezi 
lakos vezetéknevének András tt-ra, d> B o s e n f e 1 d 
Jozséf székesfehérvári lakos vezetéknevének ,Rín»i'.» 
kert átváltoztatása megengedtetett.

Egylet. A kassai kereskedelmi ipirtarsulat 
alapzzabályai a törvényes bemutatási zsiidéfckal elláttah.v.

Színház, művészei

up ti raj a, 
tegnap 
zöaség tapsai kost

Nemzeti színház. Aikei Ferenez 
a „Névtelen hősök“, melynek szövegét 

ismertettük, ma kei ült először szilire a kö- 
S hogyne! Közönségünk Étkei 

terenezben soha netu felejti a magyar opera meg­
teremtőjét s a hányszor csak alkalom nyílik, k: - 
•czi iránta tiszteletét, elismerését. Erkel Ferenez, ki­
válóbb müveivel tekintélyes helyet fog-al művészeti 
fejlődésünk történetében: s operai, különösen „Hu­
nyadi Lászíó‘‘-ji és „Bánk-bán“ ja » nemzet kö­
zelmúlt történetével is összeforrott. Ezen emlékek 
mindannyiszor megellevenülnek, valahányszor egy 
uj müve színre kerül. Azután nem szabad feled­
nünk azt sem, hogy Erkel Ferenez oly 
feladni megoldásának szentelte életéi, a mely 
génieknek sem sikerülhet egy csapásra. rri 
stylt teremteni az operának — nem egy ember­
nek, cink hosszú időszaknak, sokak törekvésének 
lehet munkája. Erkel Ferenez e téren ura is egye­
dül áll. Alig, hogy előzői voltak, s utódok eddig 
nem támadtak. Ilyenkor a méltányosság — köte­
lesség. — A „Névtelen hősök“ is e törekvés 
eredménye; s bármilyen legyen művészi ér­
téke, a nemzeti zene történetében ezen opera 
is helyet foglal. Az ősz zeneköltőnek mind­
járt -a szöveggel is küzdenie kellett. — a 
„Névtelen hősök" szövege félig meddig inkább 
egy fele utján maradt népszínmű, melyet az „Éj­
szak csillaga" módjára, tábori jelenőtökből szőtt 
felvonással toldották meg, mint igazán operaszöveg. 
Kevés érdekesjelenete van, s a jelenetek már annyira 
ismeretesek, hogy szinte türelmetlenül várjuk végüket. 
Hanem az idyiiikus történet háttere hatásos. A 
honvéd-egyenruhák, a harczias felvonulások jó ké­
pet nyújtanak a színpadon, a szövoj természete 
hozza magával, hogy Erkel felig meddig a komi­
kus, félig meddig a heroikus opera stylusát kö­
vette, s nem íe,<u:e el a stylusnak a magyar szabást 
megadni. A magyar rhythmus minduntalan fel-fel üti 
magát,néha mintha magyarnépdalt hallanánk; de nem 
hagyhatjuk említettemül, hogy a tempo s az lite­
rnek egyformasága bizonyos egyhangúságot szül, 
mely a hatást gyakran csorbítja. Legjobban szereti 
Erkel a lágy, elfolyó éneket: legtöbb gonddal Elek 
és Ilon szerelmi kettőseit ina meg; a humor, a 
vidámság már nincs annyira zenéje természeté­
ben, Nem csodáljuk, ha Ilon szívesebben hallgatta 
Eleket, mint Csipkés Tamás erőszakolt humo­
ros énekét. — Különben azt hisszük, x szövegre 
egy kis rövidítés e tekintetben is ráférne. Kény- 
szeriti a zeneszerzőt hoszszan foglalkozni oly jele­
netekkel, melyek különben zenei festésre nem épen 
alkalmasak. így a „Névtelen hősök" hosszabbra 
nyúlnak, mint akár egy Wagneri opera. Igen tet­
szések a honvéd-jelenetek, a karok éneke, az induló 
a csárdás zenéje. A zeneszerzőt minden felvonás után 
többször kihívták; a legzajosabb hatást a harmadik 
szakasz tette, s benne Elek dala, a honvédek tán-' 
cza. Az előadás nagyon gondos volt. A darabnak 
tulajdonkép két hálásabb szerepe van; az Eleké 
és Iloné. Eleket P e r o 11 i énekelte szép hanggal 
kifejezéssel. Honban pedig Nádaynó asszony 
mutatott be egy takaros paraszt leányt és egy még 
takarosabb honvédet Ilon ti. ujoneznaköltözik, hogy 
a táborba juthasson Elekhez. Csipkés Tamást K ő s ze- 
adta; nagyon jói játszott és hálátlan szerepét jól
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is énekelte. Különben oly buffo szerepet játszott, 
melyen alig egyszer mosolyoghattunk. — Reményi­
jük, hogy a „Névtelen hősök“ jnég nem egyszer 
a repertoire-ra kerülnek. Minden esetre fokozná a 
hatást, ha az operán itt-ott rövidítenének. — A 
színház egészen tile vök s a közönség, mint em­
lítők, minden felvonás után zajosan tapsolt a 
szerzőnek.

— Az aradi népszínmű-pályá­
zatra, melyet Mannsberger Jakab az aradi 
színtársulat igazgatója hirdetett, beérkezett 36 
pályamű közül a pályabírók eddig az „E z e r e s 
I) a nk ó“ czimü népszínművet egyhangúlag elő­
adásra ajánlották, a. többiek felett rövid idő múlva 
dönteni fognak,

határozta, hogy annak a képvisolőház elnökénél 
benyújtására Chorin Ferencz, Aradváros ország­
gyűlési képviselőié kéressék fel. Ezen felterjesztés 
egynttal a pénzügyminiszternek egy küldöttség 
által fog átadatni, mely Aradváros képviselőjének 
vezetése alatt Elias Armin, Hann Alajos és Prin- 
ner Samuból álland. Végül elhatároztatott^ hogy a 
felterjesztés pártolás végett Aradváros törvényható­
sági bizottságával is közöltessók.

— A budapesti angol társalgó kör uj 
állandó helyiségeit szerdán deczember 1-én esti nyoloz óra­
kor nyitja meg, mely alkalommal Novák Lajos tanár angol 
felolvasást tart „A new Theory an Earthquakes“, 
melyre a tagok és az angol nyelv barátai szívesen 
láttatnak. , , , , ,

— A nő képző-egylet válaszmá-
n y a felkéri azokat, kiknél a Liget i-íéle „D é- 
vényvára“ czimü képre szóló sorsjegyek van 
nak, hogy szíveskedjenek az el nem adott soraje

tegnap számosán gyűltek itt össze, köztük 
nek is. Délelőtt ünnepélyes istenitisztelet volt s 
lengyel nyelven tartatott hitszónoklat. A délután 
rendezett banketten szólott a házigazda P la­
te r László gróf., továbbá Goluchowski 
Arthur gról lembergi küldött és volt képviselő, 
Kinkel Gottfried, Duchenski lengyel törté­
netíró, Z a k 1 i k a emigráns és számos idegen 
küldött tartottak még beszédeket, A bankett folyama 
alatt több mint nyolezvan üdvözlő sürgöny ér- 
kfízp.tt

Rapperswyl, nov. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A lengyel novemberi forradalom ötvene­
dik évfordulója alkalmából P láte r László gróf 
elnöklete alatt a rapperszvyli kastélyban tartott gyű­
lésen fölöttébb sokan vettek részt. A lengyel emigrán­
sokon, a gácsországi küldötteken s a város polgárai

Tanfigy.
— A leinőttek oktatása Veszprém­

ben. Mint tudósítónk Írja, a felnőttek oktatása 
Veszprémben a közönség nagy érdeklődése mellett 
egész rendszeresen folyik a kegyesrendi gimná­
ziumban. Részint a gimnáziumi tanárok, részint 
egyéb tudós világi féifiak tartanak vasárnaponkint 
vagy felolvasást, vagy szóbeli előadást. Eddig négy

gyeket deczember hó 10-ig Daruvár y Alajosnó I magyarok, olaszok, francziák és németek is vol 
egyl. elnökhöz (Újvilágoteze, 13.) beküldeni, mi- I ^ :0]en p]Ater gróf megnyitó beszédében hangsu 

kisorsolás deczember 15-dikén meg log • ’ ° ....
egyl. 
után a 
tartatni.

— Méhészeti estély. Az orsz. magyar 
gazdasági egyesület méhészeti szakosztálya csütör­
tökön deczember 2-án d. u. 5 órakor méhé­
szeti estélyt tart a Köztelken, melyen Méhely 
Lajos a méhek ellenségeiről folytatólag értekezik.

előadás és négy felolvasás tartatott, melyeket min- I Az estély után a magyar ersz. méhészeti egyesület 
den vasárnap fog egy-egv követni. így tartott dr. I választmányi ülést tart.
Osolnoky Ferencz orvos nov. 21 ón érdekes és 
mutatványokban gazdag felolvasást a légzés- és 
szellőztetésről, nov. 28-án pedig Keszthelyi 
Endre tanár szóbeli előadást az ember testi élete­
rői. mindkét Ízben nagyszámú volt a hallgatóság.
Jövő vasárnap Perger József gymn. tanár a föld­
rengésről tart előadást.

Egyletek, társulatok.
— Az országos régészeti és ember­

tani társulat ma Pulszky Ferencz elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek legérdekesebb tárgya volt 
Keleti. Károly értekezése „a gyermekek haj-, 
szem- es bőrszínéről s nálunk az e tárgyra vo, 
uatkozQ kutatások mikénti folytatásáról.“ Felolvasó 
előbb Wirchow tanárnak e tárgyban tett felvé­
teleit ismerteti, melyekből az tűnik ki, hogy a ne­
metek a szőke germán őstypust nem ejtették még 
el, Hanem a barnábbat hol kelta, hol liguriai, hot 
római befolyásnak tulajdonítják, sót néha még finn 
rokonságról is beszélnek. A mar is konstatálható e<ed- 
meny annyi, hogy a nagy napvándorlási útvonaloktól 
tuvoLbb eső népesség szükebb, mint az ezek mellett 
Lkó barnább s vegyesebb népesség. A Mayer mün- 
bheni tanár által tett felvételek ismertetése után 
értekező a nálunk e tárgyra vom.tkozó kutatások 
mikénti foganatosítására tér át. E munkálatok­
nál nem szabad szem elöl tévesztenünk, hogy nálunk 
a fajkeverés sokkal ujabbkoru, az alapfajok is szá- 
mosabbak semhogy fenyes eredményeket várhatnánk.
A leghelyesebb volna, ha a régészeti társaság a 
közoktatási miniszterhez fordulna, hogy ez az 
eredeti adatgyűjtést rendelje el valamennyi elemi 
és népiskoláim. A zsidók mint a bajor fel­
vételeknél nálunk is külön tüntetői; dók ki 
mint legkonstánsabb faj hazánk számos nem­
zetiségeinek több-kevesebb összekeveredéseiben.
De a felvételeknél, mint épen a test _ al­
katára nézve a szem, In) és bőrszínére nézve 
a légen kívül az éghajlatnak is van befolyása, 
ezt tehát szintén nem lehet figyelmen kívül hagyni. 
Végül előadását azzal végzi, hogy midőn a tu­
dományos kutatás eredményeivel járulhat a társu­
lat elé, gondja lesz ró, hogy tudós szomszédaink 
a kék vagy szürke szemű meg szőke hajú székelyt 
valahogy össze ne keverjék szinioly szem és haj- 
szinezetü tótjainkkal, valamint hogy kellőleg ki le­
gyen mutatva színeiben is azon nemes faj, mely­
ről a népdal zengi, hogy „Se nem szőke, 
se nem barna, Az igazi magyar fajta.“ — 
Utána Pulszky Károly mutatta be Danko 
József müvét az esztergomi székesegyház diszmü- 
veirői Zlins zky Mihály a legutóbbi békósme- 
gvei leletről ad jelentést; elnökPu Is zk y Ferencz 
a feköUthi és dr. T e r g i n a Gyula a bud&ujlaki 
római sirleletet mutatja be. Nehány folyó ügy : a 
pénztári állás s a belépett uj tagokról szóló jelen­
tés tudomásul vétele után az ülés, mely különösen 
hölgyközünség által süiün volt látogatva, végétért.

— A magyarhoni földtani társu- 
1 a t szerdán deczémber hó 1-én d. u. 5 órakor az 
akadémiában szakülóst tart, melynek tárgyai: 1.
dr. Staub Móricz: Adalék a Székelyföld fossil 
dórájához. 2. Hala váts Gyula; A goluMcsi 
(Szerbia) mediterrán fauna. 3. Bernáth József:
A baiatonvidéki löldsülyedésról. A szak ülést v á- 
lasztmányi ülés követi.

— A budapesti magyar gy őrsi r ó 
egyesület novemb. 27-en a képviselőház he­
lységében közgyűlést tartott, melyen a tagok nagy 
számmal vettek részt. Az elnök jelentésében ki­
emelte, hogy az egyesület által terjesztett gyors­
írásnak jelenleg már 95 okleveles tanár* vau, to­
vábbá jelenti 16 uj tagnak az egyesületbe való be­
leptél. Bódogh János szegedi távirdai hivatalnokot 
a gyorsírás terjesztés körül évek óta kifejtett rend­
kívüli buzgalma, valamint irodalmi működése elis­
meréséül az egyesület arany tollal tüntette ki. Vé­
gül Markoviis Iván tartott szakbeli előadást, 
mely élénk eszmecsere tárgyát képezte. Gyűlés 
után a tagok kedélyes társas vacsorára gyűltek 
össze.

— Az irók és művészek tarsas aga 
közelebbről elhalasztott közgyűlését vasárnap, de­
cember hó 5 ik napján d. u. 3 órakor saját he­
lyiségében (Ujvilág-utcza 1. sz. I. em.) fogja meg­
tartani. Tárgyak: A megerősített uj alapszabályok 
bemutatása s ennek alapján a tisztikar és választ­
mány megválasztása; esetleges indítványok.

— A magyar földrajzi társaság 
decz. 2 án a föpósta- s táviró palota tanácstermé­
ben esti 5 Vj órakor felolvasó ülést tart. Az ülés 
tárgyai: 1. dr. Hu nfalvy János: Közép-Európa 
vízi utairól s különösen a Dunáról. 2. Királyi 
P«1 r. tag: Az lsére völgyéről.

— Az iparoskörben maTenezer 
Pál tartott felolvasást az adókról és jótékony- 
6 á g r ó 1. A felolvasó e két egymástól meglehetős 
távolban álló tárgyat sikerrel hozta kapcsolatba. Az 
adóügy hiányaival, mélyénél úgyis mindenki untig 
ismer kevesebbet foglalkozott, mint a jótékony- 
ezvlet’ekéivel. Kimutatta, hogy a középosztály mmd- 
mkábbi elszegényedése folytán leginkább az úgy­
nevezett a fővárosban nagy számmal képviselt jó- 
tékonvecvletek fognak szenvedni, mert ezek eddig 
is nem rendes tagjaik, mint inkább a pártoló és 
tiszteletbeli tagok által bírtak fennállani. Szónok 
a számos jelenlevőtől nagy tetszesse! fogadott 
szabad előadását a következőkkel zárta be: Igaz, 
hogy 1875 óta a fúzió nem valami kedvelt szó és 
fogalom hazánkban, azért mégis a jótékonyegyle­
teknek okvetlenül szükségesnek tartom ajánlani a 
fúziót.

— Az aradi kereskedők társulata 
vasárnap délelőtt megtartotta előre hirdetett rend­
kívüli közgyűlését. Éliás Armin alelnök a szép 
számmal megjelent tagokat üdvözölvén, előadja, 
hogy a közgyűlés egyedüli tárgyát a ezukor-, kávé­
ég sörfogyasztás megadóztatásáról szóló javaslat ellen 
az országgyűléshez intézendő felterjesztés megálla­
pítása képezi, felkéri ennélfogva a h. titkárt, misze­
rint a felterjesztés szövegét olvassa fel. Ez megtörtén­
vén a közgyűlés azt változatlanul elfogadta s el-

— Rózsahegyről írják nekünk: November 
25-ón a „veres kereszt egyleta rózsahegyi fiókjának választ- 
mánya sorsjátékkal egybekötött tánczmulatságot rendezett, 
mely fényesen sikerült. A hölgykoszoruból megemlitendők; 
Szmreesányi Gyorgyné (Árvából,) Burghardtné Bobrovniczky 
Zsuzsa, Dualszkyné, Pruzsinszky Pálné úrnők, Kiselj Sa­
rolta és Lavotta Vilma kisasszonyok. A táncz magyaros jo 
kedvvel reggelig folyt. .... ,

— A terézvárosi VI. kér. klub deczember 
hé 5-én, vasárnap délutáni 5 órakor a klub helyiségeiben 
rendes évi közgyűlést tart.

Fővárosi ügyek.
— A színházi szabályzatot, mely 

a fővárosnál most készül, ma letárgyalta a szini 
bizottság, s a szabáljrendelet közelebb a tanács, 
majd a közgyűlés asztalára kerül. A múlt ülés 
csak az első 3. szakaszt bírta bevégezni, ma 
a 4. §-tól a 21. § ig, vagyis végig meg­
állapították a szöveget. — A nevezetesebb 
megállapodások ezek: A sziaháznyitási engedély 
dologhoz kinőtt jog, mely az ingatlan tulajdonától 
elválasztva nem gyakorolható. Az engedély érvényé 
( öbbek közi) megszűnik akkor is, ha a színház 
elemi c'apát ok miatt elpusztulván, három év lefolyás» 
alatt lel nem épül és újra meg nem nyittatik. 
A fezinházuyitási s általában a szicügyi kérelmek 
szakbizottságául a közoktatási bizottság választó­
nk, mert a színház közművelődési intézmény 
s mint ilyen a törvény által oda uialtátik. A 
szabályrend-let kimondja, hogy a bclügymi- 
íii-zter 1875. 404. számú rendeleté 5 ík pontja 
iiiiézkedt sének otegváitozta'asával, a szinieloadasi 
eny.í délyek kiadása is az ) 8l8. XXXÍ. t ez. al-pjan 
a ünács hatáskörébe tartozik. Előadási engedélyt 
(szinházr a) csak magyar honpolgár nyerhet, a 
v -ndégr-z replések c*ak az illető engedélyes neve és 
felelőssége mellett tarthatók. Fővárosi társas egy­
letek, zárt helyis-gben , s műkedvelők ren­
dezhetnek egyes szini előadásokat s ezek az 
előző szabályok alt nem esnek. Sangereiok csak 
100 írt havi engedé ydij melleit működhetnek. A 
mutatványosok, kis idejönnek, napi bevételeik 5"/0-át

lyozta a lengyel kérdés európai fontos­
sá g á t s azt a tényt, hogy az európai bonyodal­
maknak s főleg a keleti kérdésnek Lengyelország 
feldarabolása volt az indító oka. a nemzet­
közi állapot olyan, hogy valamennyi államot 
veszély fenyegeti, a mig Lengyelországot vissz* 
nem állítják; csak ez volna képes gátul szolgálni 
az éjszaki hatalom panszlavizmusa ellen. Len­
gyelország a leggyatrább rendszerek nyomása 
alatt tengődött, de nemzetiségét meg tudta 
őrizni. Lengyelország paszsziv magatartását 
néhány óv óta a hanyatlás jeléül tekintették ; de 
az ország az a'att erejét gyűjtötte össze, s ellensé­
gei meggyőződhetnek róla, hogy életereje minden 
nyomást neu traliz ált. Lengyelország bizton 
reméli felszabadulását, mert ezt az igazság, a mű­
velődés, a béke érdeke s nemzetek biztonsága egy­
aránt megköveteli.

Plater után a magyarok, francziák 
és olaszok küldöttei beszéltek s az illető népek 
rokonszenvét hangsúlyozták. Beszólt még G i 1- 
1 e r is a lengyel veteránok nevében s 
Plater grófnak, Goluchovszky Ar- 
thurnak, D uchi nszky Arthurnak. Bu- 
levszkynek ósBienezynszkynek emlék­
érmet nyújtott át. A gyűlést sikerült lakoma kö­
vette, melyen több politikai felköszöntőt mon­
dottak. A gyűlés előtt isteni tisztelet volt.

Bécs, nov. 30. (Az „Egyetértős“ 
tudósítójának távirata.) Itt mitsem tudnak 
Gladstone azon körleveléről, melyben 
Angii külföldi képviselői felszólitattak, hogy 
puhatolják ki a kabinetek nézeteit a flotta 
visszahatását illetőleg. A Dulcigno-ker- 
dés elintézése uián minden hatalomnak 
tetszésére van bízva hajóit visszahívni.

Cattaro, nov. 30. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) Dulcigno- 
ban posta és távirda állíttatott fel. Amon- 
tenegróiak Antivári felé vezető utjokban 
egyúttal távirati vonalat állítanak fel. A

nak. A kormány képviselője tiltakozott a gyűlésen 
hangoztatott több heves kifejezés ellen, ^

Közgazdasági táviratok.
Bécs, november 30. A szerb megbí­

zottak ma csak látogatásokat tettek. A szer­
ző dósi tárgyalásoknál rendkívüli nehéz­
séget képez a Risztics által annak idejében Angol­
országgal gondatlanul s kizárólag Ausztria Ma­
gyarország ellen való sakkhuzásként megkötött 
kereskedelmi szerződős, mely 10 százalékos érték- 
vámokat állapit meg és hogy a szerb kormány 
csak most kezdi belátni, hogy ez a 10 száztoli 
vámtétel a fogyasztási ezikkek nagy részére nézve 
igen alacsony s Szerbiát nagyban károsítja pénz­
ügyileg. Most már Szerbia a többi tariía szerződő­
sekben néhány fogyasztási ezikkre u. m. kávéra, 
ezukorra s több e félére nézve jóval magasabb 
vámtételt szeretne megállapítani, a mi azonban a 
legnagyobb kedvezmény elvének fentartása mel-
iett teljességgel lehetetlen. . „

London, nov. 30. (Az „Egyetértés távirata.) 
(Gyapju&rverés.) Kínálva volt és nagyobbára elada­
tott 8864 bál. Az árak szilárdak maradtak.

Czukorvásár. Osztrák répaczukor 19 sh. 1UV* 
p. 20 sh. _____

Bécsi értéktőzsde. |
Bécs, nov. £0. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata.) a mai 

elötözsdén az irány változó volt, de az alaphangulat 
általában elég szilárd volt. Bankegyesületi részvények ismét 
jelentékeny ingadozásnak voltak alávetve, de nyugodtabban 
zárulnak és legalacsonyabb jegyzésüknél magasabban zárul­
nák A többi bankok tartották magukat és vészben magasab­
bak, ellenben vasúti rasz vények, elbavölgyi és északnyugati 
kivételével hanyatlottak. Járadékok eléggé kedveltek es külö­
nösen mag) ar arany járadék szilárd. A reportdij ma drá­
gább volt.

Valutás valamivel alacsonyabbak.
J eg y e z t e t i k: Hitelrészvény 286.50, angol bank 

1/5.10, unióbank 11150, bankegyesület 138.—, magyar 
hitelbank 257.75, lombard , államvasut —kassa- 
oderbergi vasút 132.75 alföldi vasút 158 -, tramway 214 —. 
papiijáradék 72 421/., magyar aranyjáradék 108.30-, inner- 
bergi —.—, 20 frankos arany 9.35-, bírod, márka 53. - -
Tiszai sorsjegyek—.—. , , . mcí„

11 órakor jegyeztetik: Hitelreszvény 28b 60, 
angol bank 125.60, unió bank 111.75, bankegyesület 139—,

■ - -- L!lnll\AnV OI

9306 osztr bankrészvény 706. -, gaheziai 239.25, mmodw 
nyugati vasét 177.25, tiszai vas. elsSbbs. megy. fanes- 
tán italv 79.50. Gyengült. „ . .,,4k

Frankfurt, nov. 30. (Esti tőzsde)
—, osztr. aranyjáradék —.—, osztrák hitel 245.87, os 
trák áUamvasut 24176, lombardok 78.»/«, ezüst járadék • »
magy. aranyjáradék 93.'/,, galicziai —.—. Szilárd ....

Pária, nov.30. (Zárlat) 3"/,-os évjár. 85 55, törlesztési 
évjáradék 87.20, lombard 198.—, magy. aranyi aradét 
ft’/,-os évjáradék 119.05, osztr. áUamvaest 
hitel 792, osztr. aranyi ár. 7476 Szilárd.

607.-
94.75.föld-

li-ülfölsli gabnalőzsdékt 
Párls, nov. 30. Búza folyé hóra 31.— frank (= lé 

írt 52 kr), deozemberre 29.'/« frank (= 13 frt 69 kr), 
az első 4 hónapra 2860 frank (= 13.38), máreziusra 28.30 
frank (=13.24). -Liszt folyó hóra 6280 frank (= 29 
frt 88 kr.), deozemberre 62.89 frank (= 29 frt 38 kr.), a* 
első 4 hóra 60.60 frank (= 28 frt 35 kr.), máreziusra 60.— 
frank (= 28 frt 07 kr.) -Olaj folyó hóra 76'/, franf 
(= 35 frt 32 kr.), deczeinbre 75*/* frank (= 35 frt 20 kr.), 
az első 4 hóra 76.— frank (= 35 frt 54 kr.), májusra 76»/« 
frank (= 85 frt 96 kr.) — Szesz folyó hóra 60.'/* fr“ 
(= 28 frt 19 kr ), deozemberre 60.'/» fr ank (= 28 frt 31 kr) 
az első 4 hóra 61.— frank (= 28 frt 54 kr.), májusra 
60 — frank (= 28 frt U7 kr.)

Olaj csendes, többi hiányzik. Hideg.
Átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 frt 78 kr. , 
Szállítási dij Budapest-Páris 8.24 frank = 3.88 írt 

Bécs-Páris 7.07 frank = 3.37 frt.

j Áré. Nov 29 j Nov. 30 1

1
Különbözet + —

B u z a f. hóra....... 14.06 14.52 + 46 fa.
j „ deezembei-re.... 13.50 13.69 19 ki *

„ első 4 hóra .... 13.27 13.33 4- íi fa.
1 „ máreziusra .... 13-18 13.34 + 06 kr.
L i s z t f. hóra....... 29.- 29.38 + 38 fa.

„ deozemberre 1... 29 — 29 38 + 88 fa.
„ első 4 hóra .... 28.07 28.35 + 28 fa.
„ máreziusra .... 27.72 2807 4- 35 fa.

Olaj f. hóra ....... 35.03 35.33 + 29 fa.
„ deozemberre.... 84.92 35.20 4- 28 fa.
„ első 4 hóra .... 35.38 35.54 + 16 fa.
„ májusra.......... 35.78 35.96 + 23 fa.

Szesz f. hóra....... 27.81 2819 1 +■ 38 fa.
„ deezemberre.... 27.84 28.31 1 + 47 fa.
„ első 4 hóra .... 28.19 28.54 4- 35 kr-

I „ májusra........... 27.61 28.07 1 + 34kr.

magyar hitelbank 2T;8...5, lombardok , innerbergi —,
(=
(=

m. aranyjáradék 108 37 */2, 20 íran

előtözsde csekélylyel változott

kötelesek a szegé nyalap javára adni; az ellenőrzésről 1 montenegrói fejedelem fővárosát Gettinjé 
különbek gondoskodnak ; helybeli adózók és lakosok j p0dgoriczába szándékozik áttenni.

Paris, nov. 30. (Az
§-oa gonduskodnak

ka mutatványosok is, ez alul 1 elmentéinek. A 
szabály rendelet áthágó! 50 irt bíróságban marasz- 
t at nak el; ismétlés esetén még 5 napi fogságra is 
ítéltetnek. Végül felvettetett azon kérdés : hogy 
engedély nélküli előadásokkal szem­
ben minő eljárást kelljen követni . Kimonda 
tolt s az utóitó §-ba végnő aiineául igtat- 
tatott, hogy ezen előadások karhatalommal akadá­
ly ozan dók meg. Az eddig szerzett jogok természe­
tesen lejártukig érvényben maradnak.

Törvényszéki csarnok.
— Saj lőpor. A kolozsvári „Ellenzék:“ 

mint a ..Magyarorsz.“ írja, sajtópert kap legköze­
lebb. Az államügy ész már megtette a kellő intéz­
kedéseket. A sajíópörre a lapban a Bartha-esetre 
vonatkozólag megjelent ezikkek szolgáltattak okot.

Erre vonatkozólag bécsi lapokban a követ­
kező budapesti táviratot olvassuk : A magyar mi­
nisztérium már két héttel ezelőtt utasította a 
főállam ügyészséget, hogy a kolozsvári 
eset alkalmából egyes magyar lapok ellen indítson 
port a kads ereg megsértése miatt.
A büntető törvénykönyv érteimében erre a (közös) 
hadügyminisztérium lelhatalmazása szükséges, mely 
azonban még nem érkezett meg. A murosvásárhe- 
lyi államügyészség a hadiigyminiszieri felhatalma­
zást néhány erdélyi lap ellen indítandó sajtópörre 
már megkapta.

— A dr. Apaticzky által több kőbányai 
polgár ellen indított becsületsértési sajtóper vég- 
tárgyalása, mely deczember hó 9 ikére volt kitűzve 
bizonytalan időre elnapoltatok.

— Párbajra való kihívás illetve an­
nak elfogadásának vétség» miatt a kir. tenyitötör- 
vényszók Muraközy Árpád joghallgatót 24 óra 
s Szabó József ügyvédjelöltet 3 napi fogságra 
Ítélte. Ezen Ítélet ellen vádlottak felebbezvón a kir. 
tábla őket teljesen felmenté. A kir. táblai Ítélet 
ellen az ügyész felebbezett.

TÁVIRATOK.
A lengyel szabadságharcz jubileuma.

Lemberg, név. 30. (Az „E g e t é r t é s“ tu­
dósítójának távirata.) A tegnapi bankett folyama 
alatt a birodalmi gyűlési lengyel képviselők bécsi 
klubjából a következő tartalmú sürgöny érkezett: 
„A Bécsben összegyűlt lengyel képviselők az 
1831-iki hadsereg harezosainak üdvözletüket kül­
dik s gondolatban, valamint érzelmekben egyesül­
nek velük.“

A rendőrség egész késő éjjel őrjáratokat kül­
dözgetett szét s zavargásoktól tartott. L o e b 1 
helytartótanácsos éjfélig hivatalszobájában ült. A 
rendőrség minden félórában jelentést tett neki. 
Miután azon hir volt elterjedve, hogy daczára a 
rendőrség tiltó rendeletének, a tanácsház elé, hol 
a bankettet rendezték, fályásmenet fog vonulni, 
a tanácsház előtt számos rendőrt és rendórügy- 
nököt állítottak fel, kik csak éjfélkor, a ban­
kett végével távoztak el. — Továbbá azon 
hir is tartotta magát, hogy Wierz chleiski 
érseknek, ki az 1831-ben elesett lengyel hangosok­
ért rendezni akart ünnepélyes istenitisztelet meg­
tartását nem engedte meg be fogják verni ablakait és 
macskazenét rendeznek. Az érseki palota előtt rend­
őrbiztosok s számos rendőr őrködtek, kik éjfélig 
állomásoztak ott.

Rapperswyl, nov. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata). A jubilaeumi ünnepélyre

Egyetértés“ táv- 
ii-ifa.) Ci ss ey tábornokot tegnap, a mint he­
lyet foglalt a senatusban, számos senator, olyanok 
is kik a baloldalhoz tartóznak, tüntetőleg üd­
vözölte.

Pétervár, nov. 30. Wladimir nagyherczeg, 
nejével és gyermekeivel, és Schweinitz tábornok ide 
érkeztek. A czár ma reggel 10 Órakor Livádiából 
Pótervárra utazott.

Róma, nov. 30. Kaimra ülés. Trincheri és 
N astarini kifejtették a kormány ellen intézett 
napirendet, mely után Luaidi De wits és 
Seismith Doda, a kormányt pártoló napi­
rendet ajánlják. — Crispi és Nieotera in­
dítványozzák a napirendre áttérést valamennyi 
napirend fölött. Mancini és húsz elvtársi bizalmat 
helyeznek a kormányban és a kormányt 
pártoló napirendet indítványoznak, melys/onnt 
a kamara, a miniszterekkel megbeszélni óhajtotta 
az ország szükségleteit és követelményeit és a be­
hozandó reformokat és azok meghallgatása után 
áttér a napirendre. — Gairoli kijelenti, hogy 
a Mancini által indítványozott napirendet el­
fogadja. Miután a többi napirendet _sz illető 
indítványozók visszavonják, Bonghi indítványa 
folytán megkezdik a szavazá.-t Mancini napirendje 
fölött, melynek első része egyhangúlag és a má­
sodik része 221 szavazattal 188 ellenében fogadta­
tott el. Öt képviselő nem szavazott.

Paris, nov. 30. A szenátus tárgyalta a kül­
ügyi költségvetést. Gontaut-Biron dicséri Thiers 
béke politikáját és azt mondja, hogy a berlini szer­
ződés óta más politikát inauguráltak, melynek a 
hajóhad! tüntetés volt az eredménye; ez háborút 
idézhet elő. Francziaország hagyományos politikája 
nem Törökország felbomlása, mely birodalom fenn­
állása nagy fontossággal bir a világbékére nézve. Er­
kölcsi nyomás gyakorlása, a nagykövetek vissza­
hívása által kellene Törökországot kényszeríteni, 
hogy teljesítse kötelezettségeit. Gontaut rosszalja iran- 
cziaország kezdeményezését a Görögország érdeké­
ben rendezendő hajóhadi tüntetés és az Athénba kül­
dendő katonai bizottság tárgyában. — Végül a 
szenátus elfogadja a külügyminisztérium költség- 
vetését.

Paris, nov. 30. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A mérsékelt republikánus lapok Pain 
Olivier egy levelén mulatnak, melyet Roche 
forthoz intézett, az elesett komunard szá­
mára emlék felállítását javasolva. Rochefort 
helyeselte e tervet s megnyitotta az aláírásokat.

London, nov. 30. (Az „Egye tértés“ táv­
irata). Göschen a napokban ideérkezik, de csak 
szabadságra, melynek leteltével megint visz' 
szatér Konstantinápolyba. a Times és a Daily 
News meleg hangon irt vezérezikkekben emlékez­
nek meg J ó z s e f császárról.

Skutari, nov. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). Alessio környékének hegyi lakói között 
lázadás ütött ki. Megtámadták San Giovanni 
di Meduát s az ott fölhalmozott katonai fegy­
verek nagy részét és 900 zsák lisztet hatalmukba 
kerítettek. De midőn hirót vették Dulcigno átadá­
sának, lerakták zsákmányaikat s szerteszét oszoltak.

Bécs, nov. 30. (Az „Eg y etértés“ tudó­
sítójának távirata.) a haladópárti klub elnö­
kévé Koppot választotta. Krona wetter a 
klubból kizáratott.

Bukarest, nov. 30. a szenátus Ghika Deme 
tér herczeget választó elnökének és Lecc.xt és Bi- 
besco ezredest alelnökeinek.

Lemberg, nov. 30. A műiének mai párt- 
gyülése, melyen Szwedzicky kanonok elnökölt, el­
határozta, hogy elfogadja az ismert határozati ja­
vaslatot és szilárdabb szervezést fog adni a párt-

papiijáradék 72.40 
kos arany 9.85—.

A déli tőzsde 
árfolyamaival nyílt meg. , . .

Jegyeztetik: Hitelrészvéay 286.60, angol bank 
125.50, unió bank 111.6U, bank-egyesiiiet 139.50, magyar 
hitelbank 258.—, államvasut —, Károly-Lajos vasút 
279-, járadék 72 40-, innerbergi -.-magy. arany járadék 
10835—, 20 frankos ar. 935-, tiszai sorsjegyek -

Az üzlet további folyamán az árfolyamok esek keveset 
változtak, de az irány szilárdnak mondható, bár a forgalom 
szűk korlátok közt mozgott.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 286.40, angol bank 
125.— unió bank 111.60, magyar hitelbank 258.—, bauk 
egyesület 139.50, Károly-Lajos vasút 278.50, gűzh. réssv. 
552.—, kassa-oderbergi 132.50, papirjáradék 72.40-, biro­
dalmi márka 58.----- , magy. aranyjáradék 108.35—, 20 fransos
arany 9.35—, London 117 70, tiszai sorsjegyek — .

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitelrés* 
vény 285.80, angol bank 125.—, unió-bank 111.10, magyai 
hitelbank 257 50, bankegyesület 140 50, »Hamvasul 280.—, 
Károly-Lajos vasút 278.-, gőzhajó részv. 553.-, üszai vas».
— - tramway 214.40, lombard 92 -, papirjáradék 72 2a-, 
m." aranyjáradék 108.25-, 1864-ki sorsjegy kezsegl
sorsjegy 117 25, innerbergi —, 20 frankos arany J.óo ,
birodalmi márka 58.----- . tiszai sor jegyek

Bécs. nov. 39. (Az „Egyetértő s“ tudósítójának 
távirata.) Déli zárlat: osztrák hitel 286, papirjáradék 
72,2 5, magyar aranyjáradék 108.25.

Zárlatkor a következő jegyzések történték ; 
JSÖCS nov. 30. EitolrészvCny 285.80, lombard 91 io 

arany jár. 86,90-, tmndon 117.55, galicziai 278-, 1864-et
____ 1860-as 131.25, Frankfurt 57.45, nemzeti bank 821 —
angol-osztrák 124.7b, »Hamvasat 280.-, Mapoleond’or 9.3b, 
rents 72.25 hitele rsjegy 180 25, porosz pónzuíaly, u8.- 
Arany 5.53.—, török sorsjegy 16 50, ezüst jaradaa <3 20
(jyeB*JSées„ nov. 30. M. íöldtcherm. kötv. 97.50 erdélyi 
föld. kötv. 9425, -nagy. záloglevél 101.—, erdély: vasút 
14150 magy. sei. vasat 85.50, Magy. sorsjegy 109 25 szo- 
tödezsma ya.50, arany iáradsk 108.25. magy. vas. aotuson 
12125, magy. nitel ‘257 50. titóid. 157 50. magy. c-azak-kei 
vas. Vl7 tü, tel. vas au eieöBtw. 81.50, tiszai vasai 344 —. 
taesa-oderbergi vasút 132.50, magy. leszámítoló bánt —, 
íiaz&völgyi sorsjegyek. 107.10 , ,,:.r

Bécs, nov. 30. (Az „E g y e t e r t e s“ tudósítójának 
távirata.) [Esti tőzsde.] A költségvetési előirányzatra az esti 
tőzsde lanyhán nyílt meg. F álhatóra i árfolya­
mok: osztrák hitel 235.10, papirjáradék 72.30, magyar
aranyjáradék 108.37. . ...,,,

Az esti magánforgalom ismét szilárdabb 
volt mert Parisból magasabb árfolyamok érkeztek.

Kilenez órai árfolyamok: osztrák hitel 
286.50, papirjáradék 72.30, magyar aranyjáradék 103 42.

jsees-, november 30. ttisti forgalom.) Hiteire**!. 
286 -, magy hitel 257.25, lombard 92 —, magy. aranyja 
108.45, járadék 72.30, angol-osztrák 125 25, államvasut 280 50 
ö&polaon’dsí 9 3b—, g&licn&í 27825, csztr. 86 91
Szilárd.

Berlin, november 30. Búza f. hóra' 210.— máfks 
12 frt 18 kr.), ápril — májusra 2141/, niárfca 
12 frt 45 kr.), — Rozs loco 213 mare

(= 12 fi t 36 kr), novembre 211.— mrk. (=12 frt 24 kr), no­
vember— deozemberre 210'/i mrk. (= 12 frt 21 kr), április 
május 200.— mrk. (= 11 trt 60 kr). Zab novemberre 151 — 
mrk. (=8 frt 76 kr), április-májusra 152.1/, mrk. (=8 
frt 85 kr) Olaj loco 54.70 márka (= 31 frt 73 kr . 
november—deozemberre 54,50 márka (= 31 írt 61 ki), 
ápril—májusra 57.— mrk. (= 33 frt OS kr). Szesz 
loco 56.20 márka (= 82 frt 60 kr), novemberre 56.80 mrr. 
(= 32 frt £5 kr), novemb.—deozemberre 55.90 márka (=- 32 
frt 43 kr), április—májusra 56-80 mrk. (= 32 forint 95 k*./ 

Átszámítási árfolyam: 100 márka "= 68 frt - kr. 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka =* 2.28 frt 

Bées-Berlin 3.24 márka = 1.88 frt.

Ár«
Nov. 29. 1

1
Nov. 30.

Búza f. hóra
I

12.14
12.18 i

„ ápr.—májra 12.51 1 12.45 1
Rozs looo .......... 12.37 I 12.36

„ nov.-re.......... 12.25 ; 12.24
„ nov.—deez.-re 12.20 12.21
„ apr.-máj.-ra 11.77 11.60

Zab nov.-re........... 8.87 8.76
„ ápr.—máj.-ra -- 8.85

Olaj loco............... 31.64 31.73
„ nov.—deez.-re 31.53 31.61

1 „ ápr.—máj,-ra 32.98 33.06
|S z e s z loco........... 32.50 38.60

n nov.-re........... 32.63 32.95
1 „ nov.—deez.-re 32.22 32.43

„ ápr.—máj.-ra 32.86 32.95

Stettin, nov. 30. Búza novberre 2
frt 30 kr), április májusra 212.— marka

Különbözet + —

- 04 kr
- 06 kr
- 01 kr
- 01 kr 
+ 01 kr
- 17 kr
- 09 kr
-------kr
+ 09 kr 
+ 08 kr 
-- 08 kr 
+ 10 kr
- - 32 kr 
-- 21 ki 
-- 09 ki

.18

Rozs novberre 207— marka (=12 írt — kr), deoZt-^ian." 
ra 195'/, márka (=11 frt 34 kr), 0 1 a i novemberre 6460 
márka (=31 frt 61 kr), ápr.—májusra 56 50 mrka (=32 frt 
77 kr). Szesz novberre 54.50 márka (=31 frt 61 kr,) 
novemb.—deez.-re 54.80 márka (=31 frt i9 kr), deezemb,—* 
januárra 54.20 , márka (= 31 frt 44 kr), ápril. májusra 
5520 márka (= 32 frt 01 kr). Repes« nov. —márka 
( = — frt — kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 58 frt — kr.
Szállítási dij: Budapest-Stettin 4.31 márka (= 2 frt 

51 kr ), Bécs-Stettin 3.62 márka (= 2.10 frt.)

r « Nov. 29. ; Nov. 30.

Bécsi gabnatözsde.
Bécs nov. 30. (Az „Egyetértő s“ távirata.) Az 

üz'et ma is a legszűkebb koriatok közt mozgott, az irány 
new yorki alacsonyabb ártotyamok befolyása alatt lanyhább. 
Búza tavaszra 12.10 frt, tengeri máj. - júniusra 6.55 
írton köttetett, zab tavaszra 6d'0 frt névleg, 600 mm. 
o 1 áh b u z a 11.15 írtjával adatott el kivitelre.

Jegyezte te tt:Buza tavaszra 12.02'j*—12-0/ 
tengeri 1881. május-júniusra 6.521/,-6 57'/,ft, zab 
tavaszra 6.57l/,-6.60 - frt, rozs magy. 10.50-11.30 frt, 
k e r e s k. zab 625-645 íri. t e n g e r 1 ó kész áru 
8.20-8.30, uj 6.-----6.20.

Szesz nzlettelen. Kínálat és kereslet egyaránt hiány­
zik és a 35 frtnyi ár esik névleges.

Külföldi értéktőzsdék,
Berlin, nov. 30. Játékértékek, vasutak, bankok végül 

gyengébbek, bányák, oroszértékek kedveltek.
(Zárlati árfolyam.) Papirjaradék 62 10, magyar arany - 

járadék 92 90, 10 milliós kölcsön 69.70, fciteirészvényaí 
493.— lombard 158 —, kassa-úderbergi 57.10, orosz papirpém 
208 25, ezüstjáradék —m. kinest. utalv. —, k-va* 
elsőbbe, kötv. 84.60, állam-vasul 484—, «áhasiai 12010, 
vált; romániai 54.—, Bécsre 171 25. Uzlettelen.

Frankfurt, nov. 30. (Zárlat.) Papiijár. 62.31, osztr, 
aranyjár. 74 81, osztr. hitek ész vény 246.—, osztr. államvasut 
241 75, iembará 78 magy. galicziai vas. 125.87, váltóár­
folyam Bécsre 172 2c, ezüst járadék 62.93, magy. aranyjár.

12.34
12.31 
11.96
11.32 
31.75 
32 91
31.35 
32.52 
31.35 
31.93

Búza novemberre 
„ apr.-máj.ra 

Rozs novemberre 
„ decz.-január 

Olaj novemberre 
„ apr.-máj.-ra 

Szesz novemberre 
„ nov.-decz -re
„ decz.-jan.-r»
„ *pr.—máj-ra

Rep cze novberre
Köln nov. 30. Búza novemberre 22.20 márka (= 12 

frt 88 kr),’ máreziusra 22.35 márka (= 12 forint 97 kr.) 
Rozs novberre 20 60 m (= 11 frt 95 kr), máreziusra 
20 35 inárka (=11 frt 81 kr.) Olaj novberre 30.50 marka 
(= 17 frt 69 kr), apr —májusra 29.50 márka (=.17 frt 11 kr.) 

Átszámítási árfolyam: !• 0 márka. = 68 frt — kr 
gzállitási dij: Budapest-Köln 5.95 márka = 8 írt 

46 krajezár.

12.30
12.30
12.-
1134
3161
3177
3161
31.79
3144
32.01

Különbözet +

— 04 kr
— 01 kr 
+ 04 kr 
+ 02 kr
- 14 kr
- 14 fa + 26 fa 
+ 27 kr 
4- 09 fa 
+ 08 fa 
 kr

Áru Nov 29. Nov 39. Különbözet + —

Búza novemberre 12.80 12.88 + 08 fa
n márcziucia 12.86 12.97 4- 11 kr

R oz s novemberre 11.90 1195 4- 05 fa
„ máreziusra... 11.70 11.81 4* 11 kr

Olaj novemberre... 17,71 17.69 - 02 kr
i „ * apr.—n.áj.-ra 17T8 17.11 — 07 fa

Amsterdam
— hoUandi frt, (=-

november 30. Búza novemberre 
frt — kr), máreziusra 297 h. frt 

(— 12 frt — kr). Rozs novemberre 234 h. frt (= 9 frt 
45 fa) má’cziusra 227 h. frt (= 9 frt 17 fa.)

Átsiimitéel irfolywn: 100 h. frt ■» 96 frt 90 fa

SőrsoIási naptár 1880, évi deczember hóra.

a

rí
«

A sorsjegy neme

í.
í.
í.
í.

í.
í.
í.
í.
i.
í.
í.
4.
4.

10.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
15.
16. 
20, 
20. 
25 
31. 
31. 
31. 
31, 
31 
31.

Fő­
nyeremény

1864-ki osztrák állami sorsjegy..................................................... , 800JOW frt
Windischgrátz herezeg 20 frtos sorsjegy...................................... : »aUOOlrtp.”
Tőrök 400 frankos sorsjegy 60.000 frank

Legkisebb
nyeremény Kifizetés napja

2.0 frt 
36 frtp p. 

400 frank

frank

frank

100 frank

125 frank

márczíus 1-én 
I junius 1-én. 

jnnius 1-én
Köln^mindenflcO talléros''sorsjegy ............................................. ; nyerőszámok 1881. febr. 1-en huzatnak.
Kurhesseni 40 talléros sorsjegyek .............................................. VJ«*í8®1.- J”htts Len huzatnak.
Sachsen-meiningeni 7 frtos sorsjegy............................................. teS*»8’ v m6r*?ue11^n
Nápoly város 41/, “/«-os 150 ürés sorsjegy 1868. évről .............. 35.003 frank 150 frank | május 1-en
Meiningeni nyeieméuyzáloglevelek 1871-ről ................................... ny«e«—^ 1RR1
Brüsszel város 3%-os 100 frankos sorsjegy 1856-rői ............... jSö.OCO
Magyar vasúti kölcsön 1868-ról..................................................
Román állami kölcsön...................... ...........................................
Az osztrák-magyar bank záloglevelei .......................................
Az osztrák államvasut-társulat részvényei ...............................
Brüsszel város 3%-os ICO frankos sorsjegy 1872-ről ............... 15.000
A déli vasuttársnlat elsőbbségi kötvényei .................................. !
A déli vasuttársnlat részvényei...................................................... I
A gácsországi állami hitelegylet 40/„-os záloglevelei...............

„un 5y,-°s „ ...............
„ „ n 27 éves „ .............

Magyar 100 frtos sorsjegy 1870-rol..........................................
Ausbach-Gunzenhauseni 7 frtos sorsjegy..................................
Amsterdam város 100 frtos sorsjegy 1876-ril.........................
Béig. községi hitel 100 frankos sorsjegy 1861-ről..................
Lüttich város 3%-os 100 frankos sorsjegye 1879-ról ...........
Paris város 500 frankos sorsjegy 1865-ról..............................
Milánói 10 lírás sorsjegy .........................................................
A magy. ált. földhitelvészvény-társulat záloglevelei ............
Pesti közúti vasút részvény ....................................................
Brüsszel város 100 frankos részvény 1879-ról .....................
Badeni 35 frtos soisjegy............................................................
Braunsehweigi 20 talléros sorsjegy .........................................
Velenezei 30 lire sorsjegy ..................  j_.................................
Brüsszel város 3 '/«-os 100 frankos sorsjegye 1853-ról.......
Erdélyi földtehermentesitési kötvény........... .........................
Osztrák-sziléziai földhitelintézet záloglevelei...........

140 frt 
10 frt d

13.000 frt 
íCOO frt d. í 
25.000 h. frt! 100 holl. frt 
25.000 franki 110 frank

50.000 frt 
150.000 frank; 
50.000 lira I

25.000 frank 
1000 frt d. ». 
20.000 tallér | 
OO.OjO lira 

25.000 frank

100 frt 
500 frank 

10 lira

150 frank 
60 frt d. é. 

23 tallér 
30 Ura 

100 frank

szeptember 1-én 
január 2-án 
január 2 án 

1880 de*z. 5-én 
1891. janu xr2-án 

ápril '.-én 
I j»^ ‘2. ápril 1.

május 1-én 
, junius 30-án 
I junius 30-án 
1 junius 80-án 
1 junius 16-én 

junius 15-én 
január 20-án 
juliua lO-én 
május 1-én 

február 1-én 
jnnius 15-en 

ápril 1-én 
január 2-án 
julius 16-én 

ápril 1-én 
mározius 31-én 

május 1-én 
mározius 81-én 
junius 30-án 
junius 30-án
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ä Ha^var-ffiBCzia szaiacsaonyv
megrendelésnél pontosan figyelni a czimre: lEHftBä-f éle Q Jr WB' “"

nélkülözhetetlen kalauz minden háztartásban. 
írta: DOBOS C. JÓZSEF.

Mint a szerző előszavában kiemeli, fóezélja volt egy jó, minden igényeknek megfelelő kifogástalan szakáesköny>et adni
legfőbb tekintettel a jó magyar polgári konyhára.

de e mellett tekintettel a szakácsmtivészet magasabb igényeire is, szóval, hegy minden háztartás, a legegyszerűbbtől
megtalálja benne a magáét. , . fí„„„ -.---i nr

E mii tehát felöleli tartalmába nemcsak az összes nemzeti eledelek térés mezejet, hanem az egesz fanom vi agot ur
konyhát is, smig a polgári konyhának és háztartásnak összes igényeit szem előtt tartja, nem feledkezik meg az. urasagi aszUioK my ....  „-----„

A mű több ezer kitűnő szakács-vényt és utasítást tartalmaz — A mű tartalmából kiemeljük a kovetKezOKem FRANCZIA SZ 4.KÁCSII.ÖNYV
finom papíron, afegSsaeSebb kiállitásbail, Ugjjmümelléklet adatik kozzá. Havonkint2-3 füzet jelen meg, egy 

Az egész müvet a szöveg közé nyomott mintegy négyszáz művészi kivitem kép lógja díszíteni, azonkívül eg> p “P" zvetienül 3Z aiulirt kiadó hivatalnál is. 
füzet ára csak 30 krajczár. Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedes es könyvkötő. Megrendel lehet f ry kei. kalan-utcza 6. szám.

MEHNER VILMOS könyv- es mukiado-hivatala, Rntlapesi, n. Kei., icatap

El&szd. - Bevezetés. — A szakács-művészet rövid története. ^ A különfélekonyha-edé-
A süliekről és sütésről általában. - Muki fejezésekaszakác£--míivts.e részből Ezekm kívül utasító s az
„vek mü-elnevezései. - Faszerek és konyha-növények.; Ennyit iu^ eimeien • _ Valamennyi nla
étlapok összeáll itásárdl. valamint 366 él up az ev minden napjára különös ts kin tettei az
sitásnál főleg n hazai állati és növényi terményekre van fosnly foktetve. tanúgkodnak , könyv párat-

Megemlitendőnek tartjuk még a kávé legjobb készítésére vonatkozó utasításokat. Mindezek eiecr,e 
lan gazdag tartalmáról.

Í91A Franklin-Társnlat kiadásában Budapesten megjelent:

Nyelvtudományi munkák, szótárak, társalgási kézikönyvek.
Garay. Magyar és német beszélgetések kézi­

könyve. Kilenezedik kiadás. 1 frt, kötve 1 frt 40 ki.Habos Kálmán. Közhasznú magyarázó szótár 
a magyar irodalmi müvekben, magán-'es hivatalos iratok­
ban, hírlapokban, folyóiratokban és társalgási nyelvben 
gyakrabban előforduló idegen szavak megértésére és helyes 
kiejtésére. Második kiadás. Fűzve...................... 1 frt 20 kr.

Vászonba kötve................................................. 1 frt 80 kr.

BaRagi Károly. Kémet hyelvtan. Kilenezedik, te­
temesen javított és bővített kiadás .............................. 1 frt.

BaRagi Mór Uj teljes német és magyar szótár 
1 Német-magyar rész, harmadik kiadás (pót. tüzettel) 5 frt-
Felbőr-kötésben ..............................  6 frt.
II. Magyar-német rész, harmadik kiadás........................ 5 frt.
Félbőr-kötésben .................................................. ® fit-

onyvt
Mártönffy Frigyes. Teljes franczia és magyar 

szótár. Első kötet franczia magyar rész. Fűzve 4 m.
Mólé. Uj tu agyar-franczia szótár. Harmadik kiadas. 

Irta Babos Kálmán .........................................  1 _____L
Ollendorff H. G Eredeti angol nyelvtan uj tan 

rende. Átdolgozta Egan James. Második kiadas 1 irt.

Ransbourgh Zsigmond English reading book
(angol olvasókönyv). Iskolai és magán használatra, r űzve1 I!£ i'v fi1 •

- Iskolai és utazási magyar és német zsebszótár.
I. Német-magyar rész ................................................. 70 kr.
II. Magyar-német rész .........-...................................... 70 kr.
A két kötet egy félbőr-kötésben ..................................2 frt

Sasváry László. Franczia nyelvtan. Elméleti és 
gyakorlati tankönyv iskolai és magán használatra.
Első folyam 60 kr. Második folyam.......................... 90 kr.

- A magyar nyelv teljes szótára. Két kötet 8 frt, a 
két kötet egy félböz-köiésben...................................... 10 frt.

Bizonfy Ferencz. Angol-maggar szótár. Fűzve 4 
frt Félbőr-kötésben..............................................4 frt 80 kr.

Coursier E. Franczia és magyar beszélgetések és 
társalgás kézikönyve, vagy tökéletes útmutatás azok 
szamára, kik magukat a két nyelvben helyesen és könnyű­
séggel kifejezni óhajtják. Ötödik kiadás. Fűzve 1 frt 20 kr. 
Vászonba kötve .................................................. 1 frt 60 kr.

- Franczia olvasókönyv. 
latra. Első rész..........................

Iskolai és magánhaszna- 
........ 70 kr.

- Petit. Hvre frangais. 
gyermekek számára.............

Franczia tankönyv 4 - 8 éves 
40 kr.

Farkas Elek. Magyar-német és német magyar 
zsebszokiinyv. V. Stereotyp-kiadás. Két kötet.
Egy kötet .....................................................................  1 frt.
Felbőrbe kötve egy kötetben ...................................... 3 frt-

Schwiedtand Frigyes. Elméleti sgyakorlatift an- 
czia nyelvtan, iskolák, intézetek számára s magantasz- 
nálatra. Második kiadás. Kemény kötésben .... 1 fit n0 kr. 
Harmadik olcsó kiadás...................................... _____

Franczia nyelvtan iskolák és magántanulók számára 
négy folyamban. Egy-égv folyam............. ................  °0 kr.

Somogyi Ede. Olasz társalgási nyelvtan iskolai | 
és magánhasználatra. A Gaspey-Sauer tanmod szerint 
Fűzve 2 írt

Fogarassi .János. Magyar-német és német-ma­
gyar szótár. Ötödik javított és bővített kiadás.
Két kötet ................................................................... - 4 frt.
Felhőrbe kötve egy kötetben ......................................... » frt-

Gaspey Támás, dr. Angol társalgási nyelvtan 
iskolai és magánhasználatra. A magyar nyelvhez alkal­
mazta Ransbourgh Zsigmond. Fűzve............... 2 frt 80 kr.

Keyto Gaspey s english Conversations-gramm ar. 
By Sig. Ransbourgh. Fűzve........................................  40 kr.

ar-se.-r -*v - fiswr^seSSSa

Thibauth M. A. Uj franczia-mayyar és magyar-
franczia zsebszótár. Két kötet..............  2 frt 40 kr.
Kemény kötésűén .............................................. ®

Tipray .János. Gyakorlati franczia nyelvtan. 
Két tanfolyam. Második kiadás. Egy-egy tanfolyam 50 kr.

Magyar-német és német-magyar zsebszótár. Két
kötet Fűzve egy-egy kötet............................. w kr.
A két kötet egy vászonkötésbeu ......................  1 Irt 40 kr.

Wiese és társa
cs. k. szab. pénzszekréay-gyárosvk

lives,
tisztelettel jelentik raktáruk megnyitásit. Budapesten, dob- 

titcza (Szegedi-ház.) 1018

Ripper Jakab és testvére
illatos olaj, easencziák és conienröU

gyári raktára 
Budapest, dofc-ntcza 1., (Szegedi-ház) 

Tés?, rum, cognac nagy raktára.

Eredeti

84 (Sieti a*ózsatej
Huss Károly gyógyszerésztől.
Az arezbcrnek azonnal, és nem csupán csak hosszú hasz­

nálat után, egv oly finom vakító fehér fiatal szint kölcsönöz, 
milyen más szerrel el nem érhető, eltávo!itya a ránezokat és 
a sárgás v. barna arezszint, és minden test alkstrisze jó ha­
tással >aa Ara 1 frt.

Dr. Landauer illatos hajbalzsama
egy kipróbált tizros szer, kétszeri használat után a haj ki 
hullás megakadályozá'ára és annak növésének előmozdításé1 a 
ezen balzsam a korpát is teliesen eltávolítja. Ara 1 frt.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen megvizsgálva, 
ártatlanságukért kezeskedve, valóiian kapható a készítőnél

CARL RUSS' NACHFOLGER (Ant. 1. Csernyi
Bées, I, Wallflscligasse 3.

Díjjal kitüntetve a bécsi, weist és st.-pölteiii
kiállilásokon 188U-ban

Raktárak: Török Józsefnél Budapesten. Rotsehuer 
Debreezen, VVandrasek Kassán Hinty Kolozsvárott, Kugler 
Brassón gyógyszerészeknél és Elias illatszerésznél Aradon, 
és más hirnevesbb gyógyszertárak és illatszerészeknél. Rak­
tárak még folyton állíttatnak. Kimerítő (képes) árjegyzékek 
kívánatra ingyen es bérmentve. 1304

llr. FáyUlss.
üvegSzepesi kárpát növény kivonatban. Egy

használati utasítással 75 kr.
Szepesi kárpáti növény-czukorkák. zgy ska­

tulya használati iVasitással 35 kr.
Szepesi kárpát növény-tea Csomag használati 

utasítással 25 kr.

Mell- és tüdőbetegeknek.
Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerrel 

használtatlak és ujánltattak: Köhögés, hurut, rekedtség, ko- 
hurut, szamárhurut, nátbal&z (influenze) szükmellüség, lelek- 
ztti bajok, oldalszurás, kifejlett torokgyuladás, tüdőgyulladás 
és egyéb kimerítő és gyengítő betegségekben. E gyógysze­
rek valódi minőségben kaphatók magánál á készítőnél.

Fáykiss József gyógyszerésznél Temesvárott (József­
város), továbbá Budapesten: Török Józssf gyógyszerésznél 
király-uteza 12, Thallmayer és Seitz kereskedőnél, Edes- 
kuthy L. Erzsébéttér 1. Hochmeister Frigyes utódainál es a 
legtöbb magyarhoni gyógyszertárakban. 951

Helyiségváltoztatás.
Sok éven át a

bécsi-utczában a Deák-Ferencz-utcza sarkán
létezett

porczellán, majolika és kályha
^3rá,ri xaktárora

mától fogva
uj bécsi-utcza 3. sz. a. az Azienda házban
jelentékenyen nagyobbitva létezik. Ez alkalommal bátorkodom a 

t. ez. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy inától fogva előbbeni 
üzlethelyh egemben különböző régibb formája készletek, alakok es 

majolika tárgyak
telyes végeladása

rendeztetik igen mérsékelt árakon, melyhez tisztelettel meghívom.
Tisztelettel 1023

Fischer J., majolika- és kályhagyáros.

$ Birtok
készpénzért vagy cserében.
Grömör és Borsodmegyék szélén, közel a 
febeü vasúti állomáshoz, egy nemesi bir­
tok 1640 hold, regáléval, gazdasági épüle­
tekkel szabad kézből eladó, vagy egy bu­
dapesti házért cserélhető. Bővebb értesítést 
ád Szentmitiósy Kálmán tulajdonos Mikó- 
háza. utolsó posta Bátka Gömörmegyében 
vasúti állomás Rimaszombat. 1027

Nyalténak kezet a szerencsének!

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy penz- 
sorsolás, mely a magas kormány által jóváhagyva es bizto­
sítva van. Az uj terv előnyös berendezése abból áll, hogy ne­
hány hó folyamában 7 sorshúzásban 46.040 nyeremény 
biztosan huzatik, e közt van egy 400.000 márkny» 
főnyeremény, különösen pedig 

1 nyeremény á M. Ü50.000 1 nyerem. hm. i«.ooo
150.000 24 , ío.ooo
100.000 4 „ ZOOM
60.000 52 „ 5000
50.000 108 „ 3000
40.000 214 „ 8000
30.000 633 „ xooo
«5.000 676 „ S6<
«0.000 950 „ 300
15.000 26.345 n TI „ 13#

etb. stb.
A nyeremény-húzás tervszerüleg hivatalosam megái la-

P más f. é. deczember 15. és 16-án
fog megtartatni, kerül:

1 tfész eredeti sorsjegy csak 6 Márk. vágj S.50 frt e. é.
1 ” v 11/ ” ” *00 kr e. •.
1 ”eeM?nden megrendeli»’«zennel h összeg beküldése ellen 

nőst»! befizetés ,sgy utínrét mellett legnegyobb ggyelemmel 
eszközöltetfk és mindenki kitelünk ez áll.mczim.rrel elütött
eiedeti *aégrendeüseíhez a szükségelt hivataléi tervek, me« 
Ívekből agy a ny remények Illetve osztályok beosztísa, valamint 
A7 illető betétek kitűnnek, ingyen mellékelteinek, és minden SŰzíi után megbízóinknak f.l.íólitá. nélkül is a hivatalos laj­

stromot ™en*keUr'edj1ilknjek kiflzeté,. azonnal állami kezesiéi 
mellett történik, és közvetlen beküldés vagy megbízóink me„ 
keresöéra összeköttetéseink által O.ztrák-M.gyar.rszág nagyobb 
piaczain ezt kieszközöljük. , r,~ ~ ésA szerencse házunkat mindig különösen kedvelte, e

ÄrÄ'ÄÄÄÄ:
'i~\£SSSk
vállalatnál éléak részvétre bizonyosan számithatí, és kérjük
ezért a megrendelés a kővel leve húzás miatt m.elebls hozzánk 
közvetlenül beküldeni.

és
Bank- és váltdüzlet HAMBURGBAN.

Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények kölcsön- 
sorsjegyek vásárlása és eladása.

P. S. köszönjük ezennel az eddig tanusitett bizalmat, 
és a midőn a sorsolás kezdetén résztvevésre ezennel meghívjuk, 
továbbra is törekvésünk lesz pontos és# gyors kiszolgáltatás a.- 
tal megbízóink teljes megelégedését kiérdemelni.

g-.j Fentiek.

it

^aaggaHgB3BB5gB8EaEBsaaBBsa3BaEBgaaB8aaBBB^«^B»

llészesülésrei meghívás
a Hamburg állam állal biztosított n-gy pénzsorsolás eshető­
ségeihez, melyben

8 millió 379.760 R. márkát
néhány hó alatt biztosul nyerni kell. Az uj 7 osztályban so­
rozott játékterv -9u,500 sorsjegy közül 46,640 nyeremé­
nyeket tartalmaz, és pedig

bír. márka
250,000 
130,000 
100 000 
6o;ooo
50000 
40 000 
30 000 
25,000 
20,000 
15.000 
12,000 
10,000

4 nyer. á m. 
3 nyer. á m. 

52 nyer. á m.
6 nyer. á in. 

108 nyer. á m 
214 nyer. á m. 

10 nyer. í m. 
2 nyer. á in. 

533 nyer. á m 
676 nyer. á ni. 
950 nyer, ' m 

26.345 nyer. á m, 
stb.

8000
6000
5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
800
188

stb.

azonkívül pedig 
1 nyerem, á m 
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á ni.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m
2 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
5 nyerem, á m.
2 nyerem, á m 
12 nyer. á m. 
i nyerem, á m.
24 nyer. á in.

A nyeremény húzások tervszerüleg hivatalosan

I. i860, deczember 15. és 16-ára
állapitatott meg, és ahoz kerül 

I egész ered. sorsjegynek ára csak 6 marka vagy frt 3.50 oé.
I fél „ .. » » 3 „ „ ,, l-705 »»
I negyed „ „ » » 1 h >i » » —■•3U »*
és ezen az állam állal biztositolt sorsjegyek azon­
nal az összeg beküldése vagy postai befizetés el­
lenében a legnagyobb figyelemmel eszközöltetik. — Kisebb 
összegek postabvlyeggel egyenlithetők ki.

Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek, me­
lyekből úgy a nyeremények illetve osztályok beosztása, vala­
mint az illető betétek kitűnnek, ingyen mellékelteinek.

A nyeremények kifizetése azonnal állami kezesség 
mellett történik, és közvetlen beküldése vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Oszt*ák-Magyarorezág na­
gyobb piaczain ezt kieszközöljük.

A Steindecker ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket 125 öOO m., 80,000 m., 80,000 na., 
20 000 márknyi összegben fizetett ki megbízóinak, es ez 
által számos család szerencséjéhez járult.

Megrendelések posta fordultával, egész bizalommal

STEINDECKER JÓZSEF
bank- és váltó-üzlet, Hamburg.

894 régi ezéghez intézendők.
U. i, a Steindecker ház — mindenütt szolidságáról és 

megbízhatóságáról ismeretes nem szorul reelamra, erre a t. 
ez. közönség figyelmét felhívjuk.

TVT ATTCO - INJECTION
[von GRIMAULT & C? Apotheker in farisj

Ezen Párbbél származó valódi Matieolevelekoől készült gyégyszer hathatóeiga a ia. 

társa,u eziultit minden üvegen követelni, — l'gy 1ive6 ^rÄ
Dr. LERAS féle vilsavas vas (so-vilac8.)

(Phosphate de fér du Dr. Leras.)
A vas kiegészítő alkatrészeit képezi a vérnek. Ha ez eltűnik, akkor soványodas kö­

vetkezik be az arez sápadt lesz. az étvágy alábbszáll es a ver elveszti íendes vörös színét. . 
vé ismétli’megszilárdítására alkalmazott vastartalmú labdacsok, porok es magvaknak azen 

bátránva van hogy ezek a vasat feloldatlan állapotban foglaljak magukban s koretke- 
1J ,»y , t Ívom orra bízzák a vas felosztásit. A vilsavas vas e hátránytól ment, ez tiszta, 
zoleí bet g ST fal vadék mely a vasén kívül vil-t tartalmaz ; nagyszerű hatast gyakorol a 
atlitszo. ^ uinvokra kik eTomoi'bajban, sápkórban, vérhiányban és vérszegénységben 
menvednuk • :sínét helyreállítja havitisztulás szabályszerűségét, a nyákfolyasokat gatofja, ts

denekel.tt Muwt ^^Töíök^toeTgyógysze'ré.z urna!, király-uteza ^ Becsben:

vmmamsát

Majd nem ajándékba.
A megbukott nagy angol

Britannia-ezüst gyár
csődtömegétől átvett óriási raktár 
elvállalt fizetési kötelezettségek 
és a helyiségek kiüvitése folytán
75%-al a becsáron alól 
eladatik, tehát maid nem

(es. k. szab. védjegy Paris 1880. kitümeive)
Tisztító rodhatást gátló lei.Urtó szer a száj egeszstgeeek 

ápvlasáva és óvszer ragályos fvrtoztctés ellen l>r. I1 aber C. M«- 
tol. Az Eucalyptus sziUeszenczia a szA.| bűzét 
azonnal és tartósan eitAvolitja. biztos_szer lógta- 
iás és fogsztít ellen, betegszobákban a levegőt tisztítja es 
elevenítő iliaital tölti be azokat. A cs. orosz kormány a 
nyilvános kerházak és betegszobák fertöztelemtésere az Eucalyp­
tus szA.jeszencziät, valamint a száj es torok ragályon be- 
térségénél mint gyógyszert alkalmaztatni rendelte.

Égy üveg ára I frt 20 kr
kaphaló az ossztrák-magyar birodalom és a külföld összes je hír­
nevű gyógyszert árak és illatszerészeknél, fórastar Felix Grien­
steidl Bécs, I. Sonnenfelsgasse 7. Összes raktá­
rainkban D. C, M Faher hírneves és mdr 1862 
ben Londonban a nagy díj éremmel kitünteted 
a száj egészségügyi ápolására és a fogak len- 
tartására kitűnő cs. k. szab. Puritás szájszap- 
»ana mindenkor kapható. . c . Ui]

Budapesten kapható: Török József, Thallmeyer es Seitz, Hu- 
zella M„ Lueff J.. Müller J. L, Neruda F. Brandtner J„ Vértesi S., 
Schön Gusztáv és Pillieh Fereneznél. 814

tik, tehat ma d 
elajándékoztatik.

Csak 6 frt 80 krért tehát mmis 
az értéknek feléért a tiszta mun­
kabérért a következő igen becses 
britannia ezüst evőkészletet lehet 
kapni, és a készlet fehéren mara­

dásáért
25 évig kezsskedtetik:

6 britannia ezüst asztali kés 
kitűnő angol aczél-pengével.

6 britannia ezüst-villa egy da­
rabban.

6 val. angel britannia ezüst evő­
kanál. , ,

6 finom britannia-eziist kávés­
kanál.

6 kitűnő britannia-eziist késtartó. 
6 val. angol kávécsésze.
1 nehéz bntannia-ezüst levesme- 

ritő egy darabból.
1 nehéz britannia-ezüst tejmeritő. 
4 angol britannia-eziist gyermek-

kanál.
2 sz‘p nehéz tojás-pohárka.
2 gyöngyörü britannia - ezüst 

tojás-kanál.
2 igen finom ezukortález t.
1 kitűnő bors vagy ezukortartó
1 téa-sztirő igen finom.
2 hatásos szalon asztal gyert- 

gy atarté.
2 finom alabaszter gyertyatarté 

feldisz.
6 finoman vésett találó tálca.60db 

Mindezen itt megneveze t 60 db. 
gyöngyörü tárgy ára összesen csak 
6 frt 80 kr. Megrendelések utánvét 
melleit vagy a pénz előleges be­

küldése mellett teljes itettatnez

Hermann Kaufmann,
ur által, a britannia-ezüst gyár 

főraktára:
Bécs, Stadt Fleischmarkt 6,
gglp- Száz még száz elismerő le­
vél megtekintés végett irodámban 
kötizemlére van kitéve. 10i9

Általános kedveltségnek és nagy száma látogatásiak örvend

Pränscher viiMrianatóliaimnzenma
á „Fővárosi vigadóban.“

Már előbb elvállalt kötelezettségek folytán 
MÉG CSAK RÖVID IDEIG

f reggeli ti órától este* óráig felnőtteknek. "liSQ 
As eddigi hilgynapókon volt nagymérvű látogatás folytán 

mátél fogva
2sed.d.en és pexitelsen.

déli 1 érától kizárólag csak is hölgyeknek lesz nyitva.
______________Bolóptidij csak 3Ö kr._______________

Gummi vagy halhólyag
le-vfinom ibb minőségű valódi franczia pr&aervatif tumlj# 

1 frttól 5 írtig, valamint
Különlegességeit hölgyek számára

(franczia szivacsok)
tnezátja 3 és 3 frt, titoktartva szétküld

<25* II m m i-W a a r e n-A gentle

701
Alex. Mosé

Wien, I. Kellnerhofgasse 4. I. em.

do
Elegáns

Őszi öltözet teljes..... ...............frt 18

Í
szi felöltő.............—............. -frj JÖ
szí evászi öltözet-------------frt 30

szí gyászi felöltő ...  M 25
szí vadász kabátok........u——® ®

.-szí papi felöltő ...............  frt 25
Téli papi kabát....................—....frt 86
As íi üzleti kabát .....—........... frt »5 ,
óezi nadrág .............. —............ frt “ ■*
Háló köntös ..................... —.... frt 16
Eső köpeny vízmentes..............frt 2Ö-—
Téli kabát ................... -............frt 20\-*
Utazó köneny angol facon.......frt 35 *
Havelok (double kelme) .......... frt ^ m
Menesikoff.............................................™ -*>
Utazó bunda (Erdély barin) ....frt 35
Utazó bunda (mosó medve).......frt 76
Városi bundák ....................  ®t 36
Ujjas mellények ................ frt |
Csizma nadrág---------------- frt 9
Libériák......................................frt ®
Svsrm. öltözékek és felöltők ...frt IS
Qymrmek téli kabát...................frt 16

Mindez a legújabb fagon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 

dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
köitiményeket figyelembe véve) kaffanté 

egyedül

~ JAKAB
•aisz- és Mr. udvari ssállitóíséi 

Legnsgyebfc
url- és flurtiha-raktárám*,

Budapest««,
Kr*0téf-tér 9. «■ I ptW

» JW IrirtéW*«.
Az ár minden dareben kttóm vm

ggf Vidéki megrendelóeek peats- 
•an e I »közöltöt nek. 0

Olcsó

órák
1 aranyozott óra láuczezal frt 2,£0
1 henger-óra lánczc.'al.....frt 5.—
1 horgony-óra lánczezal... frt 6 50 
1 ezüst re montoir éra ianczczal 12 

forint. iál035
1 arany hölgyéra IS—22 frt.

5 évi jótállás.
ZFlx. lE^romrxn.

óragyár óravégeladisa
Bécs, l. Rottenthurmstr. 9

Regale haszonbérbeadása.
BiharQtegytibsn kebelezi'tt a 4ti00 leiket szám­

láló, a Pest-Nagyvárad és Bekésmegyét Debreezen- 
nel’összekötő országút vonal középpontján fekvő 
országgyűlési, megyei képviselő választási, fzoiga- 

I bírói °'székhely és ‘minden héten kedden tartandó 
népes hetivásárra! bíró Báránd nagy község mint 
erkölcsi testület a nagyváradi I. sz. püspökségi 

I uradalomtól örök áron megvett királyi kisebn ha­
szonvételi (regale) vagyis az iiaíméróci jogot, egye­
sítve az úgynevezett kántorkorcsmáltatasí joggal, 
mely fél évig gyakorolható, és 17o. számú szilárd 
kőből épült 5 szobából koresmahelyiséggel pinezé- 
vel nagy állással 900 négyszögölnyi területű udvar 

I s kerttel együtt az 1881. évi január hó 1. napjá­
tól kezdve az 1892. évi deczember 31-ig egymás­
után következő * 2 évre az 1880 évi deczember 
hó 13- napjának d. e. 9 órakor Báránd község­
házánál t rtandó nyilvános árverés utján fogja ki- 

I adni, miből folyólag felhiratnak a bériem szándé­
kozók, mikép az árverés napjáig netalán! ajánlatai­
kat alóli róttak hoz beülni, úgy a kellő bánompénzzel 
ellátva személyesen megjelenni szíveskedjenek.

Nyilvánosságra hozatik, mikép Báránd nagy 
község mint erkölcsi testület és regalejog tulajdonos 

j azon bérleni szándékozóval, ki a bérlet kezdete, 
vagy is sz 1881. évi január hó l-ső nepjáig kész­
pénzben és eiöre huszonnégyezer az az 24.000 forin­
tokat hajlandó leend befizetni, késznek nyilatkozik 
az árverésre kitűzött határidőig magánúton egyez­
kedni, és a bérleti szerződést 12 évre, vagy az 

I egyezség eredményéhez képest több evekre is meg- 
I kötni.

A bérleli feltételek az 1880. deczember ho 
14. napjáig Báránd nagyközség előljáróssgánal 
bármikor is megtekinthetők.

Kelt Bárándon, 1880. évi november 27.
Vágó Ferencz, Pap László,

főjegyző. főbíró.

&

Hirdetések
w 0 lap ffésaére*

Mvéttísek

kiadó hivatal
(hímző- iteza L sz. a,}

éj fe Jut

Van izerenesénk a nagyérdemű hölgyvilágot értesíteni, miszerint felyó évi deczem­
ber 1-től 24-ig

rendezünk, és az összes készleteket, u. m.: fekete és színes selymekben, gyepei 
és fantasie kelmékben, lyoni selyem és bársonyokban, továbbá díszí­
tések, csipkék, szalagok óz paszományokban, tetemesen leszállított áron 
adjuk el. Különös figyelmébe ajánljuk nagy választékú fekete és színéé cachemir- 
jeinket és posztó szüneteinket.
ÁRVAY J. és TABS A m. kir. udv. szállítók Budapest, bécsi-utcza.
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Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostóly-uteza 3. szám).
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heolvasz-

vezérkari

I.
A honvédelmi tárcza költségve­

tése ma élénk vitára szolgáltatott alkal­
mat, melyben Szende és Tisza mi­
nisztereken és Rakovszky előadón ki­
vit! részt vettek a kormánypártból : 
Ivánka Imre, a függetlenségi pártból:
I> e g r é Alajos, TI gron Gábor, M e d- 
nyánszky Árpád, N o v á k Gusztáv és 
A 1 m á s s y Sándor, a középső párt ré­
széről pedig Ernnszt Kelemen és 
Pulszky Ágost.

D egr é Alajos, de kivált Ugró n 
Gábor nagyhatású beszédeikben rámutat­
tak arra, hogy a bécsi befolyás mit csinál 
honvédségi intézményünkből, mint teszi 
azt mindinkább alkalmassá arra, hogy az 
eredeti jellegéből kiforgattassék s az osz­
trák hadseregbe ágyutöltelékül 
tassék. ,

M e d n y á n s z k y Árpád 
tisztképzőintézet létesítését sürgette, Ti se h- 
1 e r a honvédségi szervezet több hiányai­
val foglalkozott, Ernnszt Kelemen szin­
tén ezzel s azonkívül megtámadta a kért 
átruházási jogot. P u 1 s z k y tudakolta, 
hogy a honvéd legénység élelmezése miért 
nem javittatik. Ivánka a honvédség lovászi 
ügyességét kicsinyelte. Mind elszomorító 
kedvezőtlen képet nyújtottak honvédségi 
intézményünk helyzetéről s Szende mi­
niszter kétszeri felszólalása által sem tudta 
eloszlatni azt a rossz benyomást, mit 
a szomorú valónak meztelen feltárása 
keltett.

N ovák. A1 m á s s y s Tisza Kál­
mán rövid beszédeikben a honvédmenház- 
nak Ivánka Imre által szőnyegre hozott 
kérdésével foglalkoztak.

A költségvetésnek 
még nem intéztetvén el, 
holnapra maradt.

If.
A képviselőim ülése november 30-án
Elnök: Péehy Tamás. Jegyzők: Horv.V.h, 

Baross, Antal.
A kormány részéről jelen vannak: Tis?a 

Kálmán. Panier, Szapáry, Ordódy, Szende, Bede- 
kovics, Treíort, Kemény miniszterek.

Elnök bemutatja Fónagy László, Bihar­
ra egye nagy-szalontai kerületében megválasztott 
képviselő megbízó levelét. Kiadatik az igazoló­
bizottságnak'.

Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság elő­
adója, beterjeszti a bizottság jelentését a II. oszt. 
kereset-adóról és az 1875. 2-1. trvez. 4. §. 10. 
módosításáról szóló trvjavaslaíckról.

Wahrmann Mór a pénzügyi bizottság előadója 
bejelenti a bizottság véleményét a Herman uttó 
által inditványezott és a geol. térképre vonatkozó­
lag megszavazásra ajánlott 2000 írtra nézve. A 
bizottság a 2000 Irtot nem tartja szükségesnek a 
költségvetésbe felvenni.

Dániel Gábor a számvizsgáló bizottság elő­
adója, beadja a bizottság jelentését az 1880. január 
1-től 1880, julius 30-ig terjedő időről szóló szám­
adások megvizsgálásáról.

Napirenden van az 1881-ik évi állami költ­
ségvetés részletes tárgyalása. Következik a hon­
védelmi minisztérium költségvetése.

Rakovszky István előadó ajánlja e költségve­
tés elfogadását.

Tischler Vincze szerint a honvédségnél a 
nyugdíjazások nem állnak arányban a létszámmal. 
Megtámadja a zászlóalj rendszert, melynél előnyö­
sebbnek tartja az ezredenként való organizáeziót. 
A tiszti és altisztikar kiképzésében, azután a szol­
gálati idő szabályozásában kíván reformokat. Fel­
hozza azt az önkényt és jogtalanságot, a melylyel 
a honvéd legénység műveltebb részét akarva nem 
akarva beteszik az akadémiába, s tisztet képeznek 
erővel belőle. Alapos reformját sürgeti a Ludovika 
akadémiának.

Ivánka Imre Tischler ellenében nem az ez­
red, hanem a zászlóalj rendszert pártolja, már 
csak a gyakorlatokra való tekintettel a köUségkimó-

cgy-két tétele ma 
azok tárgyalása

lés szempontjából is. Szóló konstatálja, hogy gya­
logságunk nem lő jól, erre felhívja a miniszter 
figyelmet. Hiába tartjuk akkor a nagy gyalogságot, 
hiába bátrak azok, ha a szomszéd csapatok a lö­
vészetben ügyesek s a mienket, mielőtt 
hozzájuk érnének lelövik, megtizedelik, meg 
felezik. — A jövő költségvetésben erre te­
kintettel kellene lenni. Végül határozati javaslatot 
nyújt be, a mely szerint utasítandó a _ kormány, 
hogy tegye magát érintkezésbe a honvéd rnene- 
dékház állami kezelés alá vétele iránt a honvéd­
egyletek közp. választmányával, s tegye meg az i 
intézkedéseket, melyek már a múlt évben hasonló 
tárgyban beadott határozati javaslatában foglal­
tattak.

Szende Béla honvédelmi miniszter: A bnd- 
getben fölvett összeg a honvédség fegyvereinek 
azon rendszer szerint való javi’ását czélozza, a 
mint azt a delegáczió és így a közös hadügyi kor­
mányzat is elfogadta, s mely mindenesetre kitii- 
nőbb a mostaninál. Más rendszert a törvény értel­
mében sem lehet elfogadni. Ez a dolog természe­
téből folyik, ha & törvény nem is rendelné, mert 
a honvédség a mozgósítás esetében tökéletesen föl­
szerelve áll ugyan ki, de minden további szük­
ségleteit a közös hadügyi kormánynak kel! pótol­
nia, és hogy a töltények és fegyverek különbö­
zősége mennyi zavart idézne elő, azt nem kell ma­
gyarázni.

a honvédség ujoncz jutaléka elégséges. Igaz, 
hogy egy pár óv múlva, 1882. és 1883-ban, midőn 
az 1869-ben először besorozott 5 évi jutalék köte­
lezettségének megfelelve, kilép a honvédség sorá­
ból, akkor kis visszalépés lesz számban, de mégis 
marad annyi, a mennyi már a honvédség felállítá­
sánál számítva volt. Ezen szám csak azért halad­
hatott leiül most, mert ezt & 69-ki eredmény 
adta ki.

Kétségtelen dolog az is, csak hogy nem 
egészen úgy áll a dolog, a mint felhozaiott, hogy 
a műveltség a honvédségnél akadály, és teher íz il­
letőre nézve. A műveltség annyiban akadály, te­
her az illetőre nézve, a mennyiben ki képezi etós 
végett tovább taríatik ott. És az igen természetes, 
mig a törvény így marad, inig 8 heti szolgá­
lat van.

Mig a törvény így van, addig nem lesz 
technikai csapatunk. Két heti szolgálat mellett 
technikai csapatokat tökéletesen kiképezni nem le­
het. He ha a 8 hét, a mit a törvény megszab, elég a 
közlegények oktatására, ez csakugyan nem lehet elég 
annak, a ki magasabb fokra törekedik, vagy a szükség- 
ht-z kép-sí magasabb fok elnyerésére vezényeltetik. 
Az altisztnek pl. még ezen fölöl néhány hét kell 
legalább is arra, hogy az altiszti teendőket meg­
tanulhassa. Igen természetes dolog, hogy minden 
parancsnok e czélra a közlegénység javát választja 
ki, mert azt akarja, hogy az altiszt különb legyen 
a többinél: kelt tehát, hogy a javát válaszsza ki 
és ha ezért a java-legényseg visszatartatik nehány 
hétig, ebből a szempontból Tisehlernek igaza van, 
de megfeledkezett arról, hogy a közös hadseregnél 
egy évet köteles tölteni a műveltebb osztály, az 
egyéves önkénytes. Ezt pótolja a honvédségnél a 
Ludovika-akademiában töltendő egy évi idő. Tehát 
a műveltség nem akadály.

a hadkiegészítési kerületek megváltoztatása 
nem csekély dolog, az sok bajjal jár, de már ez 
irányban is folynak a tárgyalások a honvédelmi és 
a közös hadügyminisztériumok között a megkíván­
taié arány életbeléptetésére nézve.

Az ezredrendszerrői is akker lehet szó, ha a 
kérdés elvileg tüzetes tárgyalás alá kerül. Szóló 
azonban az ezredrendszert nem pártolja.

a czóllövószet fejlesztése tekintetében a hon­
védség körében minden lehető /cég van téve, 
azonban a magyar faj nem a lövésben tűnik ki. 
A lövöldék felállítására nézve rendszeres tanulmá­
nyozás foly, s arról majd jelentést tesz.

Degré Alajos: Van a tamarinnsnak bizonyos 
neme, mely fakadásakor gyönyörűen virágzik, azután 
lassankint díszéből és szépségéből vészit, a nélkül, 
hogy gyümölcsöt teremne. E növény szólót emlé­
kezteti a honvédségre. Keletkezésekor ez a legszeb­
ben virágzott, akkor magyar szellem, magyar tisz­
tek, magyar lelkesedés emelte azon pontra, hol 
mindnyájan azt hittük, hogy a leendő magyar had­
sereg magva lesz. Most félni lehet attól, hogy egy 
szép napon arra ébredünk, hogy be van osztva a 
közös hadseregbe.

Köztudomású, hogy a Ludovica-Aka- 
démiában tanítási nyelvül a német 
nyelvet használják, hogy törzstiszt, sőt 

: még kapitány sem lehet a honvédségnél, a ki 
I németül nem tud. Ha az osztrák hadsereg csak 

félig-meddig győzelmesen tér is vissza valamely 
hadjáratból, attól fél szóló, nem lesz honvédségünk,

kegyelet Bemnek szobrot állított. A leleplezésen a | 
honvédeknek nem épen megtiltva, de lehetetlenné 
volt téve megjelenni.

Minő szellem, minő magyarság, minő hazafiság 
az, melyet önök a honvéd tisztekbe akarnak plán­
tálni, ha őket eltiltják attól, hogy üdvözöljék azt, a 
ki nekik dicsőséget szerzett.

Szóló a költségvetésből mindenek előtt az 
a diatusra lorditandó költségeket óhajtaná tö­
röltetni. Végül rosszalja az átruházási jog megadá­
sát a honvédelmi költségvetés több tételeire nézve. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Ernuszt Kelemen hosszabb beszédben fog­
lalkozik a honvédség hiányaival. Azt mondja, a 
közös hadsereg absorbeálja a jó anyagot, s azért 
indítványozza egy hadapródiskola felállítását, mely 
nem fog sok költségbe kerülni. Helyteleníti, hogy 
a virementadás már rendszeressé vált; ez illuso- 
rinssá teszi a budgetjogot. Végül kérdi a minisz­
tert : elég számú tisztekkel van-e a honvédség el­
látva ? ha nem : szándékozik-e az irányban valamit 
tenni ? Kinek kívánságára történt, hogy a hon­
védség a törvény ellenére a rendes hadsereg ordre 
de bataiilejába osztatik be ? Kérdi továbbá .hogy 
mikép és mily összegekben takarított meg a hon­
védelmi miniszter ur barakkokra, lövészintézetekre, 
a nehány 100,000 fi íny i összegek nem a csapatok 
kiképezésőnek rovására adattak-e ki?

Ugrón Gábor: A katonai sttsehék azért van­
nak a küllőidén, hogy figyelemmel kísérjék a 
nagyhatalmak törekvéseit, melyek akár a fegyver­
zetre, akár a szolgálatra, akár a kikópezíetésre vo­
natkoznak. (Helyeslés a szélsőbalon). A honvédmi­
niszter ezen katonai attachék jelentéseiről tudo­
mással nem bír, m~rt azok vele nem is közöltéi­
nek. A honvédelmi minisztérium megelégszik az­
zal a szereppel, hogy csak a honvédség élelmezé­
séről gondoskodjék az élelmezési, felszerelési had- 
biztosság hatáskörére legyen szorítva?

Kérdi továbbá a minisztert, hogy vaj ion 
véderőtörvény melyik §-a engedi meg neki azt az 
elnézést, azt a könnyelműséget a vezetése alatt álló 
intézmény nyel, a honvédséggel szemben, hog; 
közös hadügyminiszter által tiszti rangra emelt egy 
évi önkénytesek, a tartalékos tisztek a közös had­
sereg keretében a törvény szellemével ellenkezőleg 
visszatartatnak és tiszti szolgálatukat a kitöltött tsz 
évi időn túl olt teljesítik ? Apró felszólításokat in­
téz a közös hadügyminiszter e tartalékos tisztek­
hez és a ki meg kivin maradni a közös hadsereg 
keretében, azt nem helyezi át, sőt még az altisz-

A honvédség intézményét csak úgy lehet 
nagygyá és olyanná tenni, a m«y meg fog fe­
lelni azon hivatásnak, melyet minden magyar em­
ber eléje tűzött, hogy a közös hadserég intézmé­
nyének és bosszú szolgálatid ej« sek czéiszeriH’in­

gét bebizonyítván, arra oldóísg hathasson a 
nemzeti és néphadsereg eszméje megválóéi-*sa-nak 
id-jót mind közelebb és közelebb hozza! (H j.-szmi 
tartó éljenzés a szélső baloldalon.)

Pulszky Ágost. Hogy a tisztképzés elégtelen, 
azt Ivánka Imrének a deb gáezió hadügyi albizott­
ságában tett felszólalása is bizonyt--a, melytten azt 

r>gy a
tek, mint tisztek képzésére törekszik. Ez irányban 
tehát minél előbb intézkedni szükséges. Azt mond­
ja, hogy a miniszter a budgetet nem helyesen 

sztetie be. mert a törvény értelmében a kő- 
hadsereg és a honvédség illetményei minden 

tekintetben egyenlők kell,hogy legyenek; s mi­
után a delegáczió a közös hadsereg élelmezésének 
javítására vonatkozó előterjesztést elfogadta, köte­
les lett voir;a a miniszter a honvédség élelmezé­
sére ugyanily javaslat

mondja, hogy a Ludovika-Akadémia inkább aitisz- / Kikel Ivánka azon bogara ellen

terji!
zös

lat

lekkel is megtörténik, hogy a 11-ik esztendőben 
csak azután helyeztetnek át aes

tör-
liotrán.y, hogy

hanem lesz belőle 6-ik, 7-ik, 9-ik zászlóalj, meg 
tartalék. Most is már a dandárok sz osztrák had­
sereg testébe beékelve vannak.

Igen fényes világot, vagy jobban mondva, 
homályt vet honvédségünkre az erdélyi eset. A

is visszatartatnak 
honvédséghez.

Az adláinsság intézményét, nem tartja a 
honvédség és az alkotmányosság .szellemével meg- 
egyezhetőnek. Mért van arra most, ba éveken át 
nem volt rá szükség ?

Az adlatusság a magyar honvéd iőparancs­
nokság mellett, arra van hivatva, hogy hatásköré­
ben csorbítsa a Magyarországon mindenki által 
tisztelt főparancsnokot, de sőt némelyekben már 
azon gyanút is ébreszti fel, mintha arra volna in­
tézve, hogy a honvédség széliemének és testületi 
kifejlődésének akadályul szolgáljon és bizonyos 
mértékig jelentéseket téve, közege legyen a bécsi 
hadügyminisztériumnak, vagy valamelyik igen ma­
gas áiíásn hadsereg-inspektor urnák.

Épen az adlatus urnák Marosvásárhelyt 
tént, időzése alatt követteteti el azon 
a magyar honvédség- tisztjeinek, legénységének, 
úgy is, mint magánosoknak hivatalosan nem akar­
ták megengedni, helyesebben, meg volt tiltva., is­
métlem, meg volt tiltva a Bem -ünnepélyen bár­
mely minőségben részt venni. (Felkiáltások a szélső 
balon: Gyalázat!) A legénység a laktanyákban volt 
elzárva, nem volt hadgyakorlatokra küldve, a tisz­
tek meg arra voltak, kényszerítve, hogy, hazafias 
érzületüket elnyomva, egy-két félreeső ház ablaká­
ból nézzék, hogy a dicső honvédség, a honvédek 
egyik legelső tábornoka iránt a nemzeti kegyelet 
miként nyilatkozik. Kérdem a honvédelmi minisz­
ter urat, elégségesnek hiszi e a közös hadseregben 
levő kaszárnyaszellemet arra is, hogy a honvédsé­
get, mely a rövid szolgálati időre van fektetve, 
harezképessé, győzelemképessó tehet se.

A honvédségnek ép az sz előnye van a kö­
zös hadsereggel szemben, hogy a nemzeti dicsőség 
lebeg előtte és az van nevéhez fűzve. Ne töreked­
jenek önök a honvédség harczképességének ezen 
magasztos és erkölcsi rugóját megsemmisítsem ! 
Neveljék őket a nemzeti dicsőség és hazaszeretet 
szellemében; ne rejtsék el őket az oly nemzeti 
ünnepélyek ajkaiméval, és ne engedjék lesülyedni 
a honvédeket azokhoz, a kiknek r-lrejtőzködni méltó 
okuk volt, mert emlékezetüknek bála fájt! (Tetszés 
és derültség a baloldalon.)

Neveljék önök csak Bem és a többi honvéd­
tábornokok szellemében a honvédeket, s ne igye­
kezzenek őket oda aljasban!, hogy a Puchnerek és 
Orbánok szelleme szabjon hadsoraikra! (Zajos 
tet-zes a szélső baloldalon.)

a törvényhozás elé lépni. 
Fejtegeti a" virement hátrányait az ellenőrzés 
szempontjából és azon nézetének ad kifejezést, 
hogy a költségvetés ezen alakjában elejtendő.

Ivánka Imre a házszabályok 145 §. értelmé­
ben tesz egy megjegyzést Pulszky szavadra.

Mednyánszky Árpád báró felemlíti, hogy Ma­
gyarországon nincs vezérkari tiszti iskola. A hon­
védelmi miniszter ezt feleslegesnek tartja, mert 
mint a pénzügyi b zoítsághaa mondotta, ott van a 
bécsi intézet a stabs kriegsschule, ez intézetben a 
magyar honvédtisztek, kik magukat vezérkari tisz­
tekké képezni akarják, felvétetnek, végezhetik az 
iskolát, az reájuk nézve semmi hátrány nyal vagy 
nehézséggel nem jár, sőt, úgymond, hiszen épen 
most is magyar honvédtiszt lett sz első Stabs- 
Offizier.

Szóló utána járt annak, hogy a magyar hon­
véd tisztek kiképzése mikép történik Becsben. Első 
nyomát annak, hogy önállóan a honvédségbe kép­
zelt tisztek a bécsi intézetbe felmentek, az 1874 ik 
év kezdetén találjuk, a mikor is 4 bonvédtiszt kül­
detett be az intézetbe. E négy tiszt csakugyan el­
végezte a kursust, de megjegyzendő, hogy e 4 
Liszt a közös hadseregből jött hozzánk. Ezek sike­
rén felbátorítva a legközelebbi évben ismét két 
honvédtiszt ment fel Becsbe, dj tzek már nem 
olyanok voltak, kik előleg nem szolgáltak a közös 
hadseregben, hanem a honvédségnél növe­
kedtek. — Ezek közül sz egyik csakhamar 
kénytelen volt bizonyos okoknál fogva az in­
tézetet a szekatúra következtében elhagyni ; 
a másik pedig neki men vén a vizsgálatnak, meg­
bukott. 1876 ban ismét et;y a honvédségnél szol­
gált tiszt ment fel ezen intézetbe, a kiről talán 
alig lehet mondani, hogy képességgel nem í ir, 
mert jelenleg a Ludovika akadémiában tanár, de 
ez is kénytelen volt a vizsgálat előtt meghátrálni. 
1877-ben két honvédtiszt ment fel a bécsi inté­
zetbe, a kik cl is végezték a kurzust, de hozzá 
kell tenni, hogy az egyik szepessógi. a másik pe­
dig szász volt. tizek tehát oly egyének, a kik az 
elemi iskolákat is már német nyelven végezték és 
igy magyar-német ajkú polgárok. 1878 ban 5 
egyén ment a honvédségtől a bécsi intézetbe. — 
Közülük négy egyén a honvédségnél szolgált 
és neveltedet!. — Ezek közül kettő a vizs­
gálat előtt meghátrált, kettő azonban meg­
bukott. habár a Ludotica akadémiának egy éves 
kursusát jeles eredménynyel végezték is be. Az

egyedül költségkímélésty kivan szemügyre venni, 
még annak is fel kell tűnni ez intézet hiányánál:, 
mint igen elszomorító jelenségnek.

Ä következő határozati javaslatot adja be:
„Utasittassék a honvédelmi miniszter ur intézkedések 

megtételekre, melyek az állandó magyar kir. vezérkari tiszti 
iVr-.lt egy év lefolyása alatti felállítását eredményezzék. 
(jlvlteslés a szélső baloldalon.) _ . ,.

Novak Gusztáv Ivánka Imrével polemizál, 
megtámadva as általa benyújtott határozati javas- 
:.vut. Azzal szóló egyetértene, hogy az 1848—49- 
ilú honvédség központi választmányának 10.000 
frl- yt segélyezésről szóló kérvényé fogadtassák el.
- - - ' hogy- a menház
állami kezelés alá jöjjön.

Almássy Sándor Novak ellenében jobbnak 
tartaná, ha a honvódmenház állami kezelés ál a 
jönne: nem azért mintha mostani vezetése melleit 
nein lehetne jól kezelni, hanem azért, mert arra, 
hogy az illető rokkant honvédek elláttassanak élel­
mezéssel, ruházassál, arra szükséges a pénz. A 
kellő pénzösszegnek előteremtését pedig magán 
adakozások utján már leheilennek tartja.

Tisza Kálinál) miniszterelnök a iionvédmene­
dékház kérdéséhez kíván szólani. Ha tehette volna, 
az e részben benyújtott, interpeliáczióra régebben 
feielt volna. Most azonban, mikor a kormány ellen 
felhozatott, hogy az 6 eréhtelensége okozta, hogy a 
honvédmenedékház át ne vétessék, kötelessége ki­
jelenteni, hogy a honvédmenedékház igazgatóságá­
nak ellenszegülése okozta e ház állami átvételének 
elmaradását, így ez ellenszegülés okozta, hogy a 
honvédrokkantak ellátásában az alkui nem vette 
át az öt megillető szerepet. Hogy miről van itt 
szó, azt előadja az interpeliáczióra adandó vá­
laszban. Különben a tavad határozat megújítá­
sát ő is szükségesnek tartja. (Élénk helyeslés 
jobbról)

Szende Béla honvédelmi miniszter: A Lu- 
dovika-akadeaiában a tannyelv a magyar és nem 
a német. Hogy a német nyelv ott tanittatik, an­
nak az oka azon viszony, melyben a közös íisd ■ 
sereggel vagyunk, melynek folytán a né/uet nyelv 
tudása haszon, de nem kár. Tudni keli a nemet 
nyelvet annak a kapitánynak, a ki törzstisztté akar 
lenni, de tudnia kell nemcsak a német, hanem a 
horvát nyelvet is, valamint megfordítva a boria­
toknak tudniuk kell a német és a magyar 
nyelvet.

A ki komolyan megfontolja a honvéd főpa­
rancsnokság teendőit, azon következtetésre fog jutni,
bogy az 
ges volt.

Ann 
véd Bégnél,

adlaiusi állás betöltése igen ii 

oka,

ízüks

i,

önmagukban 
önkén v tesek

hogy oly kevés a tiszt a hou- 
rejiik, mert pl. az egy évi 

törvény értelmében leszolgálván a 
közös hadseregben a 10 ével. ezután nein igen 
akarnak a honvédséghez átjönni. Az 6 sze r pont­
jukból értem őket, mert sokkal kényelmesebb a még 
hátralevő két évet a közös hadseregben tölteni, 
mert nem kell más egyenruhát csináltatni és nem 
kell nj vezényletet tanulni s ott biztosak benne, 
hogy gyakorlatra be nem hivatnak, nálunk pedig 
be keli őket hívni, hogy a vezényl.let megtanul­
ják, és a honvédség viszonyaival megismerkedje- 

elváit volna tőlük annyi » honvédség 
figybnzgaimat és syntpaihiát, hogy át-

ötödik egyén, egy, a közös hadseregből átjött tiszt 
fényes sikerrel be is fejezte a kursust 
bécsújhelyi intézetet jeles eredmény nyel

A

végezte ezen intézeti kartust, sz 
magvar, hogy nem volta közös hadseregben, 
a bécsújhelyi tanintézetből került ki és azt

volt, a ki 
és a ki a
végezte be. Azon egyén, & kire a miniszter a pénz­
ügyi bizottságban hivatkozo l és a ki jeles vred- 
ménynyel végezte ezen intézeti kursivst, az igaz, 
bogy 
de ő
jeles eredményűje! végezte, azonban azt elf lejtette 
al t. miniszter ur mondani, hogy azon másik két 
honvédtiszt, ki ezzel végezte a knrsust, meg­
bukott.

Tehát 15 eset van, a melyben a honvéd- 
tisztek a bécsi intézetet látogatták. És mit latonk 
ezen 15 esetben? Azt, hogy 9 esetben nem ko­
ronázta a siker, s hogy 6 eset van, a mely ered­
ményt tüntet fel. Két esetben tehát bíes újhelyi 
növendékekről, későbben németajkú magyarokról, 
két esetben pedig a közös hadseregből átjött egyé­
nekről van szó.

Ezen számok nem szolgálhatnak igazolásul 
arra, hogy a vezérkari tiszti iskolának felállítása 
felesleges. Egészen eltekintve attól, hogy azt, hogy 
ezen felsorolt egyéneknél a német nyelvnek nem 
tudása vagy alapos nem tudása lett volna az oka, 
azért nem lehet feltételezni, mert azok már a 
Ludovicí-akadémia egy éves kurzusán átmentek, 
hol több tantárgy tanittatik németül, úgy mint a 
katonai statisztika, fegyve.rian, taktika, a gyakor­
lati harezászat. He még oly embernek is, a ti

nek. De 
iránt való 
jöjjenek.

Kétségtelen dolog, hogy minden utón es mó­
dón iparkodni kell a tiszti anyagot előkészíteni és 
szaporítani. Ez már tö b ízben szóba is hozatott, 
s remélem, siker is fogja törekvéseiket koronázni, 
hat alsóbb katonai tanintézetet azaz inább ka­
tonai nevelő intézeteket fogunk a hazában felállít­
hatni. a melyekből a fiatalság kijőve, a tiszti anya 
got K-zaporitüi fogja. Ez intézkedést minden esetre 
alul kei! k zdtni a kisebb iskoláknál, mert lehetet­
lenség volna azt tenni, a mit Medny&uszky akar,
hogy mindjárt v iskolákat állítsunk fel.

Az ordre de b: taille iránt tett kérdést ille­
tőleg mondhatja reá, hogy nem vagyunk beoszt­
va úgy a hadseregbe, a mint azt némely képvi­
selő képzeli. A honvédség hadosztályokon aluli 
részletekre nincsen beosztva, a honvéd hadosztá­
lyai mindig együttesek, együtt maradnak és a 
honvédség hadosztályaioa vannak a szükséges lü- 
zf'rség stb. csapatok beosztva. Tehát a hadosztály 
egészen és határozottan függetlenül áll, de be teil 
osztani valahová: mert ha pl. az idén a jövő évi 
működés és tervezet megállapiltatik. szükséges ezt 
a faktort valahová beosztani, bár nem okvetlenül 
szükséges, hegykőit maradjon, mert mozgósítás 
esetén többször megtörtént, hogy egyik hadosz­
tály, mely papíron ide volt beosztva, tényleg más­
hová osztatik be. Ez iellát nem zárj v ki azt, hogy 
a honvédség Önáliólag is működjék.

Rakovszky előadó szavat után a ház elfo­
gadja Ivánka határozati javasla­
tát s elveti a Mednyánszky Ár­
pádét.

Az átruházás i jog az L, V. és Ti 
czirnck közt a szavazók megszámlálása mellett 92 
szavazattal 62 ellenében megszavaztatott.
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NEGYEDIK RÉSZ
A btinhödéa.

n.
Rolland vagy Moreau ?

(folytaién.)
— O erre kényszerítve volt; ha menekülni 

akart, nem tehetett egyebet.
— Folytassa kérem. Ön tehát azt állítja, hogy 

nagyon rossz viszonyban élt leányával ?
— Igen, uram. Az atya nem merte leányát 

anyjára bízni, kiről tudta, hogy halála után velem 
fog élni.

— öntől talár, még jobban féltette, mint az 
anyától ?

— Meglehet, — veté oda Rolland könnye­
dén vállat vonva, tiki or irta ezen levelet és fel­
tette magában, hogy csak akkor kézbesíti leányá­
nak, ha Végérája közéig. Adel e levéllel kezé­
ben a ház úrnője lett volna ; ha a levelet felmu­
tatja, ellenszegülhetett anyjának.

A bíró egy megvető mozdulatot tett. Könnye­
dén vállat vont s igy szólt:

— Ez mind nagyon bonyolódott.
— He biztosíthatom, hogy úgy vau, uram.
— Igen, tudom már; ön azt állítja, hogy e 

levél birtokában van ; de ezt egy rejtélyes helyre 
tette, és ön srra kór,; hogy vezessük oda. Ön már 
bebizonyította, hogy mily vakmerőséggel tud el­
szökni és ma újra kísérletet akar tenni.

Rolland nem felelt :
A bíró folytaié:
— Mi ma akartuk szembesíteni Cordier asz- 

szonynyal, ki vádjára felelhetett volna, de ez fe­
leslegessé vált, miután a levél nincs meg, melyet 
oh föl akait mutatni. Ma már késő vau kívánsá­
gát teljesíteni; holnap reggel majd elvezetik, de 
huVá ?

— Oh! arain, ezt nem fogom megmondani; 
a dolog annyira komoly, hogy én nem tehe­
tem ki magamat annak, ho-y ezen ir=t el­
tűnjön.

— A városban van?
— Igen uram.
— Jól van.

— He ha ezen irat meglesz, akkor megsem­
misítik Ítéletemet ?

— Oh nem.
— Mit fognak tenni ?
— Ha van ok reá, Cordier asszony ;s vád 

alá helyeztetik és bűnössége szerint vagy elítélik 
vagy felmentik.

— He reményiem az én büntetésemet alább 
szállítják ?

— Korántsem, ön újra vád alá helyeztetik, a 
merénylet miatt, melyet az ifjú de la Saussaye 
asszony ellen elkövetett és ezután szökéséért.

— Oh! oh ! ez különös igazságszolgáltatás 
lenne, mely felett még elmélkednem kell, mondá 
Rolland fél hangon.

— Mit mond ön?
— Semmit uram.
A biró felkelt.
— E szerint holnap reggel elvezethet a 

helyre, a hová a levelet rejtette ; de tudja meg, 
hogy ha ismét a bolondját járatja velünk, szigo­
rúan fog bűntetteim. Fontolja meg jól.

— Igen, igen, én jól tudom, hogy megbün­
tetnének.

a biró eltávozott.
A biró a másik czelíába ment, hogy felke­

resse Johannát, ki várt reá. Már besötétült, igy 
nem vehette észre a szerencsétlen kísérteties hal­
ványságát.

— Ön kényszerítve lesz az éjét Orleansba 
tölteni, asszonyom, a szembesítés csak holnap tör­
ténhetik meg, de hisz ez nem zavarja önt, ön­
nek itt rokonai vannak, — nemde, nem za­
varja önt?

— Egy közeli fogadóba megyek. Hány óra­
kor legyek itt?

— Tizenegy órakor.
— Jól van, nram.
Johanna azt monda Bnhamelnek, hogy a 

Mtirier fogadóba fog menni! Buba neb szintén 
oda ment. Itt is úgy fognak tenni, mintha nem 
ismernék egymást.

Midőn Johanna a nyomorult beszédjét hallá, 
meg volt győződve, hogy ez egyszerre el van veszve. 
Minden áron azon kellett lennie, hogy e levél ne 
jöjjön napfényre. Midőn Rolland megemlítő, hogy 
e levél a városban van, eszébe jutott, hogy való­
színűleg a Murier fogadóban rejtette el; ezért vá­
lasztott* e fogadót. Feltette magában, hogy majd

azon szobát fogja kérni, a hova Rolland egyszer 
tőrbe csalta.

Sebesen ment, a láztól remegett, és minél 
közelebb jött a fogadóhoz, hol azon borzasztó éjét 
töltötte, annál jobban növekedett féléimé és aggo­
dalma.

Midőn oda ért Hubáméi Feiiczian ur már 
elhelyezkedett! Johanna egy barátságos szobát 
kért, melynek ablakai a kertre nyílnak. Ez ürügy 
volt, hogy megtekintse a szobákat és kiválaszt­
hassa azt, melyet kívánt. Es mégis történt.

Midőn a szoba meg volt, rögtön kúttal ni 
akart, de mégis fékezte magát, mert nem akarta 
figyelmessé tenni Duhamel urat, ki lenn várako­
zott, mert ép,n ebéd ideje volt. Lement. Duhamel 
az asztalnál tilt; ő úgy üdvözölte a nőt mint oly 
személyiséget kivel a vasúton találkozott, és úgy 
is szólott vele, hogy a környezet lássa, hogy csak 
igy ismerkedtek meg. Különben az asztalnál köcy- 
nyen ismerkedünk és Duhamel épen Johanna mel­
lett ült. Az nap kevés vendég volt, összesen talán 
hatan vagy heten lehettek.

Ebéd után Johanna felment szobájába, bezár­
kózott és mindenütt kutatott.

— Itt lakott; az utolsó alkalommal is itt volt 
szállva, mert e fogadóban bérelte a kocsit, melyet 
használt; miután a tetten kapástól tartott. Csak 
ezen szobába rejthette a levelet ... He hová ?

Ezzel felnyitotta és kikutatta a szekrényeket, 
a fiókokban, a bútorok mögött keresgélt és gon­
dosan került minden zajt . . . Semmit sem 
talált.

Talán abban a sajátságos házban rejtette el, 
melyről leánya szólott; azon pusztai korcsmában, 
a hová vitte. Ez nagyon valószínű, sőt természe­
tes, miután ott tervezte a találkozást. Ha a levél 
valóban ott volna. Nem tudta, vájjon oda menjen-e, 
mert másnap reggelre volt határozva, hogy Rol­
land rendőröktől környezve, a vizsgáló biro jelen­
létében átadja a levelet; e levelet, mely vesztét 
vonja maga után. E gondolatra egész testén bor­
zad ály futott végig.

De nem, a levél nem lehetett ott. A pusztai 
korcsma tulajdonosa az elfogatás utinni nap szin­
tén megidéztetett; de nem hozta szóba, hogy már 
előre egy szobát rendeltek nála. A koresmáros ki­
jelentette, hogy csak az nap reggel látta Hollandot, 
midőn tudakozódni jött, vajion este, ha bármikor 
jön, kaphat e kész ebédet. Ha Rolland egy csoma­

got vagy málhát hagyott volna nála, ezt okvelede- j 
niil átadja a bírónak.

Nem, a levélnek ezen szobában kellett lenni. 
Es Johanna újra hozzá fogott a kereséshez. Nem 
talált semmit kétségbe volt esve. . .

Úgy tetszett, mintha halkan kopognának az 
ajtón ; megrázkodott, de rögtön eszébe jutott, hogy 
valószínűleg Feliczián lesz. E szerint nagyon so­
káig kereshetett. Órájára nézett az ebéd bevégzése 
óta két óra telt el.

— Ki az? — térdé az ajtóhoz menve.
Megismerte Feliczián hangját.
Ezen háborgatás nagyon zavarta, és el ha­

tároz'a azt mondani, hogy beteg, hagyja őt 
magára.

III.
A szabadság útja.

Midőn Rolland egyedül maradt czellájában a 
szalma-zsákra ült, és leesüggeszteit fővel, redőkbe 
vont homlokkal, elmélkedett a kihallgatásról, me­
lyen az imént átment. Hogyan ! hát ezzel végződ­
nék terve ? He hisz nem Johannát veszté el.

Az egész teher ismét csak ő reá nehezedett. 
És lelkiismerete elhitette vele, hogy nemcsak hogy 
nem ő volt az egyedüli gyilkos, de még a fő bűnös 
sem volt; ő csak bűnrészes volt.

Bár mit tett örökre el volt veszve és a biró 
szavaiból kivette, hogy ha Johannát el is ítélik, ez 
nagyon könnyű büntetés lesz. Nem, ez nem ma­
radhatott igy. Ő nem akarta kiadni kezéből a le­
velet. Ő ügyetlenül járt el; nagyon is sokat akart, 
semmit sem ért el és még el is fogták. Ha meg­
elégedett volna azzal, hogy a dolgot üzletnek te­
kinti ; ha a levelet eladja Juliannának a nélkül, 
hogy viszont látta volna, ba eszére hallgat és 
nem érzékeire, nem jutott volna ennyire E 
játszmát újra kellett kezdeni; ő megakarta tartani 
levelét.

Ezenfelül megtudta, hogy legközelebb a gá­
lyára fogják küldeni és oda semmi áron sem akart 
jutni.

Szökési kísérlete fölött nem habozhatott, ha 
nem siet, mindent koczkára tesz, mert ha másnap 
nem kézbesíti az igére levelet, mindenesetre meg­
büntetik.

Ezt a biró már előre, jelenté.
E határozta tehát a szökést. Ha egyszer ki­

jutott, majd leveléért megy és Párts felé veszi út­
ját : ott legjobban ellehet rejtőzni, az alkalmas 
pillanatban, majd illő pénzösszeget kéret Johanná­

tól e levél álszoigállátásáért es megígéri, hogy el­
hagyja Franczinörszágot és nem zavarja többé nyu­
galmát ; ő csak annyi pénzt akart kérni, hogy a 
külföldön alkalmazást keressen. Ha ezt lelkiisme­
retesen, fenyegetés nélkül teszi, minden bizonynyal 
sikerül.

Legalább szabid lesz és ellenségeit is kien­
gesztelte.

Alkonyodéit, Rolland várakozott. Az éj beál­
lóval elhaladt az őrcsapat; & tömlöezőr bejött a 
czelíába, s a rabot ágyán fekve, alva találta; erre 
bezárta az ajtót és eltávozott.

A tömlöezőr követte az őrcsspztot. Rolland 
fölemelkedett ágyán, és távozásukra figyeli. M/dőn 
már semmit sem hallott, felkelt. Czeiiája a folyosó 
felé vasrostély lyal volt elválasztva, hol egész 
nap egy katona sétált. Rolland már hosszabb 
idő óta minden éjjel azon dolgozott, hogy egy 
tollkéseel elhlrészelje a fát, melyhez a rostélyul 
alapja volt erősítve. így el távol itá az egyik vaspan- 
tot; ez oly munka volt, mintha fmgványokat* k,-.- 
szitene. Rolland visszaemlékezett régi keresetéi e, 
midőn még orgonákon dolgozott. Azon kis darab 
fa, melyet naponként levágott, láthatatlan volt; wt 
elveheite és ismét visszatehetle, mint egy doboz 
fedelét. Elvette és erővel felemelte az egyik vas- 
pántot, a mi sikerült is; de a vaspánt fenn ellen­
szegült, bámulatos erővel kifeszitette összemar- 
czangolta magát, de teste kifért. A folyosón volt. 
Helyére tette a vaspántot.

A folyóson volt az ajtó, hol az őrcsapat be­
ment és mely egy lépcsőre nyílt, mely levezetett a 
börtönbe. A másik oldalon volt egy kis ajtó, és az 
udvarra nyílt, az udvar közepén nagy bokrok vol­
tak, melyek alatt virágok díszelegnek és szőlő le­
velekkel díszített csarnok, mely a séta helyekre ve­
zet. A folyosó ép oly gondosan el volt zárva és 
beráesozva, mint a CzeTla. Az ajtó kulcsosai be­
zárva, de a zár nem hasonlított ahhoz, mely a 
ezella ajtaján volt. Sokkal egyszerűbb és könnyebb, 
lakat sincs rajta és beiéiről záródott. Rolland fö- 
srófolta a zárt és kiment. Lenn várt a legkomo­
lyabb akadály: a lépcső az őrtanyára nyílt. Halkan, 
minden neszt kerülve lement. Sötét éj volt. Az 
őrí anya ajtaja rendesen nyitva szokott lenni és 
gyakran az őrök az ajtóban ülve pipázgattak. De 
azon este csúnya idő volt, borzasztó szél kereke­
dett és az őrök bezárkóztak.

(Folytatása kövatkeriJk,)



Elnök. A holnapi ülés első tárgya lesz 
a h oavédeimi tárna költségvetésének folyta­
tólagos tárgyalása, második lesz az állandó pépz- 
tigyi bizo.t-ág jelentése a hadmentességi díjról 
szóló 1880. évi 27. tcz. 6. § ának ideiglenes mó­
dosításáról benyújtott törvényjavaslatról, továbbá 
az állandó országház építésére vonatkozólag be­
nyújtott törvényjavaslatról azon az 1881. évi költ­
ségvetés tárgyában a IY. fejezetnél előforduló kö- 
zösilgyí kiadások tárgyában 516. szám.

Az ülés végződik 1 óra 50 perczkor.

KÖZGAZDASÁG.
Ismét a fogyasztási adóról.

Az általános érdekeltség, melyet a kormány 
részéről behozandó fogyasztási adó országszerte 
előidézett, nem teszi tán fölöslegessé, ha a sző­
kébb Lórii értekezletek mellett, néhány szóval a 
Bfilv'.oö.oá/ elé lépnek mindazon egyesek, kik az 
uj advu.-m által kiválíképen érdeklettek, és kik a 
spécii t i- esetekben szakismereteiknél fogva mint­
egy livatva vannak arra. hogy a behozandó tör- 
Vrnyi -V-.Ut káros volta- a gyakorlati életből me­
rített tap.:'utálataikkal a nagy közönségnek meg- 
világosiísák.

Rezemről a behozandó törvényjavaslat azon 
részéről kívánok némit elmondani, a mely a ezu- 
korksgyái tatról, Magyarorsz ig e legifjabb és legzsen­
gébb iparágáról szól. Nem szólaltam volna fel, 
miután már az országos iparegyesület által egybe­
hívott gyűlésen is eléggé kifejtéin ez ügybeni né­
zetemet ; de azon fe’szóíalás, melyet a „Pester Lloyd-1 
328-ik száma Schwarz Antal és társa soproni ezu- 
kőrgyárosok részéről közöl, kényszerít, hogy a nyil­
vánosság előtt újabban foglalkozzam ez ügygyei.

Már az orsz. iparegyesület által egybehívot­
tak, egyhangúlag kimondták azt, miszerint a fo­
gyasztási adóról szóló törvényjavaslat behozatala 
ellen a legnagyobb erólyességgel kell felszólalni, 
és különösen a eznkorka gyártásnál, a mely ipar­
ág ezen újabban reá mérendő adó súlya által ok­
vetlenül összezuzaínék, tönkre tétetnék; de a fenti 
felszólalás a helyett, hogy a kimondott határozat­
hoz csatlakoznék, egy ujabbi eszmével lép fel, a 
mely egyátalán nem arra alkalmas, hogy az ügyet 
tisztáeza, hanem inkább arra, hogy a lehető lég­
ii agy óbb zavart idézze eiő. A czikkiró ugyanis azt 
mondja: hozassák be a törvényjavaslat, de illesz­
tenék beié egy olyan § us, a mely kimondaná, 
hogv a Magyarországon vett czukornál ne fizesse 
a gyáros az adót, hanem adóztassák meg a ezu­
kor ott, a hol eiárusittatik. Ez volna néhány szóba 
foglalva az értelme a Sehwarcz ur uj eszméjének, 
és ez által reményit ő azt elérhetni, hogy daczára 
a behozandó uj adónemnek, a hazai gyárosok azon 
helyzetbe jutnak, hogy a külföldi gyárosokkal lé­

pést tarthassanak,
No, előre ki kell jelentenem, hogy nagyobb 

sophismát, mint a „Pester Lloyd“ ezen czikke 
magában foglal egyhamar nem olvastam. Eltekintve 
attól, hogy a hazai ezukorgyárak részéről azon 
ezukornemet, mely a ezukorka gyártáshoz kíván­
tatik (Pilé és Farin) legalább a jelenlegi körűimé 
nyék között a szükséges készletet beszerezni lehe­
tetlenség; de az árkülönbözet is már olyan, 
hogy a behozandó törvényjavaslat nél­
kül is tökéletesen versenyképtelenné válnék az olyan 
gyáros, ki csak hazai ezukorból kívánná összes 
gyártmányait előállítani. De tegyük fel az esetet, 
hogy képesek vagyunk hazai czukorgyárosoktól is 
a ezukorkagyártáshoz kivántató készletet fedezni, 
miként azt czikkiró óhajtaná elhitetni, mivel szék­
helyén ezukorgyár vau, tegyük föl továbbá, hogy 
árkülönbözet sincs, és vegyünk föl, az eszmék 
könnyebb tisztázása végeit, egy gyakorlati példát;

Valaki hazai ezukorból gyártott czukorkáit el­
szállítja, miként az most egyátalán nem ritka dö­
fött Stájer, Morva- v. Gácsországba. a ezukorka 
gyáros a fénníidézelt szerint adói nem fizet, mert 
5z elhasznált ezukor hazai volt; de Stájer,; Morva­
vagy Gácsországban sem fogja azt megfizetni senki, 
mert ovt azon szerencsés helyzetben vannak, hogy 
e féle adóról még mit sem tudnak. Hol marad 
tehát a kivetett adóösszeg?

Ezen példát csak azért hoztam fel, mert 
Sehwarcz ur'a Pester Lloydban azt is állítja, hogy 
a gyárost lelmentvén az adó alul, ha hazai ezuk- 
rof vásárol, az által nem károsodik meg az állam. 
De a fenntidézett példánál már most szeretnők 
tadni, miként értelmezi ő azt, a gyárost felment­
vén az adó alul, hogy az állam érdeke ne csor­
buljon ?

Ha hehozatik az uj adónem akkor igenis 
csorbul az állam érdeke igy is, úgy is, mindenkó- 
pen, a minek bebizonyitására az okok egész lánczo- 
latát lehet felhozni. Nem keli tehát előállni egy­
oldalú javaslatokkal miként azt a „Pester Lloyd“ 
czikkében Sehwarcz ur teszi, és az eszméket za­
varni, hanem örüljünk azon, hogy érdekünket oly 
szakavatottsággal s oly egyhangúlag védelme­
zik az ipar és kereskedelem első tekintélyei, 
a kik mind összhangzólag és a legnagyobb 
erélylyel felszólaltak az nj adónem ellen, 

& mely sok iparágat és közlök kivaltképen és első 
torban a ezukorka gyárosokat vegveszélylyel fe­
nyegeti. Azon perezben, a melyben az idézett adó­
nem behozatnék, a hazai ezukorka-gyárosok meg­
szűnnek az ausztriai hason gyárosokkal szemben 
versenyképesek lenni és gyártandó ezukorkaik 
mennyisége rögtön oly csekély mérvre apadna, 
üogy nemcsak gyárukat szükebb körre volnának 
kénytelenek szorítani, hanem azt hovatovább be­
szüntetni.

Mért vetné magát alá a fogyasztó a nagy­
mérvű biztos adózásnak, ha hazai gyárosnál vásá­
rol, mikor olcsóbb és adózatlan árakat módjában 
ált’Ausztriából ezerféle kigondolható módozatok 
által, úgy hozni be áruit, hogy az érte járó adó­
összeget megtakarítsa?

Azon viszony, a mely Ausztriával mintegy 
eeyüvé köpesd bennünket, a termelés és fogyasz­
tás azon módozatai, a melyek között élünk, a for­
galom azon milyensége, a mely jelenleg Ausztria- 
Magyarország egyes országaiban fennáll, határozot­
tan tiltja, és a legnagyobb mérvben káros hatású­
nak bizonyulna be, egy olyan fogyasztási adónem 
behozatala, a mely az egyik vagy másik országban 
kivettetnék, tekintet nélkül a másik országra. Szó­
val mindaddig, mig hasonló törvényjavaslat Ausz­
triában is be nem hozatott, addig az egyes ipar­
ágak teljes koczkáztatása nélkül annak keresztül 
vitele Magyarországon bűnös intézkedés volna.

Strausz Bóla, 
ezukorka-gyáros Budapesten.

Vegyes közlemények.

Az országos gazdasági egyesület választ­
mányának ülése.

— nov. 80.
Az országos gazdasági egyesület igazgató vá­

lasztmánya ma délután 4 órakor ülést tartott 
S z a p á r y Gyula gróf elnöklete alatt. A választ­
mány tagjai nagy számban voltak jelen, köztük 
gr. Széchenyi Pál, gr. Dessewffy Aurél, Somssich 
Pál. Széli Kálmán, gr. Cziráky János, Majiáth 
György, b. Bánffy Albert, Korizmics László, Gal- 
góczy Károly, Harkányi Frigyes, Nagy György stb.

Az előző ülés jegyzőkönyvének hitelesítése s 
három uj tag bejelentése után felolvastatott Lyka 
Döme országgy. képviselő azon ajánlata, hogy gaz­

dasági tényezőiek harmóniájának elérésére megkí­
vántaid módozatok megjelölését felölelő gazdasági 
szakmunka díjazására 1000 frankot aranyban ajánl 
fel, a munkát pedig a gazdasági egylet tulajdonába 
bocsátja át. Korizmics László örömmel üdvözli 
a hazafias ajánlatot, melynek értékéből nem von 
le az, hogy roppant nagy azon munka, mely e 
díjért kívántaik. Indítványozza, hogy a kitűzött 
czél elérhetése szempontjából az egyesület mondjon 
le a Lyka által felajánlott tulajdonjogról s ezt en­
gedje át az Írónak. A kiírandó pályázattól ered­
ményt csak ez esetben vár. Az indítvány elfo­
gadtatott.

Tárgyaltatott a már korábban a mezei 
gazdák körének alapítása tárgyában tett in­
dítvány. A Somssich Pál elnöklete alatt kiküldött 
bizottság, mely ez inditványnyal foglalkozott, a 
kör megalakítását szükségesnek tartja, de nem véli 
czélszerünek, ha sz a gazdasági mellett alakulna, 
mert az az erők megosztására vezetne. A gazdák 
körét az egyesület kebelén belül kell alakítani, 
mely esetben abból jelentékeny előny származha- 
tik. Korizmics László hason szellemű felszóla­
lása után a választmány kimondja, hogy a társas 
kör alakítását a gazdasági egylet kezébe veszi s a 
további intézkedések megtételére bizottságot küld 
ki, melynek tagjai Korizmics László, Som- 
sich Pál, Széchenyi Pál gróf, Moróez 
István, Károlyi Sándor gróf és Karpelesz.

Tárgyalás alá vétetvén az egyleti közlöny 
ügye, felszólal gróf Széchenyi Pál s hoszasabb 
beszédben indokolja annak szükségét, hogy az ol­
vasó gazda-közönség bírjon egy érdekeit védelmező 
napilappal. Emlékeztet arra, hogy a székesfehérvári 
gazdasági kongresszus végrehajtó-bizottsága a kon­
gresszuson hangoztatott eszmék terjesztése érdeké­
ben napilapot alapított, a „Magyar Föld"-et. A 
végrehajtó bizottság parallel működött ugyan a 
gazdasági egyesülettel, de czélszerübbnek találta­
tott az erők egyesítése s igy a bizottság törekvése 
az lett, hogy misszióját lehetőleg az orsz. gazda­
sági egyesület kezébe tegye át, mint legilletéke­
sebb szaktesiil'et kezébe, mely a kongresszuson 
hozott határozatok érvényesítését a legsikeresebben 
mozdíthatja elő. A végreh.biz. ezen czélja nagyobbára 
eléretett, de hátra van még a végrehajtó bizottság 
által létesített köziöny. a „Magyar Föld“ ügye, 
melynek fenntartásáról a végrehajtó bizottság mű­
ködésének megszűntével, más alapon kell gondos­
kodni. Az egyesület eddigi közlönyét a „Gazdasági 
Lapok“-at szóló szerint nem beszüntetni, hanem 
a „M. Föld“ napilapba beolvasztani kell. Ajánlja, 
hogy az országos gazdasági egyesület vegye át 
tulajdonába a lapot.

Korizmics László elvben mellette van 
annak, hogy a „Gazdasági Lapok“ beolvadjon a 
„Magyar Föld“-be, ha az egyesítés az egyesület 
megterheltetését nem vonja maga után. Figyelmez­
tet azonban arra, hogy a „Gazdasági Lapok“ a 
800 egyleti tag mindegyikének ingyen járt s kérdi, 
vájjon! a „Magyar Fold“ is ingyen fog-e ezeknek 
járni ?

Széchenyi Pál gróf kifejti, hogy e kö­
rülmény nem kerülte el figyelmét s abban semmi 
nehézséget nem lát. A „Gazdasági Lapok“ heten­
ként egyszer megjelenő közlöny volt. Nos hát a 
„Magyar Föld“ minden vasárnap melléklettel fog 
kiadatni, s a vasárnapi szám felöleli majdan magában 
mindazt, mi a „Gazdasági Lapok“-ban jelent volna 
meg. Ez a vasárnapi szám azután épen mint a 
„Gazdasági Lapok“ ingyen meg fog küldetni az 
egyesület tagjainak. Azon kedvezményben része­
sülnek, hogy a kik a naponként megjelenő lapra 
előfizetni akarnak, a 16 frt előfizetési ár helyett 
csak 10 frtot fizetnek évenként. Egy szükebb körű 
bizottság kiküldését indítványozza, mely ez ügyben 
a szükséges intézkedéseket megtegye s ha czélsze­
rünek latja a lap megindítását is foganatba vegye.

Majiáth György a szükebb körű bízottad - 
gotí nem tartja czélszerünek felruházni oly hatás­
körrel, hogy végérvényesen intézkedjék, hanem a 
végérvényes eldöntést a választmányának tartaná 
fenn. melyet rendkivtilileg össze kellene hívni.

A választmány kimondja, hogy decz. 6 án 
rendkívüli választmányi ülés tartandó, mely elé a 
Széchenyi Pál gróf, Korizmics László, 
Dessewffy Aurel g., M o r o c z István, T o r- 
m a y Béla tagokból álló bizottság be fogja terjesz­
teni jelentését ez ügyben.

Ezután több apróbb ügy tárgyaltatott, melyek 
körül felemlítjük, hogy a kereskedelmi miniszter a 
budai borászati intézetet 24,000 írtért átvette az 
állam tulajdonába. Az egyesület az átadással 
M ó r o c z István titkárt bizta meg.

$ Fővárosunk kikötője. Kereskedelmi körök­
ből veszszük a következő sorokat: A kikötő keze­
lése és felügyelete körül minden tekintetben hi­
ányzik a kellő szakértelem. A rakpart oly nagy 
részét bírja bérbe az osztrák dunagőzbajózási tár­
sulat, hogy a magán hajók és gőzösök számára 
alig ej arad 150—200 ölnyi rakpart, a dunagózha- 
józási társulat 17 szer nagyobb rakpartja ellenében. 
Azon magán gőzösök, hajók és dereglyék száma, 
melyek Budapesten közlekednek, az oláh dunai 
hajók kivételével körülbelül 1100-ra tehető fel, mig az 
osztr. dunagőzbajózási társaságnak 959 hajója van, 
melyek Itegensbnrgtól Szulináig a Dunán és annak 
mellékfolyóin úsznak, igy feltehető, hogy a duna- 
gőzhajózási társaságnak 60 hajójánál több Budapes­
ten soha sincs, ebből is nagy rész gőzhajó, me­
lyek a tágas budai oldalon horgonyozhatnak. Fi­
gyelmeztetjük a főváros tanácsát, mint a rakpart 
kezelőjét, vegye tekintetbe, hogy a dunagőzh. társa­
ságnak 959 hajója közül 189 gőzhajó, 710 vasuszály 
és csak 60 fahajója van, a magántulajdonosoknak 
körülbelül 1100 hajója közt, csak 56 gőzhajó, 40 
vasnszály és körülbelül 1000 fahajó és dereglye 
van. A rövid rakpart következtében a fahajók oly 
közel vannak egymáshoz, hogy mindenkor bekö- 
vetkezhetik oly baleset, mely Lelbach és Fleisch­
mann hajóit érte, hol csak a gyors segélynek kö­
szönhető, hogy csak 40000 frtnyi kár esett a rako­
mánynál, a hajókat tekintetbe sem véve.

Minthogy a dunagőzbajózási társaságnak 
bérbe adott rakpart egyelőre vissza nem szerez­
hető, t ö r e k e d jó k a tanács «zen »ke­
reskedelemnek oly káros intézmé­
nyen következőleg segiföni:

1. A rakpart parancsnoksága ne a vásárigaz­
gatóság felügyelete alá tartozzék, hanem egy szak­
értő (rakparti kapitány) jelölje ki a hajók állo­
mási helyét.

2. A kószenlevő kikötőnél a Rudolf-rakparton 
az nt köveztessék ki, mert esőzés alkalmával egy 
negyedrésze sem szállítható el onnan azon árak­
ból , melyek a Ferencz-József-rakpartról elvon- 
tathatók.

3. Legyen kellő figyelemmel az iránt, hogy 
a dereglyék és gyengébben épült hajók elé nehe­
zebb testttek ne kössenek ki.

4. Budapesten átszállítandó hajók, mig azok 
itt állomásoznak, a budai rakpartnál horgonyoz­
zanak, hogy ezek, az úgy is szűk helyet el ne 
foglalják.

' 5. Az uszodának a Ferencz-Józseí-rakpartnál

ne adassák többé engedély azon helyre, hanem csa­
torna elé a vámházhoz, mivel ennek esetleges el­
szabadulása sokkal rosszabb következménynyel volna, 
mint a vámháznál, mely alatt a hajók létszáma 
csekélyebb.

I A délkeleti vagyis “a Buda-Kelenföldről 
Pécsig tervezett vasút előmunkálatai — mint ér­
tesülünk — már befejeztettek. Az építési költség 
20 millióra van téve. A vasút a megállapított terv 
szerint Buda Kelenföldről indulva ki s a következő 
helyeket érintené: Érd, Ercsi, Besnyő, Sárbogárd, 
Sárosd, Czecze, Simontornya, Pinczehely, Hőgyész, 
Döbrököz, Dombóvár, Vásáros-Dombé, Vámzár, Bot­
tyán, Jánosi, Komló, Somogy, Vasas (kőszéntele­
pek) Püspökbögáő Üszögh, Pécs. A konzorczium 
élén állók a kész tervezettel jelenleg Becsben van­
nak, hol is a dunagőzbajózási társaság igazgatósá­
gát igyekeznek az ügyti ,|; megnyerni. Ha ez 
sikerül, akkor tavaszkor mar an*4kezdik az építést.

$ Szerb vasutak. Jelenleg >?orgalmasan foly­
nak az értekezletek Bontón x u-ral a búd a- 
p e s t-z i m 0 n y i vasút k*iép uee iránt is a reá- 
iizálás Bourgoing báió vtlt franczia főkon 
zulnak s tartományi bank ig*»gaiőtanácsába való 
belépésével szoros összefüggésben áll. Bontoux 
a szerb vasutak építését csak azon esetve haj­
landó átvenni, ha egyidejűleg a budapest-zi- 
menyit is ő épiti. Hir szerint az építést maga a 
tartományi bank — melynek nevében Bon­
toux tárgyal, eszközölné, de a 800 kilometer 
bosszú vasútvonal forgalmi vezetését egy ala­
pítandó 0 s z t rák-m agy ar-sze rb v as u t- 
társulat venné bérbe.

$ Muszka invázió. Vasúti ügyek miatt érke­
zik a napokban Budapestre Palóczy László unó- 
kaja Kóez József, ki jelenleg Oroszországban vasúti 
mérnök. Értesülésünk szerint egy pétervári bank­
ház akar Magyarországon vállalkozni vasútépíté­
sekre.

* A budagyííri vasút kiépítése iránt érdek­
lődő képviselők ma este Rakovszky István képvi­
selő lakásán újból értekezletet tartottak, melyen 
Percze! László képviselő, mint megbízóit elnök 
jelentést tett, eddigi eljárásáról. Az értekezlet trosz- 
szasabban tanácskozott az eddig e téren történtek­
ről s a legközelebbi teendőkre nézve abban álla­
podott meg, hogy a Pesten levő érdeklődő képvi­
selők a pénzügyi és közlekedési minisztereket s 
illetőleg a kormányt kiüdöítségileg felkéri, hogy 
az országos fontosságú pálya létesítése iránt mi­
előbb intézkedjék.

I Az Adria tengeri gözhajózási társulat
legközelebb ismét egy uj hajót épületeit, mely 
magyar („Deák“) nevet nyert. Ez az ötödik ma­
gyar nevű gőzhajó, mely eddig a fiumei forgalom 
számára épült. Ezen öt hajó az „Ung. Pust“ sze­
rint a létesülendő magyar angol gözhajózási társu­
lat magyar részének első hajó állományát fogják 
képezni, mely alkalommal az angol kötelékből tel­
jesen kivétetnek. „Deák“ első útját Glasgowból 
Fiumébe tette meg, honnan teljes rakománynyel 
a múlt hét végén indult GUsgow és Dublinba.

$ Az uj fogyasztási adók. Érsekújvárról ir 
ják nekünk: E hó 29-én városunk füszerkereske- 
dői Conlegner Ignáez elnöklete alatt értekezletet 
tartottak, melyben elhatározták, e kerület képvise­
lőjét gróf Bertholdot egy három tagú 
küldöttség á tál felkérnék, hogy a kávé, ezukor és 
sör uj megadóztatására vonatkozó törvényjavaslat 
elvetését kérelmező beadványt nyújtson be az or­
szággyűléshez, s azt tőle telhető módon támogassa. 
— A kolozsvári kereskedők felkivánnak lepni 
az uj adók ellen. Vasárnap nagyon népes gyűlést 
tartottak és a kereskedelmi kamara utján folya­
modni fognak az országgyűléshez, hogy a törvény- 
javaslatot vesse el, mert a mostani alakjában tönkre 
teszi a hazai kereskedőket s a várt adómennyisé­
get még sem hozza be.

I Esztergomból egy küldöttség jár itt, mely 
az ottani polgármester, Palkó vies Károly és Pór 
Antal képviselő által a miniszterelnöknél, a pénz­
ügyi és közlekedési minisztereknél kihallgatást kért 
a végett, hogy tiltakozzék azon eombináczió ellen, 
mely Esztergomot a buda győri vasútvonalba 
szárnyvonal áltai kívánja bevonni és mely kombi- 
nácziő ellenében azon óhajtását fejezi ki, hogy a 
Budapestről Győrbe vezetendő vasút fővonala JLsz- 
etrgamba vezettessék.

Iparügyek.
- Az orsz. magy iparegyesölet építész és 

építés ipari szakosztály szerdán f. é. deezember 
l én délután 6 órakor az egyesület helyiségében 
Ferencziek hazára I. emelet ülést tart, melyen a 
tagok részt venni kéretnek. Tárgyak: 1. A VIII, 
tervezési pályázat kiírása ős a bíráló bizottság 
megválasztása. 2. Mudrony Soma igazgató indítvá­
nyának megvitatása. 3. Tagok felvétele. 4. Indít­
ványok.

— Iparos-vizsgák Angliában. A mennyiben 
nálunk újabb időben az iparos-vizsgák ujabbi föl­
vételének szükségességét is hangsúlyozzák némely 
oldalról, nem lesz érdektelen e vizsgák intézmé­
nyéről, a mint az Angliában fönnáll, nehány adaíot 
megismertetni: A vizsgálati rendszer 1856 óta áll 
fönn Angliában s a vizsgálatok a munkások önkéntes 
képzésére alakult szövetkezetek központi közege által 
vezettetnek. 1856 óta a vizsgálati rendszer sok vi­
szontagságon ment keresztül s egy időre abba is 
hagyatott. A vidéki egyletek azonban az elméleti 
vizsgálatokat a gyakorlati térre kívánták átvinni s 
1875 ben a központi egylet elhatározta vizsgálatait ez 
irányban újból rendszeresíteni. 1876-ban programmja 
revideálfatott s a bizonyítványok kiállítására nézve 
több módosító intézkedés történt. Az előtt ugyanis 
a bizonyítvány iskolai szakok hosszú sorozata sze­
rint állíttatott ki, de az említett évben egy szak- 
bizonyitvány (iparbizonyitvány) kiadása is elrendel­
tetett, melynek elnyeréséért a jelöltnek legalább bárom 
oly elméleti tárgyból kellett vizsgáznia, melyek az ő 
életpályáján kiválóbb jelentőséggel birtak. Feltűnő 
azonban, hogy a jelöltek közül mily kevesen állták meg 
helyüket. 1876-ban 974 jelölt közül csak 68, 
1877-ben 1185 közül csak 63,1878-ban 1330 közül 
csak 70, 1879 ben 1494 közül csak 77 telte te a 
vizsgát. Megjegyzendő, hogy az elméleti tárgyak, 
melyeknek a nagyobbszámu jelöltek magukat 
alávetették, a következők : angol és franczia 
nyelv, számtan, könyvelés és zene. S ha az 
előbbi vizsgálatok könyveit tekintjük, azt ta­
láljak, hogy a jelöltek , újbóli jelentkezésük 
alkalmából ugyanazon tantárgyakra reflektáltak, 
melyekből első ízben megbuktak, a nélkül, bogy a 
másodszori vizsgálatok alkalmával jelentősebb ha­
ladásról tettek volna tanúságot. Időközben azonban a 
szakvizsgákat a hivatalos rzsgálóbizott- 
ságok is fölvették programmjukba s az említett 
központi egylet belátta, hogy miután e befolyá­
sos hatóságok az összes vizsgálati ügygyei 
foglalkoznak, elérkezett az idő , hogy saját 
vizsgálataival fölhagyjon, főleg azért is, mert 
a gyakorlati iparosvizsgák ügyét az említett hatóság 
is t ölkarolta. E hatóságnak az újabb oktatási törvé­
nyek nél fogna jelentékeny állami eszközök állanak 
rendelkezésére a vizsgálatok keresztülvitelére s 
vele a központi egylet e tekintetben nem volna 
képes versenyezni. De különben is a központi 
egylet büszke lehet kezdeményező fellépésére és

czólját teljesen elérte az által, hogy az általa meg­
kezdett intézkedés most országszerte el van fo­
gadva s erre illetékes közegek által kereaztülvive.

— Uj kézimunka iskolát nyit György 
Al&dárné uj évtől kezdve, főleg azért, hogy a mü­
veit osztály hölgyeinek alkalmat szolgáltasson több 
munkanemet együtt, egy helyen s oly tökéletes­
séggel tanulni meg, hogy esetleg az által 
magukat fentarthassák, vagy ügyességük foly­
tán tetemes megtakarításokat eszközölhessenek. 
— Az iskolában előadatnak a fehérne­
mű- szabás és varrás; ruhavar r^ás és 
szabás, a hímzés minden fajai, egyéb 
diszmuuka, valamint esipkevetés, rojtkötés, lomb- 
lürészelés s a többiek csak kívánatra fauittatnak. 
Mindegyik munka megtanulására legalább négy 
hónap szükséges; a tanítványok felvétele a követ­
kező feltételekhez van kötve. 1 szőr 15 óvet be kell 
tölteniük. 2-azor. A varrás és hímzés elemeit már 
ismerniük kell, mert a munkák kivitelében szigorú 
pontosság kivánta'ik. Tandíj havonkint 
10 forint, előre fizetve. Az iskola 
helyisége: VIII. József körút 49 sz. I- =5 emelet 
4-ik ajtó (Szabó udvarral szemközt.)

Kereskedelem és tőzsde.
** Konzulátusaink és a magyar kereskedelmi 

érdekek. Mezőgazdasági és miiipari termékeink 
kivitele azok természetes piám Románia felé még 
mindig nem érte el azon mérvet, melyet a ma­
gyar kereskedelem és ipar tovább fejlődése szem­
pontjából kívánatosnak tartunk. Az okok földerí­
tése szempontjából a föidmivelós ipar és kereske­
delmi miniszter indíttatva érzi magát először egy 
ipar és kereskedelmi ügyekben jártas hazánkfiát, 
Vándory Lajost a Bukaresti Híradó“ szer­
kesztőjét kiküldeni , azután pedig hason 
megbízással a Finály Henrik, Gámán 
és Biasiwi urakból álló bizottságot küldte ki, 
hogy keressék és kutassák Romániában a piaczo- 
kat, melyeken terményeinknek vásárja nyitnék, 
szerezzenek a m gyár kormány számára megbíz­
ható adatokat Románia azon forgalmi és kereske­
delmi viszonyairól, melyek minket közelről érde­
kelnek. Az 1867. évi XII. törvónyezikk a közös 
külügyi bópviseltetest állapítja meg,s a közös külügy­
miniszter alárendelt követségek és konsnlátusaink 
képviselik a monarchia diplomacziai és kereskedelmi 
ügyeit. A konzulátusok kötelesek őrködni monarchiánk 
külföldön lakó alattvalói érdekei felett, ezek köte­
lesek megismertetni a két államiéi kormányával 
azon nevezetesebb közgazdasági mozzanatokat, me­
lyek mikénti alakulása iparunk és kereskedelmünk 
fejlődésében szerepet játszanak Erre szolgálnak a 
konzulok jelentései, melyek beérkeztük után a kül­
ügyminisztérium által közöltéinek az osztrák és 
magyar kormányokkal. —- Már maga a köz­
lés módja is kihívja az éles bírálatot. Ugyanis 
a külügyminiszter a konzuli jelentéseket első sor­
ban ar osztrák kormánynyal közli, csak azután, 
midőn már azok megjárták az osztrák bureaukra- 
ezia tekervényes retortáit jutnak a magyar kor­
mány kezeibe. — A konzulok kötelességszeiüen 
megteszik jelentésüket a revierjökben történt min­
den nevezetes közgazdasági eseményről. — 
üj jelentésekből kellene ismerni a külföld forgalmi 
viszonyait, és ezek tanulmányozásából kellene meg­
alkotni a magyar közgazdasági politikát, de ez míg 
a jelen rendszer uralkodó, a lehetetlenséggel ha­
táros. A jelentésekben felhalmozott becses anyagot 
közgazdaságunkra gyümölcsözővé tenni már 
azért sem lehet, mert azok rendesen post 
festa érkeznek a magyar kormány kezéhez. 
— Mire e jelentéseket Bécsben a külügymi­
nisztérium áttanulmányozta, vagy az osztrák kor­
mány saját hasznára értékesítette, akkor már eitel- 
lett annyi idő. hogy a magyar kormány bátran ad 
akta teheti azokat. így történik meg az, hogy mi­
kor már az aratásnak rég vége van, akkor tanul­
mányozza a magyar kormány a learatott vetések 
állását, vagy midőn az aratási jelentésekből akar 
kiviteli projektumokat csinálni már egészen más 
tényezőkkel kell számolni, mint a melyek az el­
késve érkezett jelentésekben rendelkezésére ál­
lanak. A Romániába küldött bizottság előfutárja a 
hason czélból keletre küldendő bizottságnak, mert 
a mint félhivatalos tudósításokból értesülünk a 
közgazd. miniszter komoly szándéka több egyént 
a keletre küldeni, hogy szerezzék be iparunkat és 
kereskedelmünket érdeklő azon adatokat, melyeket 
beszerezni konsuljaink feladata. A keleti bizottsá­
got valószínűleg követni fogja az, hogy Angól- 
Francziaországba is küldetnek ki tanulmányozó 
bizottságok, hogy terményeinknek piaezot, a 
kormánynak megbízható adatokat szerezzenek a 
külföld közgazdasági viszonyai felől. Minden 
további ilynemű kiküldetés által kormányunk 
azt bizonyítja be, hogy külügyi hivatalunk 
óriási apparatus* a magyar érdekeket vagy nem 
ismeri, vagy ismerni nem akarja, mert ha ismerné 
rendelkezésére bocsátaná konsuljai által mindazon 
adatokat, melyeknek beszerzése végett saját meg­
bízottjait kell külföldre küldeni. A magyar kor­
mány feladatát képezi, hogy követelje meg a 
külügyminisztert, hogy az a külföld minden 
oly közgazdasági mozzanatáról, mely a magyar 
ipar és kereskedelem speciális érdekeit érinti, 
nyerjen a konzuloktól megbizható intorma- 
cziót a lehető rövid idő alatt és a konzulok min­
den jelentését közölje a magyar kormánynyal ak­
kor, midőn azt az osztrák kormánynyal közli.

**A szerb kereskedelmi tárgyalások. Rísz 
tics bukása teljesen engedékenynyé tette a ma­
gyar kormányt Szerbia iránt. Egy bécsi lap érte­
sülése szerint a kormány már is következő enged­
ményeket hajlandó tenni. Szerbiából ismét megen­
gedtetik a marha behozatal a dunai vonalon a kívánat 
szerinti behozatali- és vesztegzári állomás kijelölése 
mellett; ellenben a Szávavonalon a kivitel továbbra 
is eltiltva marad, a sertósvám is le fog szállíttatni, 
de hogy mily mérvben, aziránt a kormány még nem 
határozott. A kecske és juhbehozatal ismét a vám- 
fölemelés előtti időszakban alkalmazott modalitások 
alá fog esni. A magyar kormány tehát megtette 
már az engedményeket, melyekért erősen fog kár­
pótoltatni — Ausztria iparczikkei bevitelénél.

**Magyar kereskedelmi ügynökség Fiúmé­
ban. Szarva ssy hazánkfia, ki eddig Konstan­
tinápolyban lakott, — mint értesülünk — Fiúmé­
ba költözik, hogy ott egy magyar kereskedelmi 
ügynökséget állítson fel kizárólag magyar áruk 
megrendelése ós továbbítása végett.

**Az csztrák magyar bank főtanácsa legkö­
zelebbi ülésén, mely kivételesen csütörtök helyett

már holnap fog tartatni, tárgyalás alá veszi a 
zágrábi pénzintézeteknek az a g r á b i b a n k f 1 0 k 
dotácziójának felemelése iránt benyui- 
tolt kérvényét, a zágrábi pénzintézetek képviselői
— a mint a „Búd. (Jorr.“ Írja — ott a, bank 
irányadó egyéniségeinél is megfordultak és jóllehet 
hogy a zágrábi bankfiók ellátmánya felemelésének 
akut szükségességét bajosan lehetne bebizonyítani, 
mindazoná'tal valószínű, hogy e kérelem figyelem­
be fog vét tni.

**Csőd. Rautmann Frigyes ismert fővá­
rosi könyv- és lapkiadó ellen, a budapesti váltó- 
törvényszék ma elrendelte, a csődöt. Rautmann
— mint értesülünk — önmag-, kérte a csődöt. 
Pertigyeiő Rohver Viktor; bejelentési határidő 
decz. 29., 30. és 31.

Pénzügyi és bankhii-ek. A „Par. Börsenbl.“
egy hire szerint a legközelebbről Havveból kiindult gőzös­
sel mintegy 41/.,— 6'/, millió franczia arany frank szál­
líttatott el három párisi ezég számlájára New-Yorkba A fran­
czia bank („Banque de France“) már csak 10 frankos ara­
nyat ad a közönségnek. Mint az emiitett bank ez évi össze­
hasonlító adataiból kitűnik, ez intézel, nem egészen négy hó­
nap alatt 925 millió frankot vesztett aranyban, 15 milliót 
ezüstben, és igv érczktszletében egészben 240 millió tränket, 
mig bankjegy állományában 96 millió s tirezájíban közel 16 1 
millió franknyi növekedést mutat. — az „Első magyar ál­
talános biztosító társaságinál életbiztosítás >k november hó 
folyama alatt 879.640 frt 47 kr erejéig köttettek s az élet­
biztosítási díjbevétel f. évi január hó elsejétől november hó 
végéig 1,485.089 fit, 90 krra, a bejelentett halálesetek összege 
pedig ugyanazon :'dö alatt 405.065 írtra rug. a társaság élet 
biztositási károk fejében fennállása óta november hó végéig 

5,129 812 frt 7 kit tue.ett, ki

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— Hivatalos jelentés. —

-- nov. 30.
A b c, áh a n megindult lanyha irányzat ma 

is fenmaradt. Gyengén kinállatott, de másfelől a 
vételkedv is hiányzott, s csak egyes kisebb tételek 
vásároltattak nyomott árakban. Ugyanúgy voltmin- 
den más gabnanemekben. ós hivatalos jegyzés alá 
kötés nem jelentetett.

Határidőre meglehetős forgalom volt. FVada­
tott 3 rakomány búza 12, 11.96 és 11.95, és há­
rom rakomány tengeri 6.16 és 6.171/2. zabban nem 
volt forgalom.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra...................................... 11.90—11.95
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra..........  6.15— 6-18
Zab tavaszra..................................................... 6.30— 6.35

— Az „E g y e t é rt é s" tudósítása. —
Búzában még mindig pang az üzlet, el­

adók gyér kínálatokat tesznek ugyan, de malmaink 
egyfelől a külföldi megbizhailan hírek, másfelől a 
mostani csekély lisztfogyasztásra elegendő raktári 
készlet miatt, csak olcsóbb árakban mutatnak né­
mi hajlamot a vételhez, tulajdonosok ellenben en­
gedményeket tenni nem igen akarnak, miért is az 
egész napi forgalom csak mintegy 5000 mmázsára 
ment. az előfordult kötések a kővetkezők :

Búza. Tiszavidéki 300 m. 77 k. 13, 
200 m. 78 k. 13.20,400 m. 78.2 k. 13.20, 300 m. 
77-5 k. 13.10, 200 m. 80 6 k. 13. sárga, 100 m.
76 5 k. 12.75, 200 rn. 76 5 k. 12.80.

P es t vi d é k i : 500 m. 76 k. 12.40, 200 
in 78 k. 12.70, 500 m. 79 3 k. 13.

Magyar'északvidóki 300 móterm.
77 k. 12.25, 200 ram. 79 k. 12 45.

Újvidéki 1000 méterm. 75.2 k. 11.75.
Oláhországi 1200 métermázsa 78 5 

k. 11.25.
Mind három havi határidőre adatott el.
Rozs egy pár nap óta igen elhanyagolt, ve­

vők nem igen találkoznak, az irány csendes, csak 
egy kötés jött tudomásunkra.

E'adatott 300 métermázaa I-sö rendű 10 
forint,

Árpa és tengeriben szintén csekély a 
forgalom. Az árak és irányzat. változatlan. Ki­
adatott

Árpa 1400 mm. takarmány áru 6.32,
Uj tengeri 500 mm. 5.40, 500 mm. 5.40, 

300 mm. 5.30 és 200 mm. 5.50.
Mind kész pénz fizetés mellett adatott el.
Zab és r e p c z e minden forgalom ós válto­

zás nélkül zárult.
Határidőüzlet kezdetben szilárdabb hangulat 

mellett indult, később azonban csekélyebb vétel­
kedv beálltával ismét hanyatlott valamivel, tegnap 
esti jegyzéseinkhez képest azonban nem változott.

Eladatott délelőtt :
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12, 2500 

mm. 12.05, 2500 mm. 12.03. és 2500 métermá­
zsa 11.95.

Bánáti tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 
6,18, 2500 mm. 6.17, 2500 mm. 6.16 és 2500 in. 
m. 6.14.

Zab tavaszra 1400 mm. 6.30.
Káposzíarepcze 1881. május júniusra 500 

mm. 125/8.
Hivatalosan jegyeztetett:

Szokványbuza tavaszra.................................11.97'/,—12.00
„ „ Sszre ................................... —.— —.—

Bánáti tengeri 1881 máj. - jira.-ra............. 6.16— 6.20
Zab tavaszra ................................................. 6.26— 6.80

„ őszre.........................................................  ——.—
A déli tőzsde

lanyhább hangulat mellett folyt le, a forgalom cse­
kély, az árak csökkentek.

E!adatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 min. 11.94,2500 

mm. 11.92.
Bánáti-tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 

6.17, 2500 mm. 6.16.
Délben jegyeztetett:

Szokványbóza tavaszra 11 90—11.95, bánáti 
tengeri 1881. máj—jun. 6.15—6.18, zab tavaszra 
6.30-6.35.

A délutáni tőzsdén
berlini magasabb árfolyam következtében eladók 
is drágábban akartak eladni, ez azonban nem si­
kerűit, mert vevők tartózkodók maradtak s igy az 
egész délután minden forgalom nélkül zárult. Az 
árak a déli hivatalos jegyzésekhez képest valamivel 
szilárdabbak.

Esti zárlat:
Szokványbuza tavaszra.................................. 11.94 -11.97
Szokványbuza őszre ....................................... ——.—
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra ....... 6.15— 6.18
Nemzetközi tengeri 1881. márez.—áprilra 6.00 — 6.05
Zab tavaszra .................................................. 6.80— 6.85
Zab őszre.........................................................  —L— —-
Káposztarepoze 1881. évi aug.—szeptemb-re 18.6/»—12.*/, 
Bánsági repeze jul.—aug.-ra...................... 12.'/,-12.*/»

Tea*Míéieyl§*s«S0.
Ma csak szilvában volt forgalom. Az irány 

szilárd. Eladatott 300 hordó szerbiai 10V, írttal, 
boszniai lO1/,—11 írtig.

értéktőzsde.
Mint rendesen ultimokor, ma is csak kisebb 

mérvii lehetett az üzlet, mivel a kötések lebonyo­
lítása ilyenkor teljesen igénybe veszi az üzérke­
dést. Az üzlet más különben is lanyhább volt ma, 
mert Bócsből, — hol az orsztrák pénzügyminisz­
ter ma tartott exposéje, a tőzsdén rosszul fogadta­
tott, — kedvezőtlen tudósítások érkeztek,



El»t»zede.
Min;, a .vguüpi esti lóztde, úgy njitoít a 

n?&! eiutöíbdd is. Eiénkebb íorgaloa^neui fejlődött 
ki. Oszlr. hitelrészvény 286.30—286.60 <n, ma­
gyar hitelbank 258-on pénz, magyar aranyjáradék
108.50— lOS.tOVj en kötiet-nit. Zunl

! óra 30 ps, rézkor: Oszt iá'-; hitelintézet 
280.50 er, magy. arany járadék 108.45 ön.

Déli" tőzsde.
A déü tőzsdén a szilárd hangulat folytató*

i ni, de a forgalom szűk korlátok közt mozgott, i 
• ak helyi értékek után volt nagyobb az érdeklő- j
ii usztr. hitelrészvény 286.50-en indult, emel- . 
k..lett fckozatosan 286.80-ig, rnagy. hitelbank; 
EőS pénz, magy. leszámítoló és póiizváltóbank 
120, Hnkegyesüivt 92-ön, pénz, angol oszt. bank 
125 un, unió bank 112.75 ön, niagy. aranyjávadék 
]uS.f>i) -108.45 közi köttettek.

X aspálvak közül kássa-úderbr rgi 133-on é..^
132.50- en záratott.

K néb értikv-k kozni kézműves bank k»4 eíi 
f,i , Ja földhitelintézet záloglev. 99-eu. (ianz-íéle 
v_. ’Titéde 706-vn,1 Di-hvind ióíe gyár 330-on. Dräsche 
i: - iéglagtár 133 50—134 en, kőbányai téglagyár 
2<>5 z>u, Franklin nyomda 152 ön, orszköz­
ponti takarékpénztár Ifii en pénz voltak f.rád­
iómban , , ,,.

V,:.-utAk és külföldi váltók változatlanok. 
p - bans helyek 58.071 ,-en. Paris 46.371/2-mi, 
London 117.60 -117.70.en, 20 tvánkos arany
9.301 ,-en jegyeztettek.

I tőtőzade
A tó:-.(leadó behozatalának hírére Ausztriába 

»; utót őz? de lanyhán folyt le A forgalom a lég­
kört-tok k-izf mozgott. Osztr. bitelréezvéay 

k,'u mozgott, magy. arany,járadék 
közt, zárul
pereikor. - 's arák hitelintézet
„ranyjára fók 1 í»8.35 ön.
Esti tőzsde.

Fenn< .nütett ok miatt, valamint a eontremine

galv, 20«/, tara, illetőleg 55-5G. 40-45 fontnál. Borjú, 
bár lassú üzlet melietf. kelendő volt, s legjobb minőségű 
60 kevésbbé jó 50- 55, s alsóbbrendű 35—45 fillérrel fizette­
tett fontockint. TV- .0-60 fillér, vágó súly.

Sertésvásár..........................
Bécs nov. 3- . í'elhajtatott 4401 drb es peóig: 982 

nehéz bakonyi 1386 kő zép és 2033 in a 1 a e z Volt 
köztük 2033 magyar, 2033 o r o s z-1 e ng ye 1 or­
sz á g i. Az üzlet lanyha, az árak következők : Bak o n y 1 
nehéz 48.50—50.50, közép 40-47 fit, malaez 31-47 írt 
szalonna és zsír 62—64.60.

m-Kikinda.) Berta György *75 frtra

ti J "•

szukt 
286.20 és 286.10 
108.40 és 1i'8.3b

4 ora 30
286.1 ü-en. magy

■ voma i folytan 
• au eiianyhiitni

síi tőzsdén a hangulat koino- j 
i-átízott. osztrák hitelrészvény i 

‘j-.. io ről rohamosan äS5.7y jg csökkent, magy. ; 
eranvjáradőL 108,35 ről 108.30-ig

Kevéssel zárlat előtt Pán?bőd érkezett kedve- j 
b iangulat folytán a tőzsdénk is csakhamar I 

szilárd jelleget öltött. Oeztr. hitelrészvény sSiDtb-rol l 
286 30 ie emelkedett, magyar aranyjáradék 108.30-1 >1
108.-37' 2-!g. Zárni. , j

szír. bitelr.-.-zveity 586 tn. ma­
radiéi. 1*18 i'i-en mtűin decemberre.

6 őrekor
gyár arsnx

y a p
Berlin, nov. 27. (Gyapjuüzleti jelentés 

nov, IS-tól 25-ig.) Utolsó tudósitásunuben említett szász és 
délnémetorstógi kartolvgyárosok e héten kb. 200 mázsával 
kiegészítették bevásárlásaikat. Ezeken kívül egy rajm.vidéli 
nagyobb gyáros 7—800 mázsát vett, nagyobbrészt legfino­
mabb porosz szövetgyapjubol 65- 66 tallérjával és másnemű 
b3 tallérjával lausitzi gyárosok mintegy 800 - 1000 mázsa 
kiU3nbözö minőségű, fóteg szövetgyapitit vettek körülbelül 60 
tallérjával, továbná közép és könnyű minőség it 60—55 és 
fürtös gyapjút 50—52 tallérjával. Bárány és timárgyapiubau 
igen mérsékelt az üzlet.

London, nov. 25. (U y a p j u á r véré s.) Az idei 
ntvlsö gyarmaígyapju árverés 23-án kezdődött. A kam oeiu 
körülbelül 120 ezer bál, e közt 17000 uj nyiraiu és 40000 bál 
foklöldn tartalmaz A vevők élénk érdeklődése mellett el 
etettek a teljes .zárlati, illetőleg az utolsó árverési sorozat 
arai. Ez olv eredmény, mely az itt táplált várakozásnak tel­
jesen megfelel és teljesen megnyugtat az iránt hogy az árak 
featartjá az utóbbi időbeu elfoglalt álláspontjukat

Borászat.

Iz utolsó neuizelLiilzl szoíészeli líongresz* 
«zugok batározmányal.

Ka évi szeptember havában tudvalevőleg há­
rom iiemzelkö,:i siőllőszeti kongresszus tartatott: 
Clermont -Kerrandba ii ós L y o n L au 
Franciaországban és Z a r a g o z á b a n Spa 
nyolországban. az értekezletek tárgyát mind _ a 

: bárom esetben a Állóiéra elleni intézkedések ka- 
i pezték és pedig - elermont-ferrandi kongresszuson 
j az amerikai szőll 6 vessző ellenei voltak 
! képviselve, a iyonin ennek barátai és a /.?>• 

ragozaia mindkét párt egyaránt volt jelem
Az első helyen nevezett kongresszus szep­

tember 2-iki v.olső ülésén a következő határozato­
kat hozta:

j. A kongresszus azon óhaját fejezi ki, hogy 
agy a kormány, valamint a fiüoxera-főbizottsag fára­
dozásait folytassa melyek oda irányul.vák. hogy a 
berni kon venrizió akként modifikáltassék, hogy a 
kertészet

, I v >•'
ejt

nyújtott eszközzel kiirtandó 
* 3. Ha a kiirtási törekvések ered­

mény te 1 e n e k n e k mulatkoznának, akkor az 
amerikai szőlőyesszőhöz kell fo­
lyamodni.

4. Már mától fogva minden tartományban és 
bortermelő központban amerikai csemete- 
iskolák állitandók fel, melyekből szőllővesszÖket 
minden bortermelő kaphat, hogy az alkalmazható­
ság föltételeit a ta’aj és égalj viszonyaival már 
eleve tanulmányozhassa.

5. A t e 1 ,j e s e n inficziált vidé­
keknek meg kell adni a z enge­
délyt, hogy e11 e n t á i 1 ó 
b i ró a ni éri kai fajok 
öreg t 1 nélkül mindaz o n e 1 ő v i- 
g y á‘z a t 5 rendszabálylyal behoz­
hassanak, melyeket» kormány és 
a tudomány szükségeseknek talál.

ij. Kívánatosnak mutatkozik a kormányt tisz­
teletteljesen figyelmeztetni, miként a jelenleg len- 
álló védtőrvéoyek reform a szükségrs volna

Hépsxinháx.
N I N I S S.

képességgel 
at gyökér és

kor Látitr 360 írtra b. iuga*i. jan. 
inon 2500 frtra b ingatl. ínírcz. 1. Duuas/.cr-lahslyen Al- 
másy Her min 2435 írtra b. ingni. decz. 10 Gyöngyösön. 
Báron János 1136 frtra b. ingatl. dec.. 26. bohralnin iHi- 
ma=?omfcat.) Légrádi János 1216 frtra b. ingatl. decz 22. 
tszegeden. Töreki József 8iK) írtén b. ingatl. devz 1°. 
szea-Győrökön (Keszthely.) Beck Moritz 2250 frtra b. Wkii 
decz. fi Keszthelyen. Tóth István 591 fiba b. ingatl. decz. 
2. Szandán (Szilikon.) Buzits Markó 7: 9 fi'ra b. ingatlana 
decz. 15. Szőkéden íPées.) Vukvvics Mihály 1450 írtra b. 
ingatl. decz. 28. Felső-Eörön. Vas Mihály 1130 frira hec*. 
ingatl. decz. 17. Eelső-Ha'ogou (Rimaszombat.) Bajkay -J.ig- 
dolna 470 frtra b. ingatl. decz 10. Zala-Egerszcgen. Hamar 
Alojzia 3862 frtra b. ingatl,decz. 9. P.-lIostoron (Jászberény.) 
Sehandl Imre 10C0 frtra b ingatl. jan. 5. azegszárdon. 
Müller János 400 frtra b. ingatl. jan 5. Báttaszéken. Hor­
váth Jrzsef 612 frtra b. ingtl. jan. 4. Alsó Loóczon (Nagy­
szombat.) Geleta Joachim 1635 frtra b. ingatl. jan. 15. 
Parbetén (Komárom) Szabó János zlO frtra b. ingatl ián. 
31 Balogfalván (Kimászombat) Hck Józs fné 1!S4"> frtra b, 
ingatl. decz. 18. N -Károlyou. Paigl András 1105 frtra b. 
ingatl. decz 00. Ráezkovén (pestvideki tvszék) Hűmmel 
Péter 736 frtra b ingatl decz. id. SzakaHiázán (Temesvár.) 
',Vetsz József 16,500 f.tra b. ingatl. decz. 22. Nagy-Beeske- 
rekeu. Mondovits Autal 313 frtra b. ingatl. decz. 3. Győrön. 
Weira Lob 9000 frtra b. ingatl jan. 20. B.-Gyamatou Leit- 
man Sámuel 1353 írtra 1). ingatl. decz. 16. T.-Ujlakoii (N

Énekes bohózat 3 felv. írtak A. Hennequin és Millaud, for- 
ditotta Csepreghy Ferencz. Zenéjét szerzé Marin? BoulUrd. 

Személyek:

Korniszki gróf Egyed 
A grófné Sziklai E.
Ihiperszil 
ltesz.ublett 
Gregcár 
Diipitáu 
Szillery iizv. 
Egy ur 
Narszissz 
Zsimblón

Solvmosi
Horváth
Tihanyi
Kovács 1.
Pártényiné
Karikás
Újvári
Vasvári

Bap'iezt 
Kuiesár 
Annet 
Georgina 
Amande 
Baszt.anyett 
Kora k. a.
Zsüliettk. a. 
Halászleány Záraiiie 
Végrehajtó riergely

Egri
Makró ezy 
Kacsé Karola 
Vsatai Zsóli 
Gyöngyösi 1. 
Béni Irma 
Vasviriné 
Makréczjue

Kezdete 7 óraka.. (Holnap Blahanéval ..A toborzás“)

Vtetít k8í!ekté*8i Kimatití.

A ionul iHdul.
osztrák áiUmvaspálys Indo ! 

házából.

r d e k e i m e g ó v a s b a n a 1% a

■r Ji

vWti
Aag.

rílfőnyíki
U ü /

gvmuri a 
1 afe'.ú kelé
16", :>. kelet. » áll. k- 
• 387S. kelet. v. áll. 1 
é- zieg-di kel. , . 'j 
;• arany, .ra.i- i; 300 fr 

:ar 1 >! HekeTiii.'.ntcsitésí 
iíiyi fcldtebernrntesltőai

;<Jídézsmaváity kőtv. AH 
ü szil

titr&k Ean-cdóraág 
UhtLsdos, esc:

;..í '■"’•ds.-.g -

Mac

V, -íi^d-ü 4iíi? 11 iíM, < f*«
yrtr illatt^dásság: 

i4. < „í) fitv.r darahoLként buU .. 
;ur ati ri!oglv. ti iraton Se ot 

ul. kvtv. eíaóbhs. adum. 5^
V kíí. k .V eUwbbs. *r. /. exb. 

iCív. ar&uyb. 5•/» 
Vuusént 4°/, 
t után 6r .,
íótr 1**1 írt útin 57,
kétv. :,<! irt titán

5 9S 40
258 - 
' '20 -

»6
12.

lé

m

hi-
iíi alkalmat, 
$ • mcüíáLu- 
alkalmazása

Uaztri..; 
(:-:tru. 
f/titi. á 
Ov-írrA
Y .i V:.

(.apiréit 5". 
isiben jati --j 

n-zt"cn pr. 
k orsohu I 
kiscrsolas 

kisvrsc ie I 
, 4' , ltx> fr 
)5,'0. Sí'.

s, d u n s » g .
, lfiü fr; Liúi ..

100 fr*, ehi 
-akt. 5»/« ivO irt 

tud*, egész 5% ... 
v,tX>. Uli ii -31 ti"1/*

r>*,
Ulii

V *
Alföld-fiaméi 5♦/, .
Batusazék-iitimuí -á
I'-sli vaspá: a ,'>•/„
. md ti ■ ptaya ............
Erdei/, vasi.'.',a f»“ ■ •
Ksssa-osíerbetgi *'■;
Osztrák nBam- n-z,
Péea-laTuei ■>' „
Tlaeai 6«/, ................

Záloglevelek: 
iteiintózet papirértékt 5'7, /p 1 

e i- ózet papirértéke 5“,< 
j.i.ig):v e. Ite!intézet papirérték* 4*;/ 
M»gyai i'óidiiiteiiutézat ar. v. ezüst 
Magyar íelíMoghink fi'.-i0 » 100 írt 
Magja;- .-.ital fóldh. rés .-.vény-társaság 
Magyar által

2.50 
6.25. 1
2.08/ i 
2.08 - I 
0.66.'- ! 

256. 
0.40 18 1 
2.03 -

ft 35 
1.75. 
0.70 
1.66 "7 
0.33.“
6.60 y
0.66”
2 50.

t 4.16.- 
4.16/" 
0.83.85
4.16.67 
4.16
3.33 83 
4.1- : 
416.«
4 16/

•ái i|a
e I
fc:

frt utaa 0.46 - ' 
100 frt ti tár-. 0.41 
100 frt után 0.75. 

20 frt urán 5a/, 1.50.
100 frt után .......... 2.29.17

6'VC ÍVŰ itt után 3.00. 
föidh. részv.-társasig &*/*% 100 írt után 3.7. •

„ , . ... ur be.rk 5e/« 1(X) frt után .... ..
p=: .. magyar keveskedelmi bank 8»/* 1(0 Irt^utin 
Pét .: magyai kereskedelmi bank 51/i°,e 100 irt uh

E 1 e :> b b s á g e k
BáítaszA -dombóvár-zákácyi vasúi írj, ,
DunagöziiAjózáii társaság 66/» ..........
Éasataekü vasút 6’0 ................
Magyar-g&Fezí.v! v-uut 56/u 
kisó erdélyi vasul 5"'/c_ 
gsaaa-oderbergi ".«at 6*iV.-

y a s i ő 1 ő m fva lésen csorba
t telnék.

2. Tekintettel arra, hogy a tárgyalások feljá­
rt gyűjtött, mindenképen megbízható adatokból 

kitűnik, mikékt a siónkén eg és a kálium- s 
k alezi u is-s 7, é iik éne g több helyt kedvező 
eredményeket szolgáltatott, a kongresszus /ton 
óaajának ad kifejezést, hogy a kormány é, a 
ioka: .ra-!‘bizottság ragadjon meg min 
melynél ugva egyes földbirtokosok é- 
soknak a nevezett rovarpusztit > szere1 
megkönny ittessék.

?). -'ekintettel arra, hogy a fi Hóiéra 
‘ é s e a rovat áta'akuiása és szc iok intek* 
yíán fontos szerepet látszik játszani, a 

kongresszus azon óhaját fejezi In. hogy a kormány 
éű a fiiioxera-fŐbizottság az áltelelé- e!vn irány­
zott működésnek u g y a n a z u n e i ii n y ö k e t 
biztosítsa, a-int a melyekben uiaga a rovar 
elleni iutézkedések részesülnek és az ez irányban 
tett kísérletek teljes hatalommal és minden esz- 
Közzel mozdittassanak elő

47 éliutan a felolvasott jelentések megvitatá­
sából kiviláglik, hogy u franezia szőllőfajok a fil- 
lokszera ellen ereJménjnyel védhetők meg, kivá- 
natoL' tolna, hogy az összes iiyilváno-; batéeágok a 
legnagyobb áldozatokat hozzák, bogy a szőlők len- 
tartását biztosítsák.

5) A kongr issziie azon óhaját fejezi ki, hogy 
a dolosr érdekében az 1-578. és Í879-iki törvények- 

'. - gállapitoit hivatalos eljárásánál az alsóbb 
közegei., mint munkásek ás munkavezetők, a meny­
nyire lehetséges, az illető vidék fel világosodott Iá­
it os£.át;rhó! választassák.

A 1 y o n i 1 o n g r e a v. s a következőket 
határt zta:

1. Miután mindazokra nézve, kik a filloxó- 
I ra életmódját ismerik, elviíázhatlan tény,
: hogy a vegetáv, zió szünetelése a! a ifi a 

z6llőves6 z • k vn filloxérát találni nem le- 
; hét, szüntetné be a kormány mihamarább 

ama megszorítását, mely

Mezőgazdasági közlemények.
A taraczk-lrlá/röl Breuer Ármintól kővetkező 

sorokat vettük :
Alföldi tarhulodisom alkalmával a nyúron át volt ol- 

k almain becses lapja gazdaság i rovat .than a tara e % k r ó l 
é-. ennek hiirtási módjáról «egiegyzést olvasui, mely gazdi.- 
s/.ati tapasítalfttaimmnal seh.-gveem egyezvén, ezzel bátor- 
kodon' jobb kiírtáéi móddal szolgálni :

A taricik (tritienm repens) az elszaporodárra há­
rom nu’-ija vau. .9 pedig : mapjt, gyökere ér ágai által, s | 
Így hó ezaponillutása mellett, mely kivált a liomokföldeken 
hújín tencésv kiirthatása nagyon nehéz, é et-ereje pedig ua- 
gyon szívós tehat a birka legeltetés neki igen keveset, árt- 
hat — Hogy szívósságának példáját ielkoi./.am, egyszer Köp 
ciénybeu lS.3-t.au az ugarföldön fogassal a taraczkot ösare- 
gytijtettep] . e-zv v-'i.íelt ‘i--dórbe i thadora töltettem t.e, 
é-weí utána, trágyára szükségem lévén, e taraczkot mint már 
megrothadt trágyát akartam felhasználni, és mintán még 
mindig életképes ágai találkoztak, 
dánom.

Kőpeeényben kivált a dunai dűlőkben annyi 
taraezk, hogy szántás uiáu azonnal fogasboronákkal a fáldböl . 
kikaparva, petrenezékbe gyiijtaitém as aehánv meleg napi ■

8/.Ö11ÖS.) Kosziár János 1607 frtra b. ingatl. deoz. 31. Gyű- j 
Ukesziu (Tapoloza.) Poppa Jon 875 frtra b._ ingatl. jan. 3. j 
Nagyszebenben Lem! János 125.1 frtra b ingatl decz. 21. ] 
Vácion Mészáros József 765 frtra b ingatl. decz. 23. N,- 
Mi kólán (Ipolyság.) Pikanszky Péter 3030 frtra b ingatlan* 
jan. "-H Varaimon (Homonua.) Pap János 188? frtra becs. 

‘ingat*, decz. 1. Maiadon (Zitákon.) Lébner Teréz 1270 frtra
1.. '’ingatl decz. iá Lédeczea (I:láván) Hárth János 887 frtra 
i inPatl. de z. 28. Alsó-Badin (Korpona ) Bkultéty András 
9:0 frtr* b. ingatl decz. 28 Kosztiviaukáu (Besslercre-
1.1. nyfl ) Szlinszky Máté 887 fitra b. ingatl. decz 28. Alsó- 
Biidm (Korpona.;.)

Caödmegsziíntelés Stiirk 'államon szekeslehervau 
szabó ellen.

L{ , .ur. -Váí*, Kseur»«®. Pőseeuy

u r:pc-a ;! K»e t v i rarí^
.:«tpf-i-:,vi Nugy Mafűsii
.Via* -.(>51 Ctetféd, S/frz-z i.vÁr, Orsó.» íc’.d
■ J-e^eStríl Czdg'cvtiu fcer««etUk,8aol- 

ook. avaJ. Téiaesvir <
felé

.-. »yv-fVA: i ZcíleÜeD köTöí'iíh’» W* I p,-.6-i.4Ó>-y N Virul
k,ÍG7»v3 t-ííj 

-. Ayífik őt Ckíí tő
<g,á§ydr áV&fli.v ‘ávl (toSO?ít‘2h

Ifidóhá Vuól.

A voüfctflX ; 

se\abiég4 | ludeliti la*

gyors vonal !g $r% i » ^ regg 
t 4r» 66 p 4 %

Steiu. Vvüat jrí
Sí éPa ív 9

vegyec ten.jii Ara »5 p <$
4 óra bíj p 1

gyors vonat!ja őr* 6 p
atVCD , 6ri. 3u p
Tégy eb , ;6 ó-a 15 p *•'
eiern, vonat15 p. ?ógr-5 

a #18 ára IC p. ast* 
gyor# vonatí fy ^ p.
sr.;*. vonat 7 ^rt 3<J p regg.

^ óra 85 p 3«t« 
vegye- fon g őfOp 2

-eej

Szerkesztői üzenet.
Budupesl. Lc/czéhze iibb beküldeni

m,gy
ít. A.
gazdasági egve, ideinek.

CllTOSaHZK¥ Ii 1J08

fótiig» awlmiti äi ititií teltjieu»».

}/
=A dél

nJer-jerv íoló

L :>SíöRole* folí 
tíatvau. sáískolu* tv-k» 
HaiN ra!;

6 óra -? Segg-I
7 dfa $*p f*H j 
i óra - V «I. a # 
IO óra k? P7 őrá 84 f 76gg :» tit* 6 i>.

gyorivonkt 
dirin, vonat 1 
.-egyfiS Ton 
gyerb voBat 
■*zem vöí
igyűré TG.3&C 8*5ra5ö, r ■ 

em. vocat|7 drz- 84 p -"og-,. 
helyi «eetjs &• *6 p l.n

róhi ie kellett mon-

volt

3- M HM M. BTK

Arany sas szálloda
Thassy G. bírt. Monostor.

szárítás után a földön telgj ujtattam
Így képzelhető, mily n&gy mennyiségben V-t .ett

Selnofi'er A. bírt. Csrugrád. 
Hugyetz A. hie. B -Gyula. 
Holosnyay A. tan. Kecskemét 

! Csabi M. leik N.-Ladány.
I

raczk, kiiríásáf követi, 
nek is uizonyu,:

Az egész 100 katas 
ugarnak hagyve 
feiszéntatt&n: 
peh.. ,ta-magv*. z 
a pohánka szép ; 
misem látszott ki 

•igenei az eke 
a pohánka neme 
elfojtotta, Uan em 
trágyául is rzc 
távolsága mint

leg eszközöltem, mely legezélazeröbb- j Fehér Iß SZállOŐa.

s holdat meghaladó dfillöt 
April vége fele, tengeri szántás utá-.-, 

=-v h idra mintegy 80 liter hajdina vagy 
n-itva, av ti beveuettem és elfoy.asoítottout;

IkeU i'ibokroHúdott úgy, hogy » földbäi 
{■( :.ikor javába» virágzott júliusban nagy 

a lőtt leheagereztetve aliszántaitam, es így 
.k H föidlicn nagy bőségben volt i-mazkot 

még ., rákövetkezett őszi vetésnek jó zöld 
iáit, re - ! 3üllőt * majorságíúl ?aw nagy
trágyával cíistái nem lehetett,

í'igye'emreniéltó, bog; ka a poháukát mint ösziveiétt a. g- 
eb'zö föld tisztítás vagy zöld trágyaként akarják használni, a 
...árképzést minden áron meg kell akvlá'yozni, mert.ez min­
dig az őszi vetés lovasára történnék.

Napirend decz I én.
LOUgiD. i

ii. ü

jelenleg az

2.08. 
2.00.” ! 
1.83.”

.dfbként 1.66.'s: 
, 6.25.

2.50. 
2.51

, l.CC.'-
4,16.”

Kőbányán.
Kőbánya, nov. 30. Nagy kinálst miatt _az 

•árak bátrálók. Magyar öreg túlsúlya 52—v-,
Kata’ nehéz 
szedeti 48- 
nyü — kr.

55, könnyű —, 
, közép —, köny- 

kil-grammonként értendők

55—56, közép 54 
-51. 8 zr b nehéz

Az arak

Üzleti tudósítások
,1íar uvíisái.

Becs. nov. 30. összesen Mhajtatott 2188 drb és pedig 
988 n. agya r. 627 ! e o g y e 1 ■ s 573 n é m e t faja oizott 
mirha Ne * szerint volt 20 ti) ökör, 62 b 1 e a, 86 

ci löszére eladítotí 1283, a vidék rérre.re tkJv 
ídt 5 drb. Az árak következők: Ma- tr 

52- 61 í:(, német 52 -6<> frt, a 
én £0 -54 frt lóO ^grammként 1, 1 n

amerikai sz 5 1 ! u v e s s z ő szabad f'o r g al­
mát é s a s z ő 1 i ő k újbóli beültetését 
akadályozza.

2. Miután a dr. Fatió (S vaj ez képviselője 
a kongresszuson) által kifejtett tudományos kísér­
etek bebizi-nyiták, hogy mi sem könnyebb, mint 

a szőlőtök fertfiztelenitése egy ismert, egy idő öt?. 
»1 próbált i jáváb által, tehát & berni k u n v e n- 
u 2 i ó rinden növényi termék sza­
bad i o r g almát m egkönnyitő értele m- 
b e n, modifikálandó.

3. a legközelebbi adóleszáilitás, mely a ja­
vaslattal szemben felmerülhető bevó1;! <xl''c!egből 
származbatüók, a földadóra vonatkozólag a he ti-y 
vetett földekre, különösen p- dig a lilloxem által 
elpusztított vagy megtámadó:* szőlők jar.tfa essék.

4. A kongresszus a földti.:veié:i és kereske­
delmi miniszternek legme'cgcbben ajánlja a 20,000 
családapa vagyis 100,0()0 lélek által fölterjesztett 
kérelmet kormány-segély végett, mert ha ez elma­
rad, a lyoni vidék bortermelőit mi sem arliavisz-

a kivándorlástól, miután » tilloxéra p sztitá- 
leliessn tönkre tet-

Neptfcr. Szerda Kath. Eligvas C.vi-- 
Orosz: nov. 19. Abdias,

Süuzciinitas! nyitva van a képtára n.
! órái}-;.

KépviaelBhaz utó: ewt d. v. *0 órakor. _
A ma«y. tud. akadémís, nyeivtudomaiiyi 

d. n. 5 ó-akor.
A budapesti philologiai tíU>&sag re»..,es havi ulet

0 éra£jr ;i- akadémia Kisiaiudy termoboo. 1*elolvas»!
\\ a g u e r Lajos. dr. B erős Gábor és dr. Bel t 
cm Jónis. , , _

A magyarhoni földtani trvautat r/e-iusse a* akti#t,na épü­
letében d, u. ;> - -. ö. k or i. vttkezők : Hr, 8 i . - M ■> -
ries, H : v . t .c Gyula ét Bern á t Józiei 

A budapesti angol társalkodó kor felolvasó estélye ede 8 
őrsikor. Felolvasó : N ... vák I ajos.

KfepzSwfivéSzetl társulat őszi kiíilíitipa d e, 9-u.l V u. 5 óráig 
(sugárúti palota). Belépti díj 9-12-lg 50 kr , d. u 
j — 6-ig 20 kr.

Orsz. gazt*, és tanszermúzeum a Köztelken d. e 10 12 és 
d. u. 2-4 óráig. _

iparmuzBiim a miesarnokban u. a.'^3—-'/jb orug.
Kazeuie! könyvtár nyitva d. e. 9 őrstől ». «. fi őrsig. 
Egyetemi kinyvtar nyitva a. u. 3-7 
*«iad»fc sí könyvtár nyitva d. • 3- <
A t’ráusoher“-féle anatómiai rnuzeum ,% vigadó,.an a e. 

9-től d. u. 6 óráig.
Allt’kerl t.yitra egfez nap. x „ . ,
Ber-jheer szelíem-szinháza a sagárwtoc. Kezdete < órakor.

i.;vottíágíllak - Jene

d

Sebeesky J. Uunaföldvár. 
Hvozdoviea A. méru Tokaj, 
iieniezky M hiv'Uié Becs. 
Agnay r épitészué B r 
Petrovks J. bivtné Monor. 
Müller S. fedő Mende.
Bilitz J. kdó Szt -M -Káta. 
Streiszler b'. kdő I dSieg. 
Strausz A. bivtin. Bécs.

István fehg száiioüs
Ursy M. birt. Kassa.
Seifert L. mérn. Duisburg. 
Korst L. hat kap. Bécs. 
Hennefeld M. fakdö Kassa 
Pipper .1. kdó z.'-nts. 
Wertheimer J fed,, ipolyság. 
Biliits V kdó Szüli: -k 
Leiehtweks B Nyíró.
Sógor G. gazda Kassa
Erzsébet szálleda.

Kirchner E. gyáros 1-ii- 
Révay M. tan Kassa, 
tiápy J tan. jaezherény. 
BarÜnyi B. tauir .b'-íiieréuv 
Seb ulti« cisz M VJ 6 ’-itt. 
Vilim Y. tanári Szé -séiiy.
Vadászkürt szálloda
Gr. Síé:liléin 0 fidU. Szemereit 
Gr. Kulién A. liedei var. 
Br. Delhi Faille Ildi.. De/t 
Csenget L. fidb. M ország. 
Biáesy « fldb. un. 
Payer E k-npit Temesvc." 
Horváth B. iát ár Earvzag. 
Kiehingér K. igazg. Pécs, 
KüíYei'E. igazg. Becs.
Kövy T. ügyv. B.-Gyarmu. 
SzvoboJa P gyár, Bbáuya. 
Sehweighard M küi Dérs,

Moskovies l). kdő M.ország 
Grümvald S. kdó Bécs,
Schulz P. kdó Bécs.
Stein K. kiló Schön: u.
Steiner J. kdő Galanta.
Pecker R. kdő Bécs.
Seb ól z M. kdő Bécs.
Pliüip S. kdó Bécs.

Nsmzeti szállüda,
Ur. Nénié-- N. képv. Jelyef. 
Szontagh B. alispán GSmői 
Kerepesy 1 birt" Gom ; 
Siu-’j. 14 t .R.-Abenj 
Sziuvey •!. ' rt Eper s. 
Bischitzky J. birt Esztergom, 
Lipcsáyi 1 bírt. K'sujszehas.

: Fáy G mr/.ó'iő Győr.
Deák h J. kdő Székesiehervír 
Kohn 4. kdó Székesfehérvár. 
Gai! E. kde Székesfehérvír. 
Siegíricd ■ Frankfurt M 
Lázár AJ. kdő Mist )ez 
Nowotny A. kdó Be s. 
Pietsch E. kdó Becs.
PamBia azáüodí

Lukácsi S. bút. Rákosj ilota 
Dap*» B. Kirí. Pét .-rvásár. 
Mahler M rrnár «aguj 

1 tjnits I». Mái' Kw/ergom 
Végh Gv :M1>. Tass. 
bicio 8. g*'.d.’.'i:e.ló < 'sobay 
Tóth K. mgzö Bv.’sók 
E .az. ,1. kdő Kaiczag. 
Radinvv .i ... Miski 
Woil A. kdő T -Kauizs-:.

éh V-Súf budai) InduhazáSui 1Iísltl. voa»t|7 <$r&Ív p !*iiw»:. ' sí-ti.1” Kawi 1» , i 6 ór* í. 2 |
Prü^érliL.^fflcexi r«.e l|.e»y<e vOB.W c a, *í p sjíu| 

k a, d/»’»;íf«bérv»r fetí * w |ll ér» — p A

i'= 9-ff sí 4 
--P Ó. bi 
lOp vt*l

Získá V. (Irll. Lvi v f 
Valkí-vezky M leik. Széeeéu? 
Neumayer K. kdő Észté-.. 
Vágó P, jegyző i tárúti ti
Hungária száHsda.

Hardegen E. kilo B-h 
Zemlinszky A. ig. S fárják. 
Gr. Bethlen < fid. Erdély. 
Seherban b :r.g;:ó 'ívmesv'." 
Zisser L. mgzó Béez.
Schön S. kilő Kaja.
Bodor L. jog. Kolozsvár. 
Marossi J gazd. Esztergom. 
Kováts J. asztal. Eev.tergp-n.

Q'ii, vonat 7 -'-raJdt OX-9Í At A fele gyors von.
őAst ütclve/rbérvíf, VKíaf

Cíéli, Biombatbely, tirí'.ti
7 óra ÍOsí em. von»*.

ott
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Ís3v, 30 mi a Duna balpartján a kővetkező vjzijármü- 

vek kötöttek ki: Ficntl testv. mh. Paula árpa 7t*l mm, 
bu-i V/.G0 mm . zab 49-3 mm., bal) 28 mm. Komáromból. — 
We;* István 1 dereglye káposzta 4U0Ü db Esztergomból. — 
Melegh Mihály mh. „Julesa“ búza 1.13 mm. Verbaszrol. 
— Eteiselunann Imre mh „Erzsébet“ ouza 194’.. minazsa 
Vei óászró!

tehén Bé 
eladatlanul in - 
hízót- ök ó: 
40-51 irt, t e i
fizettek dbiért V13 -270 irtot. ....................

Berlin u- ? 27 Eladásra telhajtatott 122 marna,
- 39 d i s 7 u 6 640 b i'r j u. 192 úr n. Szarva - marha 
"viak csekélyebb min-.ségbeo képviselve, fele részben es a 
hétfői árakon adatott el. Sertésekben, ^ melyek csak 
tar umány-. illetőleg muszkaország; '-akooyi a rovati haiUt- 
t-ik M óén lassan ment az üzlet. Előbbiek régi arakon 
keket úté* tiak 4«* -45 márka áremelkedést mutatta* éló

S2.&
sai éd az utolsó tói 
tők Őket.

5. a kormány az amerikai szótővesz- 
szót, mely azon vidékeken, hol u. francz :■ b,: l: a 
iilioxera által már teljesen ki vannak pu-.zti:va, 
nélkülöz hetienné válik, ugyanazon 
előnyben részesítse, melyben a ;rus e n 

; fertőzött vidékek részes« ! n >..
A zaragozai kongresszus végre kimondó, 

I hogy :
]. A fennálló szőilök a végletekig ovassanak 

meg, a hol ez csak lehetséges, és hogy mi sem

I Rigámat a hivatalos íap nov 30-ik számából.
' Árverést* a vidéken Baumann Miklós 790 frtra b.
I ingatl. jan. 4. :zikon (Szegezátd) T-unovies György 619 
1 f.-tra b. ingat!, decz. 31. Tiizolezon V1- -Szombat.) í.l,t11’
! Döme 499 írtra b. ingatl deez. i4. Vugán. Sárkány József 
j 542 írtra b. ingatl. decz. 3. ti .-Kanizsán. Bulla Mihály 545 

írtra b. ingái i. deez. 5. Osabrendeken (Sümeg.) Mátyás Mi- 
I hály 1972 Írtra b. ingatl, j; n 5 Válaszúton (Kolozsvár.)
• Kovács Alajos 510 frt: a b. ingatl. decz. 29.1 azekas-ZHuzsa- 
I nyon (Rimaszombat) Éráik István 1089 Írtra b. mgatl. deez. 
i 16 Geszten (Nyitra/ Slacdl Adolf loOO frtra b. íngatlina 
i decz 29 Székelykidon. Ma-kov Szima 670 frtra b ingat!,
i de I,. 29. N. Kikindán. Pap István 395 frira 1- ingatl. deez.
: 29. Szenéníben (Pécs j Mészáros Sándor 1247 Írtra b. mgt.
! .»n. 13. Győr. Paulovesák Pál 1970 frtra b. ingatl dec-z.
; 2 N'agv-Míhálvon (Homotma.) Tőre.ük Fereaes 968 frtra - 
i uigatl Decz. 13. Torna-i-zt-Mikloson (Eger.) Buvári Ferencz 
i v<i frtra b. inga 1. decz. 4. N -Kaniztán. Nikolaeyits Nikola
I 500 írtra b iagatl. jan. 4. Versetzen. Weisz Lőrincz 60 0
: frtra K iega:l. decz 28. Putnekon (Rimaszombat.) Mikov 
i Oresztia 7324 frtra b. ingatl. decz. 6. Szaravolla (N.-vzt- 
! Miklóson) Németh Lajos 1950 frtra b. ingatl. deez. 2..
: Deésen Éhikány Miklós 8395 frtra b. mgatl. deez 28. Lo- 
: touOTOu Rí pás Pál 800 frtra b ingat! jan. 31. Marmlhá- 
; zán (Komárom.) Albek Pétéi b60 inra b. mgatl. deczember 
; 22. N.-szc-Miklóson. Szabó Zsuzsa 4836 frtra b. mgatl. deez. 

]-- >l,-Eőrsön (Győr.) Markov Szima 1340 frtra b. ingatl 
decz. 28. N..Kikinda." Gruin Szima 1142 frtra b. ingatlana

Lütsimk nt-vsnva november sV.
Weszely Ede 59 é <z:'uii ..nácsos. II. k. _-űi,rei-:ií ;Jt 9. 

tüdőlob. — Pápay Malvay Janka 73 é. napszámosáé, sze­
gényház, belhuruí. — Samuel Marion 6b e, ezip. i. i, e/ep. ny - 
ház, tndővész. — Myr.h Irma 17 é. kir. ttblabiró Danya. 
lV.’k. molr-ár-uteza 46. te i-Wizecyő. — Etismanifa fáth 
Zsuzsanna 24 é. czipész ueje 1. k. urok-uteza 3- iu .ó- 
rümő — Nietseh Bohuszláv 61 é. napszámos. III. k Pintér 
utc-za 28 tűd:lob. — Radies John Teréz 67 é. napszámos, 
D k Albreeht-tér 9. gümőkór. - Löwy Bl m Sarolta 60 t 
mag-mzoné. III. k. injos uteza 80. agyguta. — Majthenyi 
Kállay Johanna 77 ó. III. k. Zsigmou.l nteza 81 faggkor. — 
JoW4gy Veraszíó Julianna 47 é. V. r. Gizella tvi* 4. bimlo, 
— freund Aloisia 51 á. ápolónő. VIII. líókus kórház szír- 
baj. — Baísekek Károly 44 é. napszámos. IX tr. soroksári 
nt 62. tüdővétiz. — Ebért Antal 60 é. ács. IX. k. soroi fiáii 
nteza 34. tüdőiégdag. — Kirdos József 45 é. kocsis, la-iása 
ismeretien, agyburoklob. — Koeh Károly OU c. magánzó. 
II. k. iskola-utcza 41. agyhiidés. — Stau György 42 é. rold-

Bécs ! —- 1 -
Svprua [ 7T6.3j4- 2.0|
Mag> at -övi * . 777.-2 +. i.l
Treneeéa ! 776.4 - 1 .fi
BeSZtCi’l-Zeti. . i 777 7 - 3 5
Badnpest ; 777.2 — Of:
E-volntk j - + 01
Bahraoí t
Uegvát
Sttaima/
Nagj Szül ?a 
Oiíova 
Tema-,vár 
Sie,ve. ’
Ctokt-,r..- fc
Zágráb
ítaiae
Pola
Lcsím
Selmee'tbáuya

778 4 
776 < 
778.0 +
778.4 —
777.5 - 
780 5
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míves, I k. orsz tébolyda, agyguta.

JBV F#.&.l*i3^rS SÍ5B1ST^Ä '6ílifrí8
Szerda, decz, 1-éa

Hemzeti színliáx.
Vörösmarty születésének emlékezetere 

< SOXtiOU és Tf.NDE
Sziámii 3 szakaszon, kardalokkal és íáuezezal. Irta 
mart) Mihály. Zenéié, szerzetté Erkel Gyula es Állaga* 

Személyek:
Ledér heg

deiiít 

i- e in é sA megelőzi24óra >,*V Rluemtevek. Alig 
ke,eset változott. A hőmérsék többnyire kevéssel sülye- 
dett, Csáktornyán 56 fokkil. Es-): ii -**v4r í mu. .- o - 
Budapesten nappal 0, éjjel U.

Vörös-
i éza

Csongor
Kalmár
Fejedelem
Tudós
Balga
Kurrah
Berreh
Duzzog
Tünde
Ilma
Mirigy
Kaid -te

Mag; Imre 
I íjházi 
Kővár- s 
Bercsényi 
Vízvári 
Sántliii 
Kőrösmezei 
Falud i 
Markus E. i 6A 
Molnárné 7.1 
K. JászayM.l 8 j 
(Holnap másodszor :

Nemlöfcivály

"I
nemtóí\

Helvey L. 
Fáy Sz. 
Csillag T.

Szombatfalvi 
Palotay P. 
Bék- 'sy R 
Alszegi E. 
liettelheim 
llubay A. 
Kende -!. 
Adorján B. 

uévtelea hósók.“)

S í v I s 8 r 1 i
*25 o
S:
Bcea>-i I . ...........
- I Budapesten 
30 Pozsony 
'30| M.-Síigi >. s 
30 Szatmároa 

[SO Tokajban. . 
!30' Sioiúi.ki.-a 
’30’: BzegaiUa . 
'29 Aii,(ivó 
-29' Bi'C'k'. i-ki'k

Vízállás és idslárás
M é t, r 

0
fölött alatt

Változik - Idf-iái

2.1-6
0.92
1 10
3.70
4.53
4.58

V« Itu7 
spa-i.i

kradó
9.15 - apad

|29, 
;29

Km .Ián szí 
Vaitásies 
asiékijo 
ßarezoa 
Stiraefce.« .

r*vBTÍí;
U >»í J. zk*r.
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1 *V tű».»»! . . . .
r(;,ä i«B!-e . . . .
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Sil’.vlli! - '
..............................................
Tirol! • • ■BsnAt- ti »Itroaei-nog» . . 

f-íeVzt ... , •
faSSASÍ bánfcAg • • ‘ * •tíe'-Ikí 3<,:s6Í4e 1 Kfc/aíiík.

i$sv -lk! ií#A**dk

V!*W,

n

&Í9
íf.
ST/ttPft
65/e
5%
^/i68/tt
6%

l* f I«SO 1Ű.1) I
IS.8S !iXt-iö

121.«
M.

Vf3.fi i>
178.60 
89.- 

148 75 
í;4).8ti 

6 SO

104.51)
36.76 
*6 60 
88.-

103-
108.
iOí.~
•08.—
iöfJ.SO
lí*.—
104.-
69.-
66.76 
14.26 
66.76 
#4 25 
67.86 
26.—

?a.6 5 n. 7i 
7£ ÍV

1Í5 — 
Í71.76 
Í--4 13 
Í74.S6 
178.50 
Él.— 

148 50 
100.10 
87,10

87-60
9*. 25

02.-
104.-
1O6.M

•06.-

97.76 
65.— 
»6 60
64.76 
18.— 
r Ö.50

lyfiLftszkbüjceeet iM-rej !C‘ü frtoa .
Magy. »füii/teatr *;íduiriat«<i 1VV ifys- 
>iä,.y. víí ír0I01». üú tfi, ..ii 

6i:*aiv*ti. >Al»t?iexsjl Ibii frt 
ti elv ti Vasatí :iH.H*r.9 ed dsít. íVí íi 
tíAjfp á)'itmk<’vV 2 *78. 100 fi
tiiüjry. kiii7 187#. lOö íí . «
4í»e; : y-.ii; uiéoy 1*>0 fr. . . .

„ á!latul V. t.ti. 15*71 8 vtütíó# .„ ik7j. 6.1'jo.uoe
„ e 3Í ;V»UéC6 Dt*- v i : aftg 1 űú irt .

PtiSlvaro»! kőimen 1KU. fv($ frt . -
B&6 váTddi köioaeu . ,66. tiS, 10616
tides vsfosl kSloSöi) **)0 ft .... 
T8rÖk vAt.itl kótua. iúi> ír#. k*m. méU81

D. Bankok részvényei.

Angol-oeztr. bank 200 ltot 1S3 ft Uuf. 
Magy. Á t. fvldh. f.íVO f.os lO“/a b»f. 
UsEtr. földh. iát. 200 Ztu» 40“ 0 bei. 
Earesk. éa kézm. hlteiiaí. 160 frU.a W, 
Mary. Aft. hitelbank 300 Itos . . . 
Aldó-ausr fiiai leseára. társ. 600 Zioa 
Bécsi éa pénzfiregylet 200 ftos 
Osztr. jelsál. bank 200 Irt. bel. 26°/ 
Magy. 4U. roHRiolp. 4» kit. 200 frt 
Osstrák magyar bank 606 tt\ • . 
Unió-bank 10« tel . . - • • •
Forgalmi bank ált. 140 frt . • • - 
Búoat ban kagylói l«ö írt

*1.8«.
88.75

iiu.-

1V9.2S 
117.50 
18 60

126 60 
104.— 
282.— 
886.90 
258.10 
7S5.-

*26 25 
112.— 
280
286.70

786.—

111.90
i 85.25
144 60

A'.brotibt i’Ály* S06 ifi ......
Alföld" fi UUevI pálj- * JS.-'Xssik ÍÚO Itt i 
BAttasBdk dombcvár-sÁk&ttfl p. 2ÖV 5=/e 
Osztr. tlnr.agcebej. tára S^o ftes 6a/8 
r>*.véfct?t pálya 300 Irt p. p. ... 6»/, 

, Lines tiodweis 300 fft . . 6°/e 
I bfdliiáo t éBzaki pálya 1)00 t\ pp. 6l/s 
i>reoűS-Uérssl«Fáiya 300 (rt . . . 5°/6 
j*c4S L»*cö5 pálya 300 Irt .... 4°/6
íí Ároly-Lajoa galloslal pálya 700 rrt y/d 
Katsa‘-od*rfeergl pálya 200 <ri . . 4#/e 
LeciL Brg-t'KdftiovltoSi-jassti p. 200 frt 6*-/d 
Osztrák-magyar Lloyd 600 Irt p. p. B“,-, 
Osttiák-áeaakuyogatl 260 Irt . . . 6*/s 
Hndoll pálya 300 Irt . . . . 6=/,
fílaó erdélyi pálya 200 frt . . . . *■«/, 
Osstrák állam vasút-társas ág 100 m 6»/0
Déli pálya 300 Irt.............................. 63/,
Dél éísakaóuiet Össsekdtú p. 300 pp. 6»/, 

vidéki pálya 209 frt .... &/,
Báflsi Tramway 200 frt.................... 6".e
Magyar gádoraiig! pálya 200 Irt . B*/s 

, éssakkslbU pálya 2ü0 frt . ÍP/t 
M. íyasrat! asekcütoh- Kiíes! 3L‘U £ri é"/6

r.Ipar én koresk, viliéi, rését
Osstrák ált. dpltőtársaság 200 frt . . 
ínnerbergi bányatára. 200 frt .
Liesingl sörfőzde 100 frt ... i‘J,k 
ftalgd-tarjánl kőszdnbáuy löd Irt b- .
Báesl fegrrorgi*1, lOo ftae . . . . 6s/»

77.Ú0 
ifid — 
147.t0 
668.-
208.25 
;8o 50

4447.- 
,8A25 
|9l.- 
37810 
18Í.76 
ltd 25 
679.-
188.25 
168.76
142.26
280.26 93 2 )
141.244.— 
»14 50 
147.50 
148.60 
167 -

78. - 
168.50 
148.- 
656 - 
208 76 l’.b ÖC 

24ó1.—
161.76
19J.- 
279.- 
iüS *5 
1*9.75 
681.-
188.76 
1C9 LO
143.76
280.76 

93.70
141 6ti 
84*. 50 
2l6.— 
148. 
149.25 
167 60

E&offleteiefe*
Osstr. ált- ÍÖlvbitdlint. sors. PjjW. 'S- óA 

38 dvcs vlsseal 6•'/„ 
Oasirák-magyar »ank a. 4. 6°/e •
Ody.tr. jeisáíogbank 10 4v viaeiaf. ~J’ta!u 
Kisii ti3r.tr. takarékp. öl/,°/(, 3u év . 
Magyar éli. lOUlhlt. résav társ. 
sáaryai’ ívldiiítüllnléiét b'/^/.j . •

s arany ban 6°/6
* jdleáiogbanat ßti'/’/y ...

H. Elsőbbségi kitvények.
Albfeabt [lálya SöO írt 0"/, e«l»t ■ - 
AlíSld fiumei piiy. iOO frt 6"/o eiQ.t 
Báttaszdk'domb.-jákányl 200 frt F/t et 
Dtmagóehajőzásl társaíiág 300 frt Vfu w

Rrtaébe* pálya 1Ö0 frt 6°/0 estist . . 
iSrysábeí p. 800 frt 0.4.5°/, 1862-ki kf) 
Ferdioánd éssaki pálya 100 írt p. p. y 

108 fr) o. éi 
* * iOO (rt e$sB»i

FeröEse-.lőzaeí pálya 900 frt b<.
Féoft-barcsi pálya 280 (rt bküsí . 
Kárvly Lajos gáosl pál> A 300 frt 
Kassa-oderburgi pálya 200 (rt ea- 
ßperjus-tamovl pálya 360 frt es.

6'Vfl
»”/•6;lrt.
5"Vű
Wo6°/o
y

117.10 
161— 
tVl.40 

99.75 
;C6.4S 
98.bO 

iOi. - 
118.60 

»7u6íi

Ü9 — 
89.60 
8L 40

107Í76
99.—

105.40 
102.- 
iC6.- 
100.10 

99 60 
104.50 
88.25 
83,-

117.30 
100 6ti 
ltil.6 •
losieí
99.60 

101.50 
119. — 
08.96

89.50 
93.— 
81.70

108*2$

98*60
105.81
102 50
105.50 
ICO 50

6t0 írt
í. „ 600 irtás 

s ? 'L * éí"?0 g w
f#sitr. tíisak r >c.gt=.tl palv® 200 ft ea 6°/c
»iitlot? pálya 830 frt e&.........................
Lriíáiyl-páíya 200 írt es. . . . . &i*
Osst?. áil.» re pálya bí)ö trauk . . . S8/. 

# ié>4. Mb. 6t*d frn'.íb fi-
>i;j pálya 5íi0fr«ak..........................tv>

e jOd í.rt .... iPfe
i>-q jBiaknéiiibt öeAznk.-pálya '»Vö trí í4'/,

» 1879 L 100 Irt iJfi
Hssaviáéki pálya iöuOfrt .... tti/, 
Magyar gáosorsa. pálya 200 üti . &*!% 
Magyar üyugati pálya SCO itt . , 6:;;,

I. Maginsorejegyek.

HUellntätat 106 Irl 9. 5. , , .
Clary 40 Irt p. p................................. .
Dttttagóshajőiási 100 frt p. p . . . 
Innsbruck városi 70 frt o. é- . . .
Keglevloh 10 frt p. p............................
Krakkó* norsjagy-kólüdön 2ü frt a. A 
Laibsehl díjsorsjegy 20 frt o é 
ßuda v -uk kölosöuj Áö frt e< i. 
Pálffy 40 írt p. p. ......
Ltudolf alapítvány 10 frt o. ti.. . .
Salm 40 írt p. p......................................
Salzburgi díjsorsjegy vö irt e. 4. . .
ät.-Genois 40 frt p. p. . . . . « ,
Stanislaa városi 20 frt o. 4. . . ,
Trieszt város 100 frt p. p. . . . ,

ie M 60 frt o. é. . . .

P4ü<__| Ars *
i 9C *2 5 91.50

96 50
89.60 90.9 ú

161.« 101 feO
fcV- 66-
v-8 43 82 30

174.25 J75, —
170—
m.’ib
110.85 110*75
93.—
9X76 9LI5

l€0.—
85.60 85*75
87 75 88 26

179,75 180 25
39,- 41.—

5.04 75 *06.25
96.— 26-
16.60 !7.—
20 26 80.75
23.50 24.

j 89.60
87 36 
18. 
60. - 
2$ 26 
49.- 
23.60 

126.60 
87. ~

37.75 
13.60 
5L — 
V8.75 
49 25 
34.66

WaiJsie! i 70 frtwécidlseííi'r.sis ifi p. p.

Villák (a
a-nilr-'j*«». 100 toi. Irl Briissti'l 106 f«'s . . . . 
ríé&ie'. baakpifctitok ion at 
Lesion lt) f»at Mert. * • 
Milano 1(M> Ura 
fáí*r»uí le LfO ir$. . - 
»arts löO Irk. . . . •
aertsb ios in...............

130 fdne! . ,

A valaták árfelft®»,
ös. a.'kiiy
, , icczee . . . . .

Osztrák magyar 9 Irt. »rauf . . 
10 frankos arany . •
20 uiáTk, darabja » .
Orcea imperiale ....
Sovereigns . . .......
Török *vs»ay lit* .
Márta Vercela laLat . • «
Bgyltii tallér ......b’.rtlRt.................. .. .
Ältist t ata BSbWúey .... 
fUzoet bír. bankjayy ..... 
UfOsé pái-i: :6b»l . •

mu
$ e/fc 1 
*
II
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rsu* * ***
. is . 82 2 . ^
i 41 -
1
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|í M;1* 9?.id S
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II Hí.56 117 70 g
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70—72 IC 05 10,80
60—62 6.20 640
62 64 7.3Q 8.10
64—66 8s80 tidti
87-40 610 6 30
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13 610 6.20
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Oízta!.
1879-re

Értékpapírok

Stil« lanyha bosn. hord. p 17 85 í. 18 80 „ík p,.78. i. 18 SJ »*■ h. 11M *■18 *» 

:8zoss szilárd p 35 — —.— áru 36 £0^
igza^jS sailárd élesztő p._M.>á & 36.75 ------

ékpapirok
•■Hol*0 órhpi.

l_?g!L
Ertékpapirok

ötolaó árkeiet

Aha*»#i6i|,
Hagyat . -.3 «ti "s.ii s3> .
i.M6ekn . íiiegle#. . . .

• =if • •••*«*.•. 7. kib. • • •

Hetia1: 17» in
„ IW m
„ $00 in
» TOO Irt

3Uagy * t. "••üaakiStv. sf. « * • •#ag7 »y*-feoéa7-koles6ii 1M W . • » •
„ vOidtegy kvlesön 60 Irt . . . • «

zSTl- íkt atigy. tilamk..k51es8fl v stfi t »- •*/« • 
:£»-7ki „ » ▼- »tel- $• «• *"'a •
l8»Cd m«r. kti. SiMaae« tós>. I*», 
üK-ikl .. r
Hm.. *?*STWxd<k A/, Klíaan»«» . . •

, AéwJherrMiwjUti fe&v«t/«k . , .4 « «1*3

134 fő 
Há -

5V75 
•3 9-ő 
SS 75 

♦ CB 5 i 
168 50 
107
162 5*1 
;v l 5 0 
U:8 #597 50»6

184 50 
íSö.tO
cS
y-S 7 5 
S€ 85 

10 i - lt>9 - 
1) 50

*W t«T<ny«k *.
” * ” «rdélyl . .

*Try. .«$, J.L ertdrl Tilt«. kit*. (II» Irt) 8% . . .
6il'5d««-ii Tiltsígl kltvény (100 irt) ....
Mfczy. klr. oinstíijegyek 6 hír...............................................
CH-trít fllam»««»** P»Ptrf>*a S»/, • • • • 1

„ esu.u kamat jaa.—Jal. &*/• • I
" .pr—0kL */, . .

ifc.trák «x»»|^«M* — ^ • iseö-bíl'á 8W irt." i
1860-bdl i 100 irt .
1604-ből i 100 irt 
1864-ből 4 60 irt J

#6 f.6 ál! 55 
84 78 
44 60 
yo 7i>
«4 75

96 965;) 
ói 60 
96 35

3 - Tá*w Cosine 1978-bti 6^/« »
i- * \ w w 1871-bM 6. fa

73.SO 73 35 
.73 26 
67 - 

131 — 
1SS - 
17a 60 
iVS 60 
ItS — 
703 —

72,7$ 
73 5ú 
7B60 67 36 

153 
134

ji BaeKcSt
13— I Ált. tt. muntetp. kitelb.
“ — ,i Ar.gol osztr. bank . • e 

' Franko-m. b. lesz. a. . .
— -- Horvát ieszámitolé-bank . 
ís - : Iparbank, budapesti . •

------; Kis bírt. róldh.-intézete .
— ( Ki>zp. ipartárs. hiteliot. .
5 Llpotv. bank r.-táre. . .
- • ; Maify. ált. főldh. r.-társ. .

35— Magy. ált. hltelb. . . •
•— - tiagy. Jelzálog hltelb. . .
17 — ! Magjr. lesz. és pénzváltók.
18 - Osztrák hitelintézet . • .
------ j Oriztr.-magyar bank . • •
------  ;í I. magyar iparbank . . •

:: L magy. Iparb. JÖ. klb. •
-- Pesti kereafeed. bank . • 

y _ || Pest-bcdai kőzm. bank .
Sziszckl hitelbank . • •

•5 i! BUnioe bank......................
Biztsait» társulatok.

1 Slao rc&gy. biztos, tőré. . lxäs. ltiOO irt 
" Magy.-traces- biti. rárs. . * bti .

™*'- ;■ Pannoni* vlsab. tőré. ... »00 .
®v ; i*Kti biti. Intézőt ... # lob .

" j Ohio el-tb-.r -4-. ... ♦ 800 .
Sínralmok.

j Cod - ... ... ir.Hli.tt. ...- bsÄ*. 600 Irt
i Eléé t-u-japoad..... * 6»» .

- .j Erzsé- t‘i er n. Atz. j. Hőik, * 8thl w
ót). - i‘ Srza. -t v.-tkiut Et Kib. . . ro
40— :i Hong.-.’Orsi..irt .... * 600

brät. *»0 irt 
, 180 ,
. M» .
. 80» s
„ 100 .
, 80 „
. 100 .

. , 140 ., . 100 .
. äOO „

lOO , 
100 . 
io» . 
80» , 
isi . 
180 . 
600 , 
100 . 
100 . 
íee .

— I --S
184— 116-1

81 - '----

SM - I 
81 —

11,0 tv 
*88 10 
8*0 -; bli. 
,51 , 164 -

16» -! 
84 -j 

ISI — I 
SS«i. 0.

6— ti Ő zt- dnnagózhajÖKÍtl társ. r

H— ,1 ».*0*1 hegypily*............... .....,------ Pert: lozt-il Taspíly» • • • •
. . . «io. j.*y- .

: Takarékpénztarak.
' —1 i’.u.’.ipft'.t 111. kerfiletl . . -
: ti — :j Czegtédl............... .... • *

816— , Or-^águá központi
Sti _ i Fódti ci iÖ huzat . . •
4 — , Pest-budai fővárosi . .
. „ .. ; 9t-küivárosi ....
__ j Pák raez-daruvár-kntinjal

. Vtis-j&lamegyei eleő . .
; Kiíiönféle vállalatok

f Cú

lót)f!)10Ö

pénz áru *
ijp, 1

587 — 1 SF-B j
2t>5 - ! Sb>7 — 1

í 1 í
-.— 1 ..... í

* 48i"—: 483-j
5;7á — 4Ü<' - !

54C ■ 1 415.—;
71 —! 72, j

Értékpapírok
S.l3blri3$:v»4>k fólé.iüteünt^zeía
wAlbiaa" tak. és hit. ”int.

Els5bb8íigek.
yáttaszék-Dombovár-sá- 

k»yi vaeut .
Dunagozh&J. társ.

árkelet] 
ár

Éo»k-kelbti T««p. . . 5«fe b.8z. I

. . - ü-B» ■ .

7ú.— í| Loji,a 8Aelv. no
ff - ü0.7.— I»06

600

Múln i rok r-i shtök 
Pannu'- iy -.tsW.
Víktor;M . . . .

K5z!ek:i;lv^l vállalatok.

160800iih)o
sov

i —-
174 50 i
173 50 j

i: AlfSld-Dumt-i . . s . «__ii Eáttaazék-d mbevári . » •
____ !j Déli vasat
____ ;! Északkeled vseot ....
____ II Erdélyi vasút ......

dyor-soproQ-obenfurthi ea»* 
Kassa-od'trfcergi vasút . . * OiéUrák áalATTíVfieut . » . • 
Pées-Larcsi v<-.ríií . « • • 
'XiachviiitiiiJ

200 , 
a

2W , 200 t 200 , 
we I 2U0 
Svh> ,m ,

625 - • j 6S3 ,
-----1 so—

----- \ 24- -
m ou

)
m \ 13. - 

36.— 
4v -3100 — j 3195. j óv. •

986 - Í.'ÍO i

li 5 -/ ' •ÍLt- j 7.—
j í lő.

485.- 49i; \ 40:--3S9;- Í4u;> i
8 Vő • Sv'í -
606 idó - -;
60 v
$2t‘ —' :m j
sss S*v. - ■ Í

ÍÚ.5 f • 9 ;
4SŐ 1 1

15760 ií 8 5 •
111 6£) Í48 £0
92 50

147 50
i‘$, j 

, 146
142 — lf-> f.ö

182 ló ies

thdőz i'ti fit, Alagút . - • • •
: Ált- w aggó a-köles önző trs.

Franklin-Táraulat . . .
. C-aiiá: és tárra vasöntöde .
; Glechv/indt-féito szeszgyár 
j iívapjum. óé bi?.. e. Di 

Kertiékor test. épülete .
! Kényvny. ^Athenaeam1*] ' Psuil ré-.'.v.-táre.. » t»v*.
; Kőidén- és téglagy&r (Drascht),
I p-htt építő-társasag ... w

Kima-murányi vasmű . . e
Salgó-tarjáni kőszénb.. . ,
?.ii"sgó-tariáni vasöntöde •

! Bfchiiek-i'éle vasöntöde . •
6«>rfözde eífiő magyar - • «
3srté»hizlaló .....
tiórk-uti kőbánya ....
ííp.fdium és Cfiontiie^tgy.át
S:állóda-részvénytársság . 
l'-igla de aoés^figs-TŐ nj!*U 

' Tgg-iagyár, töbányai . .
Zdieglívslek.

Magy. iőldbt tat. pr-pir értéi:

10'? ,
4 tíO
80V .

5 90

-00 « 
V» 4 
Stiö * 6u0 , 200 s 
írtií „ 
8őf* , 
xt>0 „ 360

.64— te« -74-1 Vő - 
ihy- 168 -m 1 <1" 1
»3. 
)ii)5 - 
63f. §45
4»4ti..131

41)7 
I 3?2 I 215 666 

650 őéő 
13* í

*1%

at bj,

v j*lzél<»6buak . . • 
v 6.1? fíjidh. réesv. tir6.
U * h »• 7 •

iisaír.-siiAgyat bünk p.p. - .
fcastr -magy&r bank «>. é.
PciíCi kernBkedeleel be,»*
"i-tt.saú •%.»*?. kMr*aíre.deltiti uaäK

. fcefla. 200 frt ií
, 300 , 6®/s |i
100,180 SO»5^*

soo „ -
„ „ ar. 6% , 1000 , r

Magy.-gallczla vasp. . • 5% » 699 •
M. ni els. köles. ben*.

ezél. ar................................ — ’ ll,!, *
L erdélyi vaspálya . . »Ts ■ 1VV
Oyör-sopren-ebenf. va*. ,
Karsa-ederbergl vasat .5% ,
K.-oderb. v. (ep.-tarn. ▼.) 5% ■

_ e (esztr. v.) .6% •
W »(»•-▼•> • -5$ •

Osztr* állami vasai « . VJo 
Tiszavidéfcí vasét . . • 6^s »
Budapesti lánezhid . . ^je ■
Budapesti mai -at . . . «
Koszén ée tégiagy. kőtv. •
Lloyd- és tőzsdö-épillet e

Wagánsorejegyek.
Osztrák hite.:1 ütése* ....

Pénísewek.
Cs. tlr. »rsny (rroi)....
Cd. klr. arany (kör.)....
Osztrák-magyar 8-frtes arany 
SO-t'rankos arany . . . . .
Török arany líra . ....... »j
Osztrák éif «sagynr et9et . . . , * tV 
Kémet blrvd. bankj. 1.0U márkáért - »*•

l61,;g| .„.j ! Váltók árfolyama. (3 fcóra.) ’
•#$) I V 100 \ Német bankpÍ6CG0£ iOO mé.rk , *
tiá2*»i 92.50 j Amsterdam 100 hollandi úriéra , , 81?*,

313 50 i uh i Brüssel 100 frankért . . . . , i'fa
97 60 v.8 — ) Páris 100 frankért............................í1^

184 56' sírj 1 Marseille 130 frankért . .... 5*^
: ! uO — < Brájczi pénzplaczok íOé frkórt. . f*Zsj£

. j Kűri oh 100 frankért..........................»/,%•
»31.75 102—■ Lenden 10 fent sto»ling#yt
U'í - i í#>8*861 Ss^otpótervár $00 étekéiért
löí? *;e 10O6

97 — 
.-

6'xÚ
d'ii -

•9(i

I ü7 - 
G -

69 . , $
144iV0 - j305 1
2 v .;
Ji ■ -1

800
800

íee , 188 , 
ioe , 
10» , m,

i • •;

81 60

33 —
KISO

fed 25 
92 86

38 fk»

83
It’S

18 7S 
Hi V.

A
1.8
2S

V9:v,

6 : S
6 62u 1: ' '♦

9.3<.i/a

Sí 4 f> 
9r. 9

13 4V j

40.10! 
iá SO ] 

)17 5ö

ItiOíO

<z 55
b 54

ti Jb‘ /:» 
Ví<$»«s

Ú7 65
97 —

43 f :
46 35 
46 $5
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A irarddin-Társulat kiadásában, Budapesten, megjelentek:

IrsarjBf jaasssiS t k: r «!•JBLjg)-

sbaf^ 5 kötet
Az L‘tn! v f á 
A csehokiriag 
Zrinyi kill

OlCBŐ kiadás, e gy-8g;

23—21.. Eszth 5? 2 kötet.
27—88 ’o - ti! kai. 2 kotr'

rl. ? kötet •28—cf A hűt V derszky ;:
iro szúgusr: 4 kő 33—öfi a két 8 irít 3 köti

4 kötet. í 3G—40. JosiA" i atváa. 5 kö
* 2 V tét. 4’ —IS r. zöld '■rác tsz. 3 !■
:?y K tét 44—48 Ügy nég •:r szabttds

r? f/'l P *■ T ;T ' T ; /<;SI5Í4 55 ; ií

y zvute bü kr.
1 50—51. Kát királynő. 2 kötet

52. Egy kétemeletes ház Pesten 
; 53—55. a zegedl boszorkányok. 3 kötet.
' ;'V.- ;j7. Aii?*gyszsbeni királybiró. i«1
! 53—59. az első tépés veszélyei. 2 kötet g 
I 00—61. Akar t és hajlam 2 kötet.
: «2—64. Jő a tatár. 3 kötet. sy

níML.-.i:
re^enye'
í.íív

kóczy FersiAz. Regény. 4 t

- tcnujsb:: regényri Egy 

• . let - Kakakezö. 2 ki 

«\ két toosfoh; í öi1 leim i 
A v^gvsriak U-.-my. 3 zü:

sdik Rá- Ä BKL9S MPKÁI.

ül i /fml — Egr-fgy kötet FO kr.
Pvgmsleeit. vagy egy magyar család

■."A-11 fri. Punsban. *J kvV
p>il.ö és írj.tó'v nfivellák. 4 kötet,

t.
N - r 2kót.

é-. íii’-tOv leánys. >• -ntet.^
A gerdl í'.i íióo.^c :• köfet.
Kágéflyes képietek. 3 kötet.
A rejlett sec. 3 kötet.

54
ai

** iS í
-.f,?Lvlí

3
U 3

¥5 
a

• iAkés fordításban.
íj .• j .1 kíuL

iratai magyar
ét A-í ír -is ’■ ia’aeli c;íimü müvei után. Kéockke!. FBtve

1 irt íO kr.

yí légbaióxL Jitaaá»
3 f/r.S* S3 ?V"':

Aíx"?üa;33ii. F:' r.
Bi*§5i MsIaaájEi

Stetuaines ea bnilon*4 czi:uu müve után. Képskkc., Második kiadás.
j írt 20 kr.

:;ig 1r‘

^5. —

x’dt.4

kői kSVái E7viC373S
Ftm i’1 ig

Képekkel. F.'zvc

dg>' IstTÁB. Képekkel. Fűztő 8 írt.

3 fit.

n f. I O.H i frt.

k?Q ita.*y gií:
Etrogo -’Kr--X rÁiEHi; Uíwí.
k raji - i . >trtó. •~ • ' toV&OK.
S5lt lüf.S aáeier b
(g* >ég ■ .'".z WJ2 11:

Tértéll Arnold. Két. Kötet. Sok koppal. Fűzve 

-> ;. T vditotta Szá^z Károly. Kt'pfckke*. Fűgvs

4 Ért.

Hár

1 Ért 80 kr.

* írt.

ÍIEÍS5
réőzheti. .'.fdolgo/.ta ^zá?9Z SáfOly. énekkel Fnzve_

41 ' "b y*7 y—
■’/iíis^jií.'i A a naarenda^evfa dt. >*.td *gc r F».zx39Z xí afOly. Képekkel. Fürr*-.

, t,,CJ A „Bogaly“ lázadói.
nj »:.r.cr;ytv.{.’ 66z6*>: Károly. F • .?o>kvl.

•vszéiéa. fraüOzieöóL áid«)4gx>iia aé*táS3$ n?k. Kopekkel
$ frt ÍO kr.

:'i TiscatHéves Kapitány.
^smaeHeE

!JHI
I 21 Müsí Bői lopni á

I íSadait st, l>eák-Ferenei*atea 8.
feé''*. Mariahilferstraese !08.

-v »dri iu i f rakúrM íz elis.«
^ *?t . . ■.■5aóOM legszebb

% t-i.j r - Arv f -oítj és téli eszményárukra i
•>. t ---' • t .. ti v'. $A kirzolgáita?.: biítc-- t*: 3d ic-Oiett — ^
% ■i <?ende!ísek i ■ "sn tejjesit: tne>.. 9<il>

Czógcserteíöi intetik
g«> -Sg«|BS5

1 frt sn ír.

0 fi OTÍ

mvme maláta 
Mill I készítmények

A Holt .lAnoH-iéöi maUtiké-zit’ü’Lyek gyú­
rónak (Béeehen. Briiunerstrí^se 8. srAm) értékét M- 
/.onyitisií » JegmagasaM) helyeknii folyvást érkézé 
t'ivivati tniiósitások, és pedig:

1. iíofl JfántW vs. és r mi vari szállító ár­
nak. Kérek !<) fontat az <in HoiV-le’e mell-niftláta- 
tzukorkáiból es ntaléto-esokoládéiból Alexandriai her- 
rzegnő Pötzd-iinban Marly kastély. — 2. Az oppers- 
dorfl g.óii családfő számára Ober-filogau kastélyba 
kérek 26 pv.hv <kal killdeni ar. n kitűnő Hoff te!? 
malet..Vivi-!::.' egészségi sőréből. — 3. Magas helyről 
ía apanvol i: mivsituli Barcelonából rendelvény ér- 
t'./eti elismert Hoff-iéle maiátakészitmények1* kül- 
öcsére. Mid-':, a feníettbi t:v,Vv.íokat előre boesajt- 
j .k konstatálni ak«j«k hogy > i.-lsé-b körökben és 
jótékony hatásaiknak elismert Hoff János-féle maláta- 
késvitméuveb mór ‘>5 év óta vaunak torgaluuiban, s 
kuhhgésiié! ny ilktstidáfiiiá':. gyónói'.urutual és a !ég- 
/öszervek u'.ntalm-iinil Ausztria • s. k. gyógyinlé.e- 
teinek Ifgkltiiriibb orvosai által rendeltetett.
W- ÁRAK: Malátáki ouatn egén:- ?., sör. ; daczkjá 
6 > fr. II pal. f, frt. 2b i.-d 15 frt, fid nat. 30 fii *•', 
kilo maliUaesokoláiió 1. 2 frt 40 kr, */t kilo 1 frt 30 
kr, i/e kilo 70 kr, II. 1 kilo 1 ín 60 kr, ’/« k.ío 90 
lm >/, kilo 50 kr. Ili l.> kilo 1 frt. kilo 60 kr, 

tilo 35 kr. Maláta.-au bon 1 zacskó 60 kr 30 és 
15 kr. OyermekLápiitlé aialátalLsr* i .'vég o 1 irt Egy 
malátafiirdö 80é 50 kr. MalátaLvonat 1 övegese 1 frt, 
kisebb 60 kr. Maiéi izappon 80, 60. 40 és 20 V 
Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. — A 
csomagolás legolesól Vas .-iámHintik.

Fiók-rakiá}*: Budapest

zsMrns ntcza 7. szám.
Raktáivk ■ Vor hit József, kirtly-utcza 

Wen inger ML. Buda, íőuteza.

PÁL l r rhi

ezülraszäa-, mandolelii-, Mm- ág fiBom-sülődéje

Budapest, kecskeméti- és blstya-utcza sarkin a ..lurátushez,“
mely uur 1544 óla fennáll, s mely Miígáuak jó hit nevet a kUHnö és Ízletes siitciuőayek 
ké<”.itós8 által a t. <•»,. közönséguéi íuíir régen szerzett, ajánlja

kitűnő és ízletes diós és mákos kalácsait
továbbá mindennemű ten-siitemf-ny, legfinomabb pozsonyi ét grtlezi kétszer* 
Költőt Tunülárstl, ^yerniek -kélszersüllef iiigylaBfit. ‘»előzött gyű-, 
mótesöket. gytaötcs*t»ihel. level*", csemegék -s likőröket -- Min-
dennemtt Miegrendtdések elvállalíatuak és legrövidebb idő »lau jviV-mn teljasittvtnek,

K'bá cr.lui és utolsó iioatutllomús niegjegv»a-»éue! ut uv -t mellt:* i« c?zt • .-ölte uek.
agy a 
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jL
nr^rjJt

I % r
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Budapesté«, váczintcza 22. szám (Nemzeti FNinoia-épri'pi)
s*peezlalís készültje jó .szabásm í’érfi-lngelívek,

feltüuv olcsó arak mellett ajánlja kitűnő jő minőségű

férfi-fehérnemöit és úri ciívatczikkeii.
■' cgujabt divata nyakkendői*, valódi prágai kesztyűk, legjobb ndn-kégtt zseb- 
kendők, harisnyák, alsó njjaseh, angol n»dr»gin*'tók, ölatezer, 
szappan sat. — ingek mérték vagy minie :ng után 24 óia Ve ti i- o.ikészitt-di.ch,
róiüg a legfinomabb Chiffon, Zephir és Kre'.ouokbói, darabj

F** 2 frt 50 kr
9/K)

<S81ÍS
(óét

I

seprő

. SZÜV0F1Sí5 SH

-’ssuifda

kizárólag *s»ban.
iegujűbb javított

ruganyos

kt %/ sérvkötö.
A legujibb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvk5tó Politzerí61; e* ragők nélkül vau, tisztán 
mggyantábél művész:csen szürkés 'ive s az a ezéija, hogy még 
a legidfiltabb sérveket ia lehető legrövidebb idó alatt, egyen- 
!tta* fekvés he hozza, a úgy nappal a iegerífeszitócb ntnnká- 
nái vagy a soka* járkáiáeoál, mint szír.te éjjel alváeközten 
i# használt».hátik, anélk 11, hogy a eérvbajbau szenvedi hím-

sPlT.w* S A M.. Tud. Akadémia

BOR I lesni
f Kr.’tepeim és Holm)

Hason lit hrtliu; hatású s-er a v általáé, hideglelős íainden- 
uemii vas állapotok elűzésére, ? •>./. on:.*.:t,'si zavarok eltávolítására 
K ez után feladata étvágyat előidéz ni.

Kis üveg i frt 50 kr Nigy üvüy 2 frt 50 kr.
Hat üveg ára !0 frt

Akadi-mia-épülei)

h Rák here.’ioz .'ejedeiem dand: rrokn (a;a feJsó-iragyaroiezág: 
hadjáratok 1703 17 "0. hta Ihaly KA;műn. Ara 3 frt (>u kr. 

vigjátéka1.. Jrot«iitoU.í fs jegyzetekkel kisérte Arany János I. és 1 . í-.;?-

é S3Í et-a 1 í" jé S»! i

fi yy dN, m

ínat mindent;-.aii; sz 
ZéiAihzre kés<V:-ék

, torkol
én iiköresseHCzia

e$ i » ok. és bor-eczet

IN BOB

' ailtériéit Arnel^-nái
t.vdapest.

•rváriiakiar dohár,yo1 :» I, sz az izraeli,a templommal szemközt 
(a kék golyóhoz.) HbM

>3d H .. . ,'léni könyv ik,.dsn nyelvben ingyen.

Glycerin, boiiilaí, savtalanitcpor,
iiszlilö *<n*'izer: k nv.-.deeftie bőrbetegségek ellen.

gyakoioi. s a legt 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek álta1 elismerve, 
.megvizsgálva < s. legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kórod» elnöke, Dr. Srost Lajos magy. kir. egészség- 
ii .-yi tanácsos, Dr. Glück ígnácz kir. törvényszéki orvos áltaj 

Alólirc.t egyszersmind, nagy iaktárt is tart angol ée 
f 'anezia aezél sérvkötőkből függesztő készülékeket (suspen- 
sorium) gntnmiból, szövötteket, mint szinte .szarvasborből. A 
sarvv.si '• és gv.mmi snspensorimnok ezé'.iv, bogy a tágulást 
megaksdiJyozzúk.

kitűnő szer úindonneniH vérszegénység altsl elő.dezett hajóknál, ;

pra
aruezikkek. SérvkotöKnélkérem megjelölni . 
kettó -e, mint szinte a te.it bőségét is Megrendeléseket 
ctánvéte! mellett elioead

POlal'TTvEß jffó«,
es k szab sérvköíő készíti) Budapesten, Deáb-Ferenez-ntcza 

Árak ; urak, hölgyek éa gyermeket számára, eeyal- 
dataaak darabja 6—10 frt. a kettősnek darabja 10—16 f t, 

_ gvermeaeknak felével oiesóbb.

Váltó sísöí i hm

2 vemekekuek 
9öH

lésére, e éréiből las-»in fejlődő s erőtlen lesíalkai 
nem eléggé ajánlhat.

Kis iiveg frt 1.50. Nagy üveg fit 2.50. Hat psbiczk ára 10 fit.
Magyarcrszugl főraktár Tőréi u József gyógyszertár»

Budapest, király ntcza 12, szám.

GömörmegyéhVr 
szombati A'äsuti

Va óra járásnyira a rima- 
állomástól egy nemesi

választékban igsn mérsékelt árakon.

Budapest, fürdő-uteza 30. Mocsonyi-ház . _____
ajánl ‘t kitűnő gvártcnácvait mint tükrök, áílótiikröi*. és j
,:;3ü -n e szakmában vngó ezikkeket, lámpák, csillárok gr.Q fa 950 grammos dobozokban utánvét mel-

: A-,,.-»» lett küjd 925

Lausevits és Stojkovits 

Saegeden,

birtok, «mely áll első minőségű 2mi osztá­
lyozott hold rét, 537 oszt. hold szántóföld 
és dől oszt. hold gyeplegelöböl, gazdasági | I 
épületekkel lakóházz“1 Vű"‘‘ií5v91 • *
kézből eladó.

Bővebb értesítést ári Molnár JÓZSelj
ügyvéd Rimaszombaton. 1028

kaphatók saját kiad-;.hivatalában (Budapest,
minden könyvárusnál

Ócskái László
Aristophanes,* Aristophiuns életrejzáva! és bevezetésekkel Dr 1* Tliewiewk Emil­

től. Ára egy-egy köt. 2 ír, Arany J. a M. T. Akadémia Ah»! gr. Karácsonyi jutalom­
mal Kitüntetett e ford:tasa a teljes Aristophanest, azaz mind a 14 vígjátékot foglalta 
magában. A IiJ. kötet es év vágón fog megjelenni

IfflH l?íi*IPY l Cumanieus bibliotbesoe ad templmn ifivi Marci. Venetiarum. Jegy- 
áhUíE Ae-S/r*.CA' céskel e> szolrrakkaí e’láfva kiadj» gróf Künn Géza Ára 5 frt.

Gr. Széchenyi István SKáStt. SÄtiÄ*» SZ " 
Magyarország bányászatának jStttt!»«*Ur We"“",:"- 
Ádaiéfcok a MmamsBas rtSÄ? togteihí %.

Ábel Jenő. 8-rét Ara 1 frt 8V kr.
áw nltf’iil isáffi ffhPIHAffVÁIr A M T. Akadémia történelmi bi/vt(ság» meg- ÄZ Cilíí-IIl I8gl Vämicgyiia. hizaísáből irta ivsty i'rigycs. Két köreiben. 

8 rét. Ára 5 frt.

á Szörényi bánság "líe“‘"" **Fri£í'" 3 “•
Magyar hölgyek levelei. F"‘"- w *
Danai»lAi«ÍiitH Dacia régiség- és feliratlaui iiodalmühoz. Os.-zeál!iMfa Torma Károly.
nt/yci lua mm n.rét 191 i»P. At?. 2 fn 50 ^
Efotlilftfl Gábor ‘'?Í"Íi;ie,D *c'aí,et'an kvelei- Kia-lts Sailágu Sániíor. Ara

CaiiImi /MtiwinAlAtdln^ bura. történelmi.ukhö$ alkalmav,» Irta Knauz Nándor, 
aonan (viliOUUiUySdl Kuszomz-ott pályamunka. 4-rAt. Ara 4 frt.
ftÁflri matfvap bSnindíJP Az 1331-nn. megjeien-. magyar nyomtatványok 2S6§1 dldgydl KUIIjVImí. könyvészeti kézihiinyve. l ta Szabó Karoly. — Nagy 

8-rét. 47 ív. Ára 4 frt.
ni,aí4„ mürlAn AíaIa és munkát. JutalmwcU pályamunka, irta Dr Bánóért ,Tó- 
HvVa}' ÜBIMOS Uvtv zsef h-r. 496 i. Ara 2 frt 60 kr. — Az afa. könyvkiadó- 

vállalat pártolói ezen munkát kedvezményi áron kapjak.

Temesvári Peibári élete és munkál. ÍS SfSf A":1 ";tl-13"> kp 
Eégi magyar költők iára. IS.

Ára 2 fr..
Ií. kiket: XVI századbeli magyar költők müveiHégi mag var költők tára. (Dévai b-uó. bsüzí, ti^i-syiwzter, do=;»í, s?.

Horváth Audrá? stb.) Életrajzokkal, magyarázatokkal és szómutatóval Srtlxdy Árontól. 
8 rét 499 lap. .Ára 2 frt,

Isiül

Titkos betegségeket
ém a tehetetlenséget

(elgyengüit férfierőt)
tavibb* bőrbajokat, vizitért nehézfég»ket. *utíjf- 

öükíléaeíet, friss ée idült nyakfotyátt, ubkíL 
az úgynevezett fehérfotyárt, a bnjakóroí fekelyeit e* 
s iMmrendtt bujákért minden alakjaiban ée elestótawiban, 
untonai ét polgári főkórházakban, mint» magángya­
korlatban a legnjabb tapasztalatok a bevírlatak nyomán 
kiválóan tartós eiker biztosítása mellett bámulaté« gyorsan 
i alaposan gyógyít fajon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialiata-WEISST.
írvak orrot, »tbits <# tzüléts, ez itteni es k. ka- :?**{főkorhásban volt osztályomé, bel- és MMoldi 
-edoainyes ás komáin tárt társasagok rendes e tisztelet- 

beli tagja, ée több kitüntetés tulajdonosa. 21
Rendelő intézeti Budapest, htMvrot. %***£ 
iirrrirv/erii uiexa $. szám, bementi a uspesan. 
i^paaktat1 déléiért 7~IO $g, d. a. l-4-Í|. ette 7-8-lg.

^ Ixölg’íT-elT érd-elréloerL I t i

Szép»*® ée megtflodást
kölcsönöz if' tin kitűnő arczvlzeui, nely 
nemesek Ütk ^j'öngéxi viruló nrczszii.t k iv-ö- 
nöz, hant m avit m'iidennemii pecsét, ránt » és 
pörsené-töl is megtisztítja a a nup és lóg- bar­
náié» e'lcu megóvja; azok pedig, kik mír le 
vannak bámulva, ez által Iámét fehér arezburt 
nyernek. Még cscdálatraraéltóbb hatássá! l»ir 
kitűnő alahaMí rom-crérnem, mely auoden 
börktiteget, minden rezes veressegei, klválikt- 
pen pedig mindazon pecséteket, melyeket né­
mely hölgy a terhesség alatt s a szülés után 
szokott kapni, eltávolítja s tiszta gyöngéd arcz- 
bőrt idéz. elő. Az. arczvÍzzel kapcsolatban hasz­
nálva, a már más egyébb szerek által elron­
tott arezbőr ia ismét helyreállítható. — Úgy­
szintén ajánlom egészségi szájvizemet, 
mely a száj és fogak minden kellemetlen bűzét 
eltávolítja. Mindezen jónak bizonyult szereket 
ö felsége néhai Karolina Auguszta császárné 
udvari orvosa dr. Wacher ur reczeptjeinek kö­
szönhetem. A mélyen tisztelt hölgy-világ bizo­
nyára bizalmával s megelégedésével lúg megaján­
dékozni, mihelyest szereim jósága felöl kísér­
let utján magának meggyőződést szerzett.

Ára egy palaczk arezriznek 50 kr.. egy tégely alabastrom-créme 1 frt, 
1 tégely kéz-paszta 50 kr., 1 palaczk szájvíz 50 kr. Postai szétküldés mellett 
darabonkint l‘> krral több. m A ..

Gyár és szétküldés! helyiség; Siclierl Erzsébet asszonynál. 
Bécs, Llpátváres, Fraterstrasee Nr. 56, I. Stiege 2. Stock, Thür 88 
Főraktárhelyiség a magyar birodalom részére Török József gyógyszerésznél 
Budapesten, kirély-uteza 7. szám. 892

FE-J, VER, 
GYOMOR.

Legjobb szer Iszáj, fog,
_____ rosszul lét, gyomor- l_gfa__ 1

fájdalmait, hasmenés, fogfájás stb. ellen.
Mint legkíliinóbfo gyom óvszer !

Görc8Csil!apitó!
Mint fog csepp és s%ájvis t

Mint loillelszer!
MINT FRISSÍTŐ ITAL/

Egy üveg ára 50 kr. Postái szétküldéssel a mikor legalább 
is két üveg küldetik I frt IÓ kr. ’ *

Főraktár Osztrák-Magyarország számára 
iécs: gyógyszertár „zum heiligen Leopold Stadt,Bécs: gyógyszertár .......

Spiegel- és Plankengasse saikán s Grabenhez ko- 
jBl valamint Béesés a vidék minden iiinevesebb gyogyezertaraban.

4°|0-osTiszavöIgyi sorsjegyek.
Évenként 8 húzással.

Főnyeremény 100.000 forint stb.
Adó- s bélyegmentes, legközelebbi hnzás már

1881. jstxa.uár .
a legjobb r legszolidabb tőkeelliélvezésekre alkalmas.

Ezek pontosan a mindenkori napi árfolyam szerint kaphatók.

w' wjmd mmm
1031 magyar királyi udvari váltónál
BUDAPEST, IDeálc-^erexicz-utcza.


